Профилактика социального сиротства и семейного неблагополучия
Социальное сиротство – это признак неблагополучия общества и, как явление, должно быть изжито в реально обозримом будущем. Именно такая цель сформулирована Главой государства на Всебелорусском народном собрании и в Послании к белорусскому народу.

Основной причиной семейного неблагополучия является пьянство родителей, их нежелание работать, семейные скандалы. Именно такие семьи должны  быть своевременно выявлены.

Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006г. «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее - Декрет) стал первым нормативным актом, призванным комплексно, с привлечением органов государственной власти, трудовых коллективов и общественных организаций решать проблему социального сиротства. Его принятие   стало серьезным шагом в создании системы  работы по защите прав и законных интересов детей, повышении ответственности родителей за их воспитание.

Со вступлением в силу с 1 января 2007 года Декрета № 18 (далее-Декрет) ситуация стала меняться. Процесс выявления и учета детей, находящихся в социально опасном положении, нуждающихся в государственной защите приобрел системность, а родители, уклоняющиеся от выполнения своих обязанностей, приобрели статус лиц, обязанных возмещать средства, затраченные государством на содержание детей.

Декрет Президента Республики Беларусь № 18                          
  «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»  и механизм его реализации.
Декрет регулирует вопросы отобрания ребенка из неблагополучной семьи, утверждения плана защиты его прав, определения его на государственное обеспечение, принятие мер воздействия на родителей в целях изменения их поведения, и обеспечения возмещения ими средств на содержание детей и, в конечном итоге, на реабилитацию и восстановление семьи.

На первой стадии семейного неблагополучия дети признаются находящимися в социально опасном положении. К ним относятся несовершеннолетние, которые:

воспитываются в семье, где родители недобросовестно относятся к выполнению обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей, жестоко обращаются с ними, вовлекают в преступную деятельность, приобщают к спиртным напиткам, немедицинскому употреблению наркотических, токсических, психотропных и других сильнодействующих, одурманивающих веществ, принуждают к занятию проституцией, попрошайничеству, азартным играм;

находятся в обстановке, представляющей опасность для их жизни или здоровья, либо не отвечающей требованиям к их воспитанию или содержанию, либо совершают правонарушения или иные антиобщественные действия;

являются жертвами физического, психического или иного вида насилия;

оказались в других неблагоприятных условиях, экстремальных ситуациях.

Предусмотренные данным нормативным актом меры помогли значительно уменьшить для детей риск оказаться в неблагоприятной жизненной ситуации.


При необходимости принимается решение о признании ребенка находящимся в социально опасном положении. Имеются утвержденные критерии и показатели семейного неблагополучия (постановление Министерства образования Республики Беларусь от 28.07.2004 № 47 (в редакции постановления Министерства образования Республики Беларусь от 05.05.2007 № 30 «Об утверждении Инструкции о порядке выявления несовершеннолетних, нуждающихся в государственной защите»). 
Справочно: В районе сформирован и ежемесячно корректируется электронный банк данных о детях, признанных находящимися в социально  опасном положении. 

Наибольшее количество несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, обучается в государственном учреждении образования  (далее – ГУО) «Средняя школа №1 г. Буда-Кошелево», ГУО «Уваровичская средняя школа Буда-Кошелевского района», ГУО «Николаевский детский сад – средняя школа Буда-Кошелевского района», ГУО «Чеботовичский детский сад – средняя школа Буда-Кошелевского района», ГУО «Потаповский детский сад – средняя школа Буда-Кошелевского района», ГУО «Рогинская средняя школа Буда-Кошелевского района», ГУО «Губичская базовая школа Буда-Кошелевского района». 

Нет несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в ГУО «Гимназия г. Буда-Кошелево», ГУО «Глазовская средняя школа Буда-Кошелевского района», ГУО «Ивольский детский сад – базовая школа Буда-Кошелевского района».

Из 189 несовершеннолетних, признанных  находящимися в социально опасном положении, в сельской местности проживает 172 ребенка или 91,0%, от общего числа состоящих на учете. Причем, 102 (54,0%) ребенка проживают в 28 многодетных семьях.
После признания ребенка находящимся в социально опасном положении учреждением образования совместно с заинтересованными органами и организациями разрабатывается и утверждается индивидуальный план защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего, в котором предусмотрены меры по устранению причин и условий неблагополучия. Главным условием является желание родителей сотрудничать в изменении ситуации.

Мероприятия, которые проводятся в отношении семьи, зависят от причин семейного неблагополучия. В абсолютном большинстве первостепенной причиной является алкоголизм родителей. В работу с такими родителями подключаются врачи-наркологи. Многие родители закодированы или направлены в лечебно-трудовой профилакторий. Другие причины, как следствие пьянства: ветхое жилье, нарушение требований пожарной безопасности жилых помещений, низкий уровень дохода семей, задолженность за коммунальные услуги. Многим семьям в таких ситуациях оказывается содействие в получении добротного жилья в сельскохозяйственных предприятиях и организациях либо устранении причин пожароопасной ситуации. Организуется трудоустройство родителей, оказывается материальная помощь предприятиями семье, школой – детям.
Справочно: За 2015 год в районе в социально опасном положении признано и поставлено на учёт 306  несовершеннолетних из 136 семей в том числе:

  - по причине злоупотребления родителями спиртными напитками, а также ненадлежащее исполнение родительских обязанностей – 140 (74,1%, 64 семьи); 

- по  причине проживания несовершеннолетних в семье, в которых постоянно возникают конфликтные ситуации, скандалы, драки между родителями – 17 (9,0%, 6 семей); 

- имеется задолженность за пользование природным газом, электроэнергией, оказание коммунальных услуг – 23 (12,2%, 10 семей);

- совершения подростками противоправных действий – 9 (4,8%, 3 семьи).  

В случае устранения причин, по которым ребенка признали находящимся в социально опасном положении, он снимается с учета тем же учреждением образования.
Справочно: В результате реализации межведомственных планов по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, за прошедший год снято с учета 329  несовершеннолетних, проживающих в 154 семьях, в т.ч. из них: в связи с нормализацией ситуации в семье - 209 (63,5%), в связи с признанием в государственной защите - 63 (19,1 %), 57 (17,3 %) - сняты с учёта по другим причинам (перемена места жительства, лишение родительских прав, достижение совершеннолетия и др.). 

Наибольшее количество несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, снято в связи с нормализацией обстановки в ГУО «Дуравичская средняя школа Буда-Кошелевского района» - 12 или 100% от снятых с учета, ГУО «Николаевский детский сад – средняя школа Буда-Кошелевского района» - 20 или 95,2%, ГУО «Уваровичская средняя школа Буда-Кошелевского района» - 11 или 91,7%. 

Наиболее низкий результат работы по устранению причин семейного неблагополучия в ГУО «Начальная школа г. Буда-Кошелево» - 2 или 28,6% от снятых с учета, ГУО «Рогинская средняя школа Буда-Кошелевского района» - 5 или 26,3%, УО «Буда-Кошелевский государственный социально-педагогический центр» - 3 или 23,1%, ГУО «Чеботовичский детский сад – средняя школа Буда-Кошелевского района» - 0%.

Если обстановка в семье, несмотря на проводимую работу, ухудшается, то ребенок признается нуждающимся в государственной защите и временно (на срок не более 6 месяцев) помещается на государственное обеспечение в детский социальный приют.

Разрабатывается совместно с заинтересованными организациями и утверждается председателем райисполкома межведомственный план защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего. На протяжении этого периода времени с семьей проводится работа по устранению причин и условий, на основании которых ребенок был признан нуждающимся в государственной защите. Не позднее указанного срока и при условии выполнения плана защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего ребенок возвращается в биологическую семью. 

В противном случае родители несовершеннолетнего судом лишаются родительских прав, и ребенок получает статус оставшегося без попечения родителей, то есть становится социальным сиротой.  По решению органов опеки и попечительства он устраивается на семейные формы воспитания или помещается в детское интернатное учреждение.

Работа государственных органов по профилактике семейного неблагополучия
Наиболее действенный метод профилактики семейного неблагополучия – это его раннее выявление, включение семьи в профилактическую работу, пока она способна изменить ситуацию. С целью раннего выявления семейного неблагополучия еще беременные женщины с признаками социального неблагополучия берутся на особый учет с информированием комиссии по делам несовершеннолетних.
Справочно: Так, медицинскими работниками учреждений здравоохранения «Буда-Кошелевская центральная районная больница» (далее – УЗ «Буда-Кошелевская ЦРБ») выявление социального неблагополучия осуществляется при постановке женщин на учёт в женскую консультацию во время диспансерного наблюдения по беременности. Информация о постановке данных женщин на учет в консультацию передается в заинтересованные службы. 

В  2015 году на учете по беременности в женской консультации состояло 4 женщины, чьи дети признаны находящимися в социально опасном положении. В 2015 году на учете по беременности и родам в женской консультации состояли 10 несовершеннолетних беременных, их них 3 исполнилось только 15 лет (1 – Гусевицкий сельсовет, 2 – Губичский сельсовет).

Кроме этого, выявление социального неблагополучия осуществляется при оказании медицинской помощи (патронаже, выполнении активов и визитов на дом, при приеме в поликлинике, при поступлении в приёмное отделение, при выезде скорой медицинской помощи). 

Всего медицинскими работниками был выявлен 31 ребенок, находящийся в социально опасном положении.
Основным источником выявления является посещение семьи  органами образования, внутренних дел, здравоохранения. В последние годы отработан еще один источник – анализ причин задолженностей по коммунальным платежам.  В районе созданы комиссии, в состав которых включены работники всех субъектов профилактики правонарушений, которые посещают неблагополучные семьи.
Справочно: Учреждениями образования района дважды в год проводятся обследования условий проживания всех несовершеннолетних, в ходе которых обращается внимание на условия жизни детей, изучается занятость родителей, задолженность за коммунальные услуги, оценивается противопожарное состояние домовладения. Также педагогами постоянно контролируется внешний вид учащихся, их успеваемость и посещение занятий. Зачастую, причинами изменения в поведении несовершеннолетних являются проблемы в семье. 

Управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома факты социального неблагополучия выявляются при обращении семей за оказанием государственной адресной социальной помощи, бесплатным питанием детей первых двух лет жизни, пособиями семьям, воспитывающим детей и т.д. Сообщения о таких семьях направляются в комиссию по делам несовершеннолетних (далее – КДН), отдел образования, спорта и туризма райисполкома. 


Семейное неблагополучие выявляется и сотрудниками отдела внутренних дел райисполкома (далее – ОВД). О каждом факте семейного скандала ими направляется информация в отдел образования, КДН. За 2015 года в отдел образования, спорта и туризма райисполкома, КДН поступило 63 таких сообщения, на основании которых 15 несовершеннолетних из 6 семей признаны находящимися в социально опасном положении. 
На ранней стадии непорядки в семьях видят те, кто живет рядом, встречается ежедневно - соседи. Поэтому проводится разъяснительная работа с населением об их действиях в случаях ненадлежащего выполнения родителями обязанностей по воспитанию детей. Конечная цель этой работы – сохранить семью для ребенка. Это самая важная задача  нашего общества.
Обеспечение безопасности детей в неблагополучных семьях
В целях предупреждения гибели детей на пожарах учреждениями МЧС инициирована работа по установлению в жилых помещениях, где проживают семьи, воспитывающие несовершеннолетних детей, находящихся в социально опасном положении, автономных пожарных извещателей. Оказывается помощь таким семьям и в ремонте печей и электропроводки.

Проводится работа с родителями по определению детей, находящихся в социально опасном положении, в дошкольные учреждения.
Работа по возмещению расходов по содержанию детей
Согласно Декрету, с момента отобрания детей родители становятся лицами, обязанными возмещать расходы по содержанию детей. Их называют обязанными лицами. Обязанными лицами также становятся родители, у которых дети отобраны на основании решения суда без лишения родительских прав; если родители находятся в розыске, лечебно-трудовых профилакториях или в местах содержания под стражей; отбывают наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, ограничения свободы, ареста. Забронированы места для трудоустройства этой категории лиц. Отслеживается отработка ими рабочего времени. Предусмотрены принудительные меры трудоустройства и выходов на работу.

Справочно: Всеми субъектами профилактики проводится определенная работа по возмещению расходов обязанными лицами. Своевременно принимаемые меры не позволили увеличить количество лиц, совершающих прогулы, а также оперативно решать вопросы трудоустройства не работающих. За 2015 год возмещение расходов составило 76,5% при среднеобластном 76,1%. 
Согласно утвержденным планам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, с родителями, чьи дети были помещены на государственное обеспечение, проводится комплекс мероприятий: постановка их на учёт в ОВД, прохождение медкомиссии, трудоустройство, взыскание расходов на содержание детей, прохождение консультаций и лечения у врача нарколога. 

Всеми заинтересованными службами проводилась целенаправленная работа по устранению причин, повлекших признание несовершеннолетних нуждающимися в государственной защите. Это и бесплатное лечение в условиях стационара в учреждении «Гомельский областной наркологический диспансер», решение жилищных проблем, привлечение к работе с семьями общественных организаций и граждан. 
Большая работа в данном направлении проводится и трудовыми коллективами. Так, благодаря  поддержке и помощи трудовых коллективов удалось вернуть детей в семьи Фурсеевой - ОАО «Рогинь», Гириковых – КЖУП «Буда-Кошелевский коммунальник», Алякринской – РДСУП «Белоруснефть-Особино», Ислямовой – Буда-Кошелевское РайПО. 
Родители, чьи дети помещены на государственное обеспечение, регулярно посещаются по месту жительства, осуществляется контроль за их выходом на работу. На заседаниях КДН проводится ежемесячный анализ выполнения планов, заслушиваются отчёты соисполнителей, родители, при необходимости вносятся изменения и дополнения в планы.

Окончательное решение о возврате детей в биологические семьи принимается при условии выполнения родителями мероприятий планов, с учетом заключений всех служб, принимавших участие в профилактической работе с семьёй. 

Следует отметить, что на протяжении последних лет в районе наблюдается положительная динамика по возврату детей в биологические семьи. Всего с начала реализации Декрета восстановились в родительских правах 20 родителей в отношении 30 детей, в том числе в 2015 г. – 2 родителей в отношении 1 ребенка.  
Результаты работы
Сложившаяся система работы по выполнению требований Декрета дает определенные  результаты.
Справочно: В результате совместной профилактической работы всеми заинтересованными в 2015 году 27 детей или 50,9% возвращены в 15 семей, родители 11 детей (20,9%) лишены родительских прав, при среднеобластных 60,1% и 29,1% соответственно. Продолжается работа по восстановлению детско-родительских отношений в 15 семьях (26 несовершеннолетних).

Реализация  основных положений  Декрета № 18  позволила  всколыхнуть  целый пласт социально-неблагополучных семей, и, работая на профилактику социального сиротства,  стабилизировать ситуацию с преступностью несовершеннолетних. Так, на территории района на 26,8% снижено количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними (с 138 за 2014 год до 101 за 2015 год), несовершеннолетними и при их участии совершено 7 преступлений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снижение составило 12,5%. 

Принимаемые меры по реализации требований Декрета Президента Республики Беларусь №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях», направленные на обеспечение безопасности детей, повышение ответственности родителей за их воспитание, защиту прав и интересов несовершеннолетних, проживающих в социально опасных условиях, не являются достаточными и исчерпывающими. Требуется большая совместная работа всех заинтересованных структур, общественности, семьи, чтобы минимизировать проблему социального сиротства.
