Не провоцируйте ребенка на опасные игры!

За минувший год в районе зафиксировано 58 пожаров, что на 38% больше, чем в позапрошлом, погибли 5 человек. Как и ранее, наиболее распространенной причиной возгораний является неосторожное обращение с огнем (31 пожар). Районный отдел по чрезвычайным ситуациям в очередной раз напоминает о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности: не следует эксплуатировать печь с трещинами в дымоходе, с неисправной топкой и при отсутствии предтопочного металлического листа, оставлять топящееся отопительное оборудование без присмотра, использовать для обогрева самодельные электронагревательные приборы и предохранители в аппаратах защиты электросетей, а также перегружать электросеть. К тому же, уходя из дома, необходимо выключать электроприборы из сети, не оставлять малолетних детей без присмотра, не курить в постели. А чтобы не пришла беда в дом, установите автономный пожарный извещатель, который среагирует на задымление, подаст мощный звуковой сигнал, чем разбудит спящего человека.
За 12 дней нового года в районе произошло 2 пожара, за аналогичный период 2014 возгораний не было. Так, из-за нарушения правил эксплуатации электросетей и электрооборудования сгорел сарай и повреждена летняя кухня в райцентре. В д. Ховхло огнем уничтожен жилой дом с имуществом, причина пожара устанавливается.



Оставление детей без присмотра – основной фактор, обуславливающий повышенный риск детской смертности от различного рода чрезвычайных ситуаций. К сожалению, родители в большинстве своем недооценивают опасность неосторожного обращения с огнем. Оставляя на видном или доступном для ребенка месте спички, зажигалки, тем самым провоцируют свое чадо на опасные игры, сопровождающиеся печальными последствиями.

