Поезд не имеет возможности свернуть с железнодорожного пути

24 марта на перегоне остановочный пункт Радеево-станция Уза поездом Светлогорск-Гомель смертельно травмирован житель аг. Дуравичи 1987 года рождения. Причины и другие подробности произошедшего в настоящее время устанавливаются.
Всего с начала года на территории Гомельской области зарегистрировано 5 фактов непроизводственного травматизма, в том числе следующие случаи. 13 января на железнодорожной станции Гомель-Северный поездом региональных линий травмирован житель Гомеля 1957 года рождения, который в состоянии алкогольного опьянения пытался перейти железнодорожные пути перед приближающимся поездом, результатом поступка стала ампутация стоп на обеих ногах. 10 февраля на пешеходном переходе железнодорожной станции Буда-Кошелевская пассажирским поездом «Минск-Одесса» смертельно травмирован мужчина 1969 года рождения.
– Как видно из примеров, погибшие или травмированные – лица не пожилого возраста. Таких печальных случаев могло бы и не произойти, если бы не беспечность и порой излишняя самоуверенность граждан. В прошлом году в Гомельской области зарегистрировано 22 факта непроизводственного травматизма граждан на железной дороге. Гомельский ОВД на транспорте убедительно просит жителей Буда-Кошелевского района быть внимательными и осторожными. Помните, что свернуть с железнодорожного пути поезд не имеет возможности, а его тормозной путь даже при экстренном торможении может составлять до 1,5 км, – проинформировал начальник линейного пункта милиции по станции Буда-Кошелевская Сергей Борутенко.
Гражданам, в отношении которых были совершены противоправные действия на железной дороге либо они стали свидетелями преступления, необходимо сообщить по телефонам: 8 (0232) 95-21-18, 8 (029) 109-01-16. По всем интересующим вопросам можно обратиться по следующим номерам: 8 (0232) 95-24-12 (с 9.00 до 18.00), 8 (0232) 95-21-18 (круглосуточно).



Сергей Владимирович Борутенко, начальник линейного пункта милиции по станции Буда-Кошелевская, майор милиции.
Зона обслуживания:
— станции: Костюковка, Буда-Кошелевская, Уза, Лазурная, Светоч;
— остановочные пункты: Еремино, Калининский, Тихиничи, Зеленый Остров, Буслы, Радеево, Череток, Бушевка, Потаповка, Качаново, Шарибовка.

