Не молчите – бейте тревогу!

В нашей стране спайс появился сравнительно недавно, но сводки новостей уже пестрят информацией о летальных исходах от его употребления. Сегодня эта проблема приобрела масштабы стихийного бедствия.


Одной из причин популярности этого наркотика является то, что употребляющие его не привлекают к себе особого внимания. Прохожие не всегда поймут, что вместо табака (кстати, тоже небезопасного) парень или девушка курит спайс.
Несмотря на то, что сейчас проводится немало мероприятий по пресечению распространения и употребления этой гадости, родителям и молодым людям нужно оставаться максимально бдительными и внимательными. И доказательством тому являются мнения компетентных специалистов в своей сфере.
Факты
* В Минске задержана молодая пара – 20-летний парень и 22-летняя девушка, которую подозревают в изготовлении спайса и организации его сбыта через интернет. В отношении молодых людей возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 328 УК, которая предусматривает до 15 лет лишения свободы.
* Прокуратура Гомельской области направила в суд материалы громкого уголовного дела о трагедии, когда под воздействием психотропов молодые люди удалили глаза своему 23-летнему приятелю. В процессе проведенного расследования удалось установить, что один из обвиняемых был причастен к реализации наркотических средств, а второй – к их хранению.
* В Минске в подъезде жилого дома было обнаружено тело молодого человека. Установлено, что он вместе с друзьями заходил к знакомому, угостившему их курительной смесью. В результате употребления спайса молодые люди потеряли сознание. Очнувшись, двое парней обнаружили, что их друг умер.
* В Гомеле ликвидирован интернет-магазин по продаже спайса. В гараже было спрятано около 800 г психотропного вещества, более 600 марок и 8 кг основы для изготовления до 30 кг курительных смесей, их стоимость составила бы около 5 миллиардов рублей. Там же хранились и деньги, полученные за реализацию наркотиков, – 358 миллионов белорусских рублей. Любителя «легких» денег ждет суровое наказание. Благодаря своей доступности спайсы получили огромную популярность среди молодежи. Если вам известны адреса, телефоны тех, кто распространяет этот синтетический яд, не молчите – бейте тревогу!



Андрей ФРОЛОВ, начальник инспекции по делам несовершеннолетних ОВД райисполкома:
– Немаловажную роль в предупреждении употребления наркотиков среди подростков играет ситуация в их семьях, внимательность и контроль за детьми со стороны родителей. Доза спайса стоит немалых денег. Напрашивается вопрос: а где подростки берут эти деньги? Может быть, многих сейчас удивлю, но нашим школьникам сами родители дают такие суммы на карманные расходы, не интересуясь, на что эти средства были потрачены. Еще одна проблема: сейчас дети бесконтрольно пользуются мобильными телефонами и интернетом, но не у всех родителей есть доступ к страничкам своих чад в социальных сетях, их электронной почте. А ведь именно там вся жизнь подростка, в подавляющем большинстве случаев оттуда он узнает про наркотик, заказывает его, покупает. К сожалению, в этом году наш район уже пополнил статистику преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков среди несовершеннолетних. Так, в милицию поступила информация, что учащийся одной из школ района замечен в употреблении «травки». По результатам проверки у него дома была обнаружена марихуана. В отношении родителей составлен протокол, комиссия по делам несовершеннолетних направила в суд ходатайство о размещении несовершеннолетнего в спецучреждение закрытого типа.



Владимир ИВАНОВ, оперуполномоченный группы наркоконтроля и противодействия торговле людьми ОВД райисполкома:
– В нашем районе за 3 месяца текущего года выявлено 3 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, одно из которых совершено несовершеннолетним. В силу возраста он не может нести уголовную ответственность за хранение и употребление. Так, в личных вещах учащегося 3-го курса аграрно-технического колледжа было обнаружено около 4 г марихуаны, молодой человек осужден на 2 года условно. Более крупная «добыча» ждала сотрудников милиции вблизи деревни Ивольск. Несколько жителей Гомеля, находившихся в состоянии наркотического опьянения, имели при себе 2 кг 600 г марихуаны, в отношении данных лиц возбуждено уголовное дело.
Напомню, что в связи с увеличением числа случаев незаконного изготовления, распространения, ввоза на территорию страны наркотиков, появления новых видов психоактивных веществ, роста количества подпольных нарколабораторий с одновременной переориентацией на производство активных психотропов для курительных смесей с 1 января 2015 года вступил в силу Декрет Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2014 г. №6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков», который внес ряд изменений и ужесточений по отношению к изготовителям, сбытчикам, а также потребителям наркотиков.



Жанна ЕВТУХОВА, исполняющая обязанности главного врача центральной районной больницы:
– По данным Минздрава Республики Беларусь, сегодня в стране под наблюдением врачей психиатров-наркологов находится более 15 тыс. человек, из которых около 9 тыс. – на диспансерном учете и более 5 тыс. – на профилактическом. Современные наркотические средства, в том числе спайс, способны формировать наркотическую зависимость буквально за несколько приемов. Последствия этого заболевания чрезвычайно опасны, так как происходят грубые нарушения функций внутренних органов, нервной системы и деградация личности. Через полгода тяга к курительным смесям увеличивается настолько, что человеку сложно себя контролировать. Он идет на всякие хитрости, чтобы достать деньги на очередную дозу: начинает просить в долг, обманывать и воровать. Дальше – больше. И через какое-то время появляется потребность в инъекции опия. Позже – гепатит С, СПИД, гангрена, которые в итоге приводят к летальному исходу.
Также в последние годы увеличивается смертность среди наркоманов от передозировок при приеме наркотических средств. По этой причине в минувшем году в республике умерли 53 человека, в нашем районе таких случаев не зафиксировано.

Благодаря своей доступности спайсы получили огромную популярность среди молодежи. Если вам известны адреса, телефоны тех, кто распространяет этот синтетический яд, не молчите – бейте тревогу!

