АЛКОГОЛЬ И КУРЕНИЕ - ПРИЧИНЫ ПОЖАРОВ
В период с 20 апреля по 20 мая 2015 года проводится республиканская пожарно - профилактическая акция «За безопасность вместе».

Непотушенные и небрежно брошенные спички или окурки, – за этими, казалось бы, обыденными вещами, невидимой тенью скрывается немало загубленных жизней, искалеченных судеб, выплаканных слёз.
Как и ранее, наиболее распространённой причиной пожаров остаётся неосторожное обращение с огнём. 
Как известно, люди, находясь  в нетрезвом состоянии, теряют контроль над своими действиями и поступками. И в итоге ставят под угрозу не только собственную жизнь, но и безопасность своих близких и соседей. По статистике более 80 % из числа погибших на момент возгорания находились в состоянии алкогольного опьянения. 

Наверное, уже пришло время бить в «набат». И «всем миром» выступить за снижение гибели и травматизма людей на пожарах. Ведь, в большинстве случаев, трагедий удалось бы избежать, – будь люди внимательней и бдительней в отношении к вопросам собственной безопасности, и прояви каждый из нас хотя бы чуточку внимания и заботы к тем, кто находится рядом: соседям, знакомым, родственникам. Ведь, порой, достаточно просто навестить горе - соседа, проявить неравнодушие, чтобы, тем самым, возможно, спасти чью-то жизнь. 

Будьте крайне бдительны и осторожны в обращении с огнём! Ведь никогда не знаешь, по ком зазвонит колокол...

