Встреча в трудовом коллективе
В государственном учреждении образования «Кривская средняя школа» в рамках акции «Не прожигай свою жизнь!» прошло собрание трудового коллектива, в котором принял участие начальник Гомельского областного управления МЧС Украинец Александр Анатольевич. Украинец А.А. довел до присутствующих оперативную обстановку сложившуюся с чрезвычайными ситуациями за 10 месяцев 2014 года как на территории Республики Беларусь, так и в области. Акцентировал внимание на причинах и условиях гибели людей от внешних причин, остановился подробнее на гибели несовершеннолетних от пожаров, обозначил проблему оставления несовершеннолетних без присмотра и злоупотребления спиртными напитками. Привел примеры и обстоятельства гибели людей от пожаров.
Достучаться до сознания граждан пытались сообща: кроме спасателей на мероприятии присутствовали представители прокуратуры, районного отдела внутренних дел,  районной Энергоинспекции. Оперативную обстановку с правонарушениями в районе озвучили помощник прокурора Буда-Кошелевского района и начальник штаба отдела внутренних дел Буда-Кошелевского райисполкома, которые обратили внимание на увеличение количества огненных происшествий с началом отопительного сезона. 

Представитель районной Энергоинспекции сообщил об опасности электроустановок, привел примеры получения электротравм при эксплуатации электроустановок потребителями.
В процессе ведения диалога, в соответствии с темой обсуждения, присутствующим демонстрировались видеофильмы («Пожары» «Детская гибель» и «слезы Голубицы»).
Традиционно, в начале мероприятия  юные спасатели вручили памятки и  листовки «Завяжи с курением», «Безопасность в каждый дом» и «Цена  мгновения».

