На Будакошелевщине задержано 8 водителей

В понедельник на аппаратном совещании были рассмотрены актуальные темы.
Правопорядок. Начальник ОВД райисполкома Виталий Подзерун сообщил, что за последнюю неделю ноября произошло более 80 происшествий, в изолятор временного содержания помещено 11 человек, задержано 8 водителей, управлявших транспортными средствами без прав, к административной ответственности привлечено 58 пешеходов, 57 из которых не обозначили себя световозвращающими элементами в темное время суток.
Отделу внутренних дел поручено навести порядок в отношении реализующих продовольственные товары на улице 50 лет Октября, в частности, на площадке между зданиями №3 и №5.
Чрезвычайные ситуации. Как проинформировал начальник РОЧС Денис Буравков, в последних числах ноября спасатели 13 раз выезжали на ликвидацию чрезвычайных ситуаций. За прошедший период текущего года произошло 56 пожаров, что на 14 больше, чем в 2013, погибло в нынешнем году 5 человек, в прошлом – 8.
Пожарной службе поручено активизировать работу смотровых комиссий, особенно городской. К слову, причиной основной массы возгораний является неосторожное обращение с огнем.
Мониторинг. Районным центром гигиены и эпидемиологии представлены результаты мониторинга ОАО «Эксбаза «Пенчин», ОАО «УваровичиЭлит», ООО «Эльгамбра», магазина «Семерочка».
Ввод жилья. По информации отдела архитектуры и строительства, уже осуществлен ввод 8232 квадратных метров жилья, что составляет 74,8% от задания в 11000 квадратных метров.
Другое. Информацию о развитии предпринимательства представили отдел экономики райисполкома, а также инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Буда-Кошелевскому району. О совершенствовании медицинского обслуживания доложил главный врач центральной районной больницы Олег Кистень. О работе за неделю проинформировала коммунальная служба.

