
Сотрудниками ОВД Буда-Кошелевского райисполкома обнаружено и уничтожено около 1,5 га дикорастущей конопли


Сотрудниками ОВД Буда-Кошелевского райисполкома в рамках республиканской специальной программы «Мак», которая проводится с 1 июня по 15 сентября, 3 июня на пустующей территории в деревне Лапичи обнаружено и уничтожено около 1,5 га дикорастущей конопли.




В первый день спецоперации «Мак» правоохранительными органами Гомельской области уничтожено более 400 килограммов дикорастущей конопли. За первую неделю проведения акции сотрудниками ОВД в тесном взаимодействии с другими субъектами профилактики выявлено и уничтожено более 3-х посевов конопли и мака. Вес ликвидированного наркотического сырья составил более тонны.
Напоминаем: в соответствии со статьей 16.1 КоАП Республики Беларусь за выращивание или незаконный посев наркосодержащих растений предусмотрена административная ответственность, а именно штраф – 20 базовых величин. В случае если в ходе разбирательств будет установлено, что растения выращивались с целью изготовления наркотических средств, можно угодить за решетку на 15 лет с конфискацией имущества.
– Целью программы «Мак» является уничтожение посевов наркосодержащих растений (мак, конопля), предотвращение распространения наркотиков растительного происхождения, недопущение вовлечение их в незаконный оборот. Противостояние распространению наркосредств – одна из наиважнейших сегодня задач. Поэтому призываю жителей района оказывать содействие в выявлении незаконных посевов наркосодержащих растений. При обнаружении таковых просьба сообщать по тел.: 2-12-49 или 102, – обратился первый заместитель начальника ОВД райисполкома Дмитрий Марченко.

