«ВНИМАНИЕ-ДЕТИ!»

Не секрет, что в условиях нынешних городов с каждым днем возрастает количество транспорта, как служебного, так и находящегося в личном владении. И в этих не простых дорожных условиях, не смотря на меры принимаемые Госавтоинспекцией, учреждениями образования, общественными организациями и иными заинтересованными лицами дети продолжают быть участниками дорожно-транспортных происшествий на дорогах нашей страны. 

Так, за 4 месяца 2015 года на территории Республики Беларусь было зарегистрировано 65 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 3 несовершеннолетних погибли и 65 получили травмы.
По вине взрослых совершено 43 ДТП, что составило 66% от общего количества дорожно-транспортных происшествий. 
44 ребенка получили травмы в качестве пешеходов, 1 несовершеннолетний пешеход погиб, 20 несовершеннолетних стали участниками ДТП, будучи пассажирами транспортных средств, при этом 2 детей погибли, также 3 юных велосипедиста были травмированы в ДТП. 
В Гомельской области с начала года было зарегистрировано 9 ДТП с участием несовершеннолетних (за аналогичный период прошлого года - 8 ДТП), в которых 1 несовершеннолетний пассажир погиб и 9 получили травмы различной степени тяжести.

В большей степени во время дорожно-транспортных происшествий страдают дети-пешеходы (66,7% от общего количества ДТП), затем идет категория дети-пассажиры (33,3% от произошедших ДТП с участием детей), юные велосипедисты в текущем году на территории Гомельской области не пострадали. 

Одаривая своих детей любовью и вниманием дома, мы пренебрегаем своевременным обучением их правилам поведения на улице, а в период летних каникул не обеспечиваем надлежащий контроль за их поведением, в том числе и на дороге, что иногда и приводит к трагическим, а зачастую – непоправимым последствиям.

В связи с окончанием учебного года и началом летних каникул в целях предупреждения дорожных происшествий с участием детей с 25 мая по 5 июня в Республике Беларусь будет проведено специальное комплексное мероприятие «Внимание — дети!», в период проведения которого в соответствии с требованием п.166.9 Правил дорожного движения, предусматривающим движение транспортных средств в светлое время суток с включённым ближним светом фар, на период проведения специального комплексного мероприятия, необходимо в обязательном порядке в светлое время суток включать ближний свет фар механических транспортных средств.

Самая распространённая причина ДТП, происходящих с детьми ПО ВИНЕ ВОДИТЕЛЕЙ транспортных средств:

· нарушение правил проезда пешеходных переходов;
· нарушение правил перевозки несовершеннолетних пассажиров!

Основные причины ДТП, произошедшие ПО ВИНЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ:

· переход через проезжую часть в неустановленном месте;

· неожиданный выход из-за транспортных средств, сооружений, деревьев и других объектов.

По статистике, более 65 % ДТП с участием детей случаются по вине взрослых. Уважаемые родители, помните, что Вы – те люди, на которых подрастающее поколение полностью полагается. Вы для них не только родители, вы также для них герои и наставники. Нельзя полагаться на то, что кто-то научит, а главное - приучит ребенка грамотно и дисциплинированно вести себя среди железных потоков современных городских дорог. Прежде всего, важен собственный пример. И родитель, скажем, опаздывающий на работу и перебегающий дорогу в неположенном месте на глазах у своего же ребенка создает у последнего иллюзию, что так можно поступать. Ну почему бы и нет, если папа или мама так делает? И после этого, зачастую, никакие учителя не изменят его впечатления о соблюдении Правил дорожного движения. Ведь авторитет родителя – превыше всего!

Основные причины ДТП, происходящие с детьми ПО ВИНЕ РОДИТЕЛЕЙ:

· собственный пример безрассудного поведения на дороге;

· оставление малолетних детей без присмотра! 

Дети — это самое дорогое, что у нас есть. А когда речь идет об опасности, мы не делим их на своих и чужих. Просто пытаемся уберечь. Именно поэтому Госавтоинспекция Гомельщины считает своим долгом в преддверье летних каникул обратиться к родителям с советами, которые надеемся помогут избежать несчастных случаев с детьми на дорогах:

Постоянно напоминайте своим сыновьям и дочерям, как правильно и безопасно переходить дорогу. При этом слова должны подтверждаться личным примером.

Напоминайте детям, что дорогу следует переходить шагом под прямым углом и только по пешеходному переходу на зеленый сигнал светофора. 

Учите детей не спешить. Прежде чем ступить на проезжую часть улицы, нужно остановиться и пропустить приближающуюся машину.

Переходя дорогу, двигаясь по тротуару, выходя из автобуса, держите ребенка за руку. Никогда не оставляйте на улице детишек без присмотра.

Во время прогулок с детьми любого возраста обращайте их внимание на работу светофоров, объясняйте значение дорожных знаков, разметки, учите наблюдать за дорогой и предвидеть опасность.

Не допускайте, чтобы на проезжую часть выезжали дети-велосипедисты, не достигшие 14 лет, без сопровождения взрослых и чтобы они катались вдвоем на одном велосипеде.

Безопасность ребенка в вечернее время необходимо повысить с помощью светоотражающих элементов на одежде, рюкзаке.

Сельскую (загородную) дорогу или улицу в частном секторе нужно переходить в месте, где она хорошо просматривается в обе стороны.

Опасно выбегать на дорогу из-за стоящего транспорта, кустов, деревьев. 

При отсутствии тротуара необходимо идти по левой обочине, т.е. навстречу движению транспорта. 

Для игр следует выбирать места, которые находятся как можно дальше от проезжей части.

И детям, и взрослым нужно не забывать о том, что, находясь на дороге или возле нее, очень важно быть всегда внимательными и осторожными. 

Госавтоинспекция Гомельской области призывает всех граждан принять самое активное участие в проведении республиканского специального комплексного мероприятия «Внимание — дети!», тем самым не допустить травмирования и гибели наших детей на дорогах.
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