
За разъяснениями – в таможню


   


Об уплате таможенных платежей при ввозе в Беларусь товаров для личного пользования Гомельская таможня разъясняет следующее.




Что касается ввоза ручной молотилки кукурузных початков, то данный товар предназначен для вымолачивания зерна с початков кукурузы механизированным способом с ручным приводом. Категории этих устройств различны: от более мелких (для обмолота отдельных кукурузных початков) до более крупных (для обмолота больших объемов урожая). Молотилки относятся к машинам и механизмам для уборки или обмолота сельскохозяйственных культур, которые поименованы в Перечне товаров, не относящихся к товарам для личного пользования. Поэтому для ввоза на таможенную территорию ЕАЭС такого товара необходимо произвести выпуск в соответствии с заявленной таможенной процедурой (т.е. с подачей декларации на товары и уплатой таможенных платежей).
А вот освобождаются ли от уплаты таможенных платежей имеющиеся во владении легковой автомобиль и мотоцикл при переселении из Украины в Беларусь, Гомельская таможня сообщает, что на основании пункта 24 раздела V (Транспортные средства для личного пользования, перемещаемые через таможенную границу любым способом) приложения 3 к Соглашению, на таможенную территорию Таможенного союза могут быть ввезены один автомобиль и один прицеп с освобождением от уплаты таможенных платежей, находящиеся в собственности физических лиц, прибывающих (переселяющихся) в государство – член Таможенного союза на постоянное место жительства, при одновременном выполнении следующих условий: их ввоз на таможенную территорию из страны предыдущего проживания осуществляется не позднее 18 месяцев с даты прибытия указанного лица на постоянное место жительства в государство – член Таможенного союза; такие автомобиль и прицеп должны находиться в собственности у указанных лиц и быть зарегистрированы на таких лиц в стране предыдущего проживания в течение не менее 6 месяцев до даты их прибытия (переселения) на постоянное место жительства. А на мотоциклы освобождение от уплаты таможенных пошлин, налогов не предоставляется.

