
В нашем районе организована акция «За безопасность вместе!»


С наступлением солнечной погоды возникла опасность возгорания сухой прошлогодней травы. Непотушенная спичка, тлеющий окурок, оставленный без присмотра костер могут привести к возникновению пожара. В связи с этим, а также в ходе профилактической акции «За безопасность вместе!» организованы рейды по нашему району.


В ходе проведения рейдов пожарные осуществляют разъяснительную работу и выявляют факты незаконного выжигания сухой растительности, трав на корню и нарушений Правил пожарной безопасности. К слову, за 2015 год зарегистрировано более 500 загораний сухой растительности, произошло 12 пожаров от выжигания сухой травы, разведения костров и сжигания мусора, в результате которых огнем повреждено 20 строений. В этом году уже зафиксировано более 20 случаев загорания травы и кустарников.
Нередки случаи, когда сухую траву поджигают преднамеренно. Люди не задумываются о тяжелых последствиях неконтролируемого огня. Так, например, в деревне Гавли при выжигании сухой растительности огнем уничтожено дачное строение. Виновниками пожара от выжигания сухой травы стали не хозяева. Они, как и многие на момент возникновения возгорания, находились вне территорий своих домовладений и пострадали от беспечности совершенно посторонних лиц. Помимо того, поджог сухой травы приводит к лесным пожарам, уничтожению жилых домов и даже гибели людей.
Чтобы не допустить беды, пожарные рекомендуют сжигать мусор на участке только в безветренную погоду, при этом иметь необходимые средства пожаротушения (ведро с водой, огнетушитель или песок). Костер должен быть не ближе 10 м от построек, 20 м – от леса и 30 м – от соломы. Мангал или гриль устанавливают на расстоянии как минимум 4 м от постройки. Помните, за несоблюдение правил в соответствии со статьей 15.57 «Выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов» предусмотрен штраф в размере от 10 до 40 базовых величин, а по статье 15.58 «Разжигание костров в запрещенных местах» – предупреждение или штраф в размере до 12 базовых величин. Ответственность наступает с 16-летнего возраста.
– Палы губительны для всех – помните это. Единственное, что может снизить количество таких возгораний и смягчить наносимый ими ущерб, – это грамотность и сознательность граждан. Поэтому пусть ваша осторожность и здравый смысл помогут избежать несчастных случаев и трагических последствий, – отметил начальник РОЧС Денис Буравков.

