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Акция «Не оставляйте детей одних!»

В наше время семья — это важнейшая среда для сохранения и передачи из поколения в поколение культурных ценностей, национальных традиций, она нравственно и материально поддерживает детей, стариков и инвалидов. 

Одной из главных функций семьи является воспитание здорового молодого поколения. Ведь каждый человек несет по жизни те ценности и принципы, которые в его сознании заложили родители, дедушки и бабушки, братья и сестры, одним словом – семья. В семье ребенок знакомиться с правилами поведения во многих ситуациях, среди которых и правила поведения в быту, на природе, в общественных местах. Родители являются бесспорным авторитетом для ребенка, копируя их поведение,  ребенок учится. Поэтому поступки и действия родителей должны быть положительными, правильными. 

С целью привлечения внимания к проблеме детской шалости с огнем и гибели детей на пожарах, снижения количества чрезвычайных ситуаций с участием детей и обеспечения их общей безопасности в период с 11 мая по 1 июня в Буда-Кошелевском районе пройдет профилактическая акция «Не оставляйте детей одних!», приуроченная к Международному Дню семьи и Дню защиты детей. 

Акция пройдет в три этапа и предусматривает большое количество разнообразных мероприятий, в которых примут участие активисты районных отделений БМООСП, члены КЮСП, работники районных отделов по чрезвычайным ситуациям и другие заинтересованные организации. Первый этап акции приурочен к Международному Дню семьи  и пройдет с 11 по 15 мая  в многодетных семьях, детских домах семейного типа и в организациях общественного питания, второй с 16-30 мая пройдет в учреждениях здравоохранения, в учреждениях образования, в Центрах внешкольного образования, в спортивных школах и в дошкольных учреждениях,  третий этап приурочен к Дню защиты детей и пройдет в местах массового пребывания людей.

Уважаемые родители! Безопасность ваших детей зависит от вас самих!
