
В рамках областной акции «Дорогое слово «мама» на Будакошелевщине прошел торжественный концерт-поздравление


 

В преддверии нежного и ласкового праздника в центральном районном Доме культуры слова признательности звучали в адрес всех женщин, которым выпала счастливая судьба – быть мамой. На нашей гостеприимной земле в рамках областной акции «Дорогое слово «мама» прошел торжественный концерт-поздравление.


Приятно отметить, что участие в нем приняли делегации из восьми районов Гомельской области: Кормянского, Светлогорского, Ветковского, Гомельского, Жлобинского, Рогачевского, Чечерского и Буда-Кошелевского. Виновниц торжества поздравил заместитель председателя райисполкома Евгений Лисейчиков.



– Это замечательный день, который проникнут особым светом и теплом. Ведь сегодня мы чествуем самых главных людей на земле – женщин-матерей. Их любовь согревает нас с первой минуты нашей жизни, она делает нас сильнее и увереннее, помогает преодолевать невзгоды и верить в успех. Мама – первый и главный наставник, мудрый советчик и самый преданный друг, вкладывающий в детей облик семьи и всего современного общества, воспитывающий в подрастающем поколении такие качества, как порядочность, доброта, трудолюбие, патриотизм. Будучи хранительницами домашнего очага, женщины достигают успехов в труде, проявляют блестящие трудовые и профессиональные качества. И кажется нет такого дела, которое было бы им не под силу, – отметил Евгений Лисейчиков.



Далее торжественно поздравили матерей, приглашенных Гомельским областным отделением ОО «Белорусский фонд мира». Так, в номинации «Заслуженные матери-ветераны труда» отмечена мать-героиня, бригадир полеводческой бригады совхоза «Шарибовский» Зоя Белинская, в номинации «Женщины-руководители служб, учреждений и организаций, успешно работающих и активно сотрудничающих с Фондом мира» – председатель районного Совета депутатов Елена Алексина, главный врач Буда-Кошелевской ЦРБ Жанна Евтухова, начальник отдела образования, спорта и туризма райисполкома Елена Парфененко. В номинации «Женщины-матери, идеологи и общественницы, активистки Фонда мира» отмечены председатель районной организации Белорусского фонда мира Людмила Жукова, заместитель начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома Наталья Логунова, председатель райкома профсоюзов работников АПК Зоя Кравченко. В номинации «Женщины-руководители предприятий, активно сотрудничающих с Фондом мира» – первый заместитель председателя районного потребительского общества Наталья Новичкова, заместитель директора СП «Амипак»-ОАО Елена Зубарь и главный бухгалтер РУП «Белоруснефть-Особино» Нина Савенок. В номинации «Молодые матери, имеющие трех и более детей» – библиотекарь Морозовичской сельской библиотеки Людмила Ковалева, руководитель образцового ансамбля танца «Миловица» Людмила Кабаева. В праздничном поздравлении заместитель председателя Гомельского областного отделения ОО «Белорусский фонд мира» Владимир Восарев отметил материнский труд, внимательность и бескорыстие, активную общественную позицию и высокие результаты в трудовой деятельности приглашенных.



Приятные минуты радости присутствующим в зале дарили воспитанники детских садов, детских школ искусств, индивидуальные и творческие коллективы Будакошелевщины. Равнодушных не оставила также и выставка творческих работ, представленная в холле Дома культуры.
В завершение мероприятия Владимир Восарев выразил искреннюю признательность и благодарность руководству Буда-Кошелевского района, коллективам художественной самодеятельности и организаторам за теплый прием, праздничную гостеприимную атмосферу и высокий уровень подготовки и проведения мероприятия на буда-кошелевской земле, подчеркнув, что акция «Дорогое слово «мама» шесть лет назад стартовала впервые именно на Будакошелевщине, и уже третий раз район принимает у себя лучших из лучших мам соседствующих территорий. Также следует отметить, что в нынешний год мероприятия данной акции пройдут еще в Калинковичском районе и г. Гомеле.







 

