Сдал добровольно

В котельной д. Липиничи произошел взрыв котла. Кочегар госпитализирован в реанимационное отделение центральной районной больницы г. Буда-Кошелево.
Из транспортного средства, находящегося по ул. Лавриновича райцентра и принадлежащего учащемуся агроколледжа, похищена автомагнитола.
Кража произошла и в крестьянском хозяйстве «Порошин», что в Теклевке. Из подсобного помещения ангара для хранения сельхозтехники исчезли шлифмашина, набор гаечных головок.
На 250 км автодороги Гомель-Минск около д. Наспа похищено 8 металлических крышек люков стоимостью 3 461 760 рублей.
Правоохранительными органами установлено, что хищение продуктов питания и другого имущества из дачного дома в Особино, принадлежащего жительнице областного центра, совершил неработающий гражданин Гомеля. Также в этом населенном пункте в декабре произошли еще две кражи, виновным в их совершении оказался неработающий, ранее судимый и без определенного места жительства мужчина.
В аг. Широкое между супругами после совместного распития спиртных напитков произошла ссора, в результате которой женщине нанесены телесные повреждения.
В приемный покой центральной районной больницы доставлен житель д. Чеботовичи с колото-резаной раной, в состоянии алкогольного опьянения. Как установлено, причиненные телесные повреждения явились следствием возникшего конфликта между собутыльниками. Аналогичная ссора произошла и между двумя местными жителями д. Особино, один из них госпитализирован в хирургическое отделение ЦРБ.
Измельченную растительную массу весом 0,09 г добровольно сдал правоохранительным органам житель райцентра. Согласно заключению, она содержит опасное психотропное вещество, не используемое в медицинских целях.
В одном из домовладений н.п. Дербичи сотрудниками милиции обнаружено и ликвидировано 20 л самогонной браги.

