Световозвращающие элементы спасают жизнь

Декада «Гостехосмотр» по контролю за своевременностью прохождения государственного техосмотра транспортных средств, проводимая Госавтоинспекцией совместно с представителями транспортной инспекции Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь и УП «Белтехосмотр», завершена.
27 марта на территории района состоялся Единый день безопасностидорожного движения, направленный на профилактику ДТП по вине водителей, не имеющих права управления.
Профилактическая акция «Бесправнику не место за рулем!» продлится до 30 марта. Госавтоинспекция в очередной раз предупреждает, что в соответствии с ч. 1 ст. 18.19 КоАП Республики Беларусь граждане, управляющие транспортным средством, не имея права управления им, а равно передавшие управление транспортным средством лицу, не имеющему права управления, будут привлечены к административной ответственности в виде наложения штрафа от 5 до 20 базовых величин. В случае повторного управления транспортным средством без водительского удостоверения, предупреждает начальник отделения ГАИ ОВД райисполкома Вячеслав Коваленко, штраф уже составит от 20 до 50 базовых величин.



С 16 марта по 17 апреля осуществляется комплекс дополнительных мер по профилактике ДТП с участием сельхозтехники и дорожно-транспортного травматизма среди населения. Анализ прохождения гостехосмотра транспортных средств агропромышленного комплекса показывает, что допуск к участию в дорожном движении получили не более 40% транспортных средств и самоходных машин, отмечает начальник ОВД райис-полкома Виталий Подзерун. Неудовлетворительное состояние сельхозтехники негативно отражается на уровне аварийности на территории района и области. К сожалению, по-прежнему одной из причин гибели людей в ДТП остается передвижение по автодорогам пешеходов и велосипедистов, не обозначенных световозвращающими элементами.

