Воровство – это порок, который не лечится

Кощунственные, не поддающиеся разумному осмыслению случаи произошли в апреле в Потаповском и Рогинском сельсоветах: с территории Потаповского детского сада-средней школы украдено 39 саженцев яблоней, вблизи населенного пункта Антоновка исчезла беседка.


Ребята на посадке сада…
– 110 сортовых саженцев яблок, которые нашему учреждению образования безвозмездно дал житель п. Восход Николай Руденков, ребята и педагоги высадили в день проведения республиканского субботника. Однако наш сад Победы, так мы его назвали, буквально на следующий день стал меньше: воры украли 39 саженцев. В тот же день о случившемся было сообщено правоохранительным органам, – рассказал директор Потаповского сада-школы Леонид Семенякин.
В нынешнем году свои сады благодаря безвозмездной помощи Николая Руденкова заложили также в Глазовской, Бушевской и Губичской школах.



…А теперь осталось только место
– Очень важно, чтобы дети понимали смысл закладывания сада и имели возможность в скором будущем лакомиться вкусными и ароматными фруктами. А для этого мало просто высадить деревца, за ними нужен уход, причем ежедневный, постоянный и кропотливый. Поэтому в моих планах – самый зоркий контроль за яблоневыми садами. Ведь во всяком полезном и добром деле должен быть результат, и мне его хотелось бы увидеть, – поделился Николай Руденков.
Не долго, но все же немного больше, чем саженцы, радовала глаз беседка возле криницы в Антоновке.
– Добротную беседку из сруба дуба мы установили для тех, кто проживает в населенном пункте, и тех, кто, проезжая нашу территорию, делает остановку для отдыха, и возможности испить криничной водички. В апреле этого года объекта для места отдыха не стало. Беседка стоимостью около 7 миллионов рублей как будто испарилась, а ведь ее доставка из Мозыря, разгрузка и установка проходили с помощью техники и наших жителей, – рассказала председатель Рогинского сельского Совета депутатов Лилия Котлярова.
Несмотря на то, что факт этот не обрадовал жителей сельсовета и пока милицией ведутся поиски злоумышленников, сельчане продолжают благоустраивать местность, где ранее была беседка и где сейчас течет криничка с целебной, по их словам, водой. Так, 25 апреля продолжались работы по вырубке сорной растительности.



Установка беседки


Объект места отдыха исчез
– Источник воды, не замерзающей даже в самые лютые морозы, течет здесь уже более 100 лет. Его не смогли уничтожить взрывы мин и снарядов во времена Великой Отечественной войны. Я сюда и детей своих, и внуков приводила, ведь это святая часть земли. Моя бабушка рассказывала, что в далекие времена рядом с ней, там, где сейчас трасса, была царская дорога, вымощенная необычной кладкой шлифованными камнями. Строился этот шлях, и именно по нему путь на Петербург держали сам Петр I и Екатерина II. А лет 50 назад криничку, находящуюся рядом, освятили монахи. Конечно, возмущает, что это святое место осквернили воры, – рассказала староста деревни Антоновка Надежда Санец.
По мнению настоятеля Свято-Николаевской церкви отца Сергия, воровство – это порок, который, к сожалению, в большинстве случаев не лечится.
– Восьмая заповедь Библии гласит: «Не кради!» Запрет подразумевает как явные, так и тайные грехи. Он порицает воровство и грабеж. Эта заповедь говорит о том, что всякая попытка извлечь выгоду за счет чьего-то невежества, слабости или несчастья записывается в небесных книгах как обман. Тем, кто на земле совершает такие плохие поступки, на небесах уготована не самая лучшая доля, – считает отец Сергий. – Преступлением церковь называет и укрывательство грехов, совершенных другими. В нашем случае речь идет о кражах: знать о том, кто занимается воровством, и не сказать об этом милиции или покупать у злодеев украденное – великий грех.
– Законодательством за вышеуказанные действия предусмотрена уголовная ответственность. В настоящее время рассматриваются несколько версий, нам уже известны подозреваемые как в первом, так и втором случаях. По мнению правоохранительных органов, злоумышленники – люди, скорее всего, адекватные, ведь у деградированных личностей не хватит возможностей, чтобы организовать технику и с ее помощью совершить кражу под покровом ночи: если еще в 15.00 в беседке отдыхали жители сельсовета, то уже в 8.00 следующего утра ее не было. Очевидно, что операция была спланирована заранее. Правоохранители не исключают и того, что саженцы уворовали и затем обменяли на спиртное, – уверен начальник ОВД райисполкома Виталий Подзерун.
А ведь действительно, быть такого не может, чтобы совершенно никто из жителей той же Потаповки или Антоновки не видел, не слышал и не знает хоть что-нибудь об украденных саженцах, беседке. Как может украденная беседка быть востребованной на чьей-то усадьбе, дворе, даче или огороде? Как украденный сруб и яблоки могут радовать и восхищать новых владельцев, их родню, друзей и гостей? Сознание не покидает очень высокая степень уверенности в том, что среди тех, кто это сделал или затем приобрел, либо тех, кто был свидетелем, есть, возможно, и те, кто регулярно посещает церковь, по их мнению, с честной душой и чистыми мыслями…

