На дорогах района зарегистрировано 3 ДТП

Комплекс профилактических мероприятий «Грузовая парковка», проходивший с 20 по 27 ноября, завершен. Как показывает практика, количество нарушений требований правил остановки и стоянки со стороны водителей большегрузных транспортных средств увеличилось. Начальник ОГАИ ОВД райисполкома Вячеслав Коваленко информирует, что данное нарушение, согласно ст. 18.22 ч. 3, влечет наложение штрафа в размере 5 базовых величин, а нарушение по ст. 18.22 ч. 4 – 10 базовых величин.

По 30 ноября проводится специальная операция «Пешеход» с целью предупреждения и снижения тяжести последствий ДТП с участием пешеходов и по их вине. Как правило, тротуары, дорожные знаки и разметки на проезжей части не могут обеспечить полной безопасности пешеходам без соблюдения и выполнения ими Правил дорожного движения. Напоминаем, пешеходам запрещается переходить проезжую часть вне пешеходного перехода при наличии разделительной полосы, а также в местах, где установлены пешеходные или дорожные ограждения; ходить по дороге, обозначенной дорожным знаком 5.1. «Автомагистраль», за исключением пешеходных дорожек, мест стоянки и отдыха; выходить из-за стоящего транспортного средства или иного препятствия, ограничивающего обзорность, не убедившись в отсутствии приближающегося транспорта. Кроме того, пешеходы должны воздержаться от перехода проезжей части при приближении транспортных средств с включенным проблесковым маячком и (или) специальным звуковым сигналом.

С 17 по 23 ноября на дорогах района зарегистрировано 3 ДТП, 212 нарушений ПДД, в том числе управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, превышение установленного режима скорости движения, управление без прав, не пропуск пешеходов, нарушение правил обгона. Также привлечены 46 пешеходов, нарушающих Правила дорожного движения, из них 39, не обозначенных световозвращающими элементами в темное время суток.

