Не бывает дыма без огня, как пожара без причин.
На территории Буда-Кошелевского района в 2015 году произошло
47 пожаров (-19% к аналогичному периоду 2014 г., - 58), от которых погибли 2 человека (-60% к аналогичному периоду 2014 г., - 5). 

Все пожары с гибелью людей произошли по причине неосторожного обращения с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения, из них один погибший нигде не работал и один являлся рабочим сельскохозяйственного предприятия. 
В текущем году в области обострилась обстановка с пожарами и гибелью людей от них. 
За прошедший период 2016 года в Гомельской области увеличилось количество пожаров на 40% (за 6 дней 2016г.- 28 пожаров, за 6 дней 2015г.-20 пожаров), также увеличилась гибель людей на пожарах на 56%, за прошедший период текущего года погибло 9 человек из них 2 ребенка, а за аналогичный период 2015 года погибло 4 человека. Условием, способствующим гибели 6 человек, послужило состояние алкогольного опьянения (66,7%). В 6 случаях (75%) гибели людей причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем, в 1 случае нарушение правил эксплуатации печного отопления, в 1 – нарушение правил эксплуатации электрической проводки.
В том числе в текущем году в Буда-Кошелевском районе   произошло 2 пожара и в огне погибло 3 человека из них два ребенка.

 4 января 2016 года на пожаре в деревне Потаповка Буда-Кошелевского района погибли два ребенка: мальчик 2012 года рождения и девочка 2006 года, а также женщина 1978 года. До прибытия подразделений МЧС соседями была спасена внучка хозяина 2003 года рождения, которая работниками скорой медицинской помощи с диагнозом «термические ожоги тела 2-3-ей степени (50%), отравление продуктами горения» была госпитализирована в учреждение здравоохранения «Буда-Кошелевская ЦРБ». Причина пожара устанавливается.
 Смотровой комиссией созданной при Потаповском сельском исполнительном комитете домовладение посещалось дважды - 02.06.2015 и 12.11.2015  в период которых нарушений требований правил пожарной безопасности в доме выявлено не было, при этом была установлена необходимость оборудования жилых помещений автономными пожарными извещателями. Однако до настоящего времени работа по установке АПИ организована не была.
Необходимо отметить, что в текущем году зарегистрировано 3 положительных факта сработки АПИ, на которых спасено 4 человека (Житковичский, Ветковский, Добрушский районы).
МЧС напоминает, что одна из наиболее частых причин пожаров при морозах — нарушения правил эксплуатации печей. В связи с этим во избежание пожаров необходимо соблюдать следующие правила: не эксплуатировать печное отопление с явными нарушениями, т.е. трещинами в дымоходе и печи, неисправной топкой и при отсутствии предтопочного металлического листа; при растопке не пользоваться горючими и легковоспламеняющимися жидкостями; не использовать дрова, длина которых превышает размер топки; не топить печь с открытыми дверцами и не допускать ее перекаливания, лучше топить дважды в сутки с некоторым интервалом; не оставлять без присмотра топящиеся печи, а также не поручать надзор за ними малолетним детям. Кроме того, во время топки заслонка дымового канала должна быть открыта. Закрывать ее можно только после того, как все угли погасли. В противном случае дом наполнится угарным газом, отравление которым может привести к летальному исходу. К тому же топить печь следует прекращать за 2 часа до отхода ко сну. Горячую золу из печей нужно высыпать в яму, подальше от строений, предварительно затушив водой, песком или снегом. 

ГРАЖДАНЕ! Соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности. Будьте всегда предельно осторожны и внимательны с огнем. Не курите в постели. Не оставляйте малолетних детей без присмотра, не позволяйте им играть с огнем. Не эксплуатируйте неисправную электрическую проводку, уходя из дома, выключайте электроприборы из сети. А для того, чтобы беда не пришла в дом, установите автономный пожарный извещатель. Помните! Ваша безопасность в Ваших руках. В случае пожара звоните 101.

Первый заместитель начальника 
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