Выявлены 4 факта самогоноварения

Правоохранительными органами установлено, что серию краж имущества из дачных домов, находящихся в садоводческом товариществе «Подшипниковец» и принадлежащих жителям Гомеля, совершили двое граждан из областного центра. Также установлено, что ранее судимый без определенного места жительства мужчина проник в дачный дом СОТ «Особино», а в д. Зорька рамки с медом украл рабочий ОАО «Николаевка» (часть похищенного изъята).
Уголовное дело возбуждено по заявлению жительницы Коммунара, из квартиры которой похищены денежные средства в сумме 1 млн. руб.
В д. Слобода Люшевская из дачного домовладения неизвестным украдены электропроводка, медные катушка и трубки, электродвигатель.
Житель п. Ленинский в сентябре прошлого года уехал в Москву на заработки и до нынешнего времени не вернулся. По данному факту проводится проверка.
Поступившая информация о наличии наркотических средств в комнате одного из общежитий агроколледжа подтвердилась. В ходе осмотра жилья учащегося из Речицы обнаружен полиэтиленовый сверток с измельченной растительной массой зеленого цвета.
С телесными повреждениями в центральную районную больницу доставлена жительница райцентра. Как установлено, наезд на женщину совершен легковым автомобилем, которым управлял гражданин г. Буда-Кошелево.



4 факта самогоноварения выявлены в период времени с 12 по 18 января в д. Струки, Потаповка, г. Буда-Кошелево, уничтожено 277 литров самогонной браги и самогона.

