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Гибель ребенка – это трагедия
Травматизм и насилие – главные причины гибели детей во всем мире. Ежегодно от них погибает около миллиона детей в возрасте до 18 лет, а десятки миллионов нуждаются в специализированной медицинской помощи и больничном уходе. Травмы, полученные по неосторожности, становятся основной угрозой для жизни ребят и одной из причин инвалидности. Каждый час гибнет примерно 100, а ежедневно более 2000 детей. На неумышленные травмы приходится 90 % смертей.

В 2015 году в Беларуси от несчастных случаев и травм погибло 149 детей, из них 20 – в возрасте до одного года. Самоубийства стали причиной смерти 17 детей, 16 человек погибли в ДТП.
В Гомельской области в 2015 году погибло 32 несовершеннолетних, в Буда-Кошелевском районе гибель детей от внешних причин не регистрировалась.
Основной причиной детского травматизма является отсутствие надлежащего надсмотра за детьми. Дети до 4 лет в основном получают травмы, познавая окружающий мир, от 5 до 10 лет  – из-за неосторожности, от 10 до 18 лет – вследствие борьбы за лидерство.

В Республике Беларусь около 30 % детской смертности приходится на внешние причины. И это смерти, которых можно было избежать.

В основной группе риска находятся подростки от 10 до 18 лет. Главной причиной смертности в этой возрастной группе является дорожно-транспортный травматизм. В 2015 году в Республике Беларусь погибло 12 детей в возрасте до 16 лет, Гомельской области – 1 несовершеннолетний. В текущем году в Гомельской области в результате ДТП погиб 1 ребенок.
Следующая по значимости причина детской смертности – утопление. В группе наиболее высокого риска находятся ребята младше 5 лет. В прошлом году в водоемах области утонуло 8 несовершеннолетних, причем пятеро из них были на отдыхе с родственниками. В текущем году только за период с 21 по 27 июня в Гомельской области утонуло 5 несовершеннолетних. Беда постучалась и в семью Буда-Кошелевского района. В искусственном, не предназначенном для купания, водоеме утонул 7-летний ребенок.
Большое количество смертей случается в результате асфиксии (механического удушения). Значительному риску подвержены дети младшего возраста.

В список основных причин смертей также входят отравления, падения, ожоги и убийства.

Около 10 % смертей детей и подростков в результате внешних причин приходится на суицид. За текущий год зафиксировано 5 самоубийств несовершеннолетних. Причем все добровольно ушедшие из жизни – учащиеся лицеев, гимназий, из хороших семей. Самая главная проблема – безразличие. Любое неосторожное слово может привести к печальным последствиям.
Подвергаются дети и физическому насилию. Уже в этом году зафиксированы случаи лишения детей жизни собственными родителями. Ежегодно устанавливаются факты действий сексуального характера по отношению к детям. Имеют место и случаи психического насилия, что может вести к ужасающим последствиям. Так, 16-летний подросток после постоянных оскорблений убил свою бабушку.
К трагическим последствиям зачастую приводит беспечность не только детей, но и самих родителей. Они мало уделяют внимания своим детям. Все общение может сводиться к трем фразам: «Доброе утро!», «Ты сделал уроки?» и «Спокойной ночи!» И это в лучшем случае.

Иногда беспечность родителей просто поражает. Дети выпадают из окон, где есть москитные сетки, с открытых балконов. В прошлом году двое детей задохнулись после проглатывания кусочков полиэтиленовых пакетов. Один из несчастных случаев произошел в областном центре: в ванне утонул оставленный без присмотра двухлетний малыш. 

Профилактика детского и подросткового травматизма напрямую зависит от мер, которые принимают общество и государство. Едва научившись передвигаться, дети начинают исследовать окружающий мир, постоянно сталкиваясь с объектами, которые могут стать причиной тяжелых травм. Казалось, они были оставлены всего на несколько минут, но и этого бывает достаточно для того, чтобы случилось непоправимое. Минутная беспечность оборачивается трагедией на всю жизнь. Поэтому родителям необходимо быть особо бдительными и обучать детей правилам безопасности, подавать пример поведения на улице и дома.

На протяжении ряда лет основными причинами, способствующими гибели детей, являются недосмотр родителей. Невыполнение несовершеннолетними правил безопасного поведения, их личная неосторожность и беспечность. По-прежнему часто гибнут дети, находящиеся в условиях семейного неблагополучия.

В Республике сохраняется актуальность проблемы детского травматизма. В структуре первичной заболеваемости по-прежнему второе место занимают травмы, отравления и другие внешние причины. Наиболее распространены бытовые и уличные травмы - более 80%. Наблюдается рост количества школьных, спортивных и транспортных травм. За 4 месяца 2016 года в Буда-Кошелевском районе получили травмы 91 ребенок, из них 78 – это бытовые травмы. Количество термических ожогов у детей в возрасте до трех лет увеличилось в 2 раза с 3 до 6 случаев. В прошлом году в Гомельской области произошло 29 несчастных случаев с детьми. Практически каждый день в области регистрируются случаи ошпаривания кипятком, к примеру, в Лоевском районе ребенок умер после подобного несчастья. Оставленные по невнимательности таблетки также становятся причиной трагедии.
Родителям  несовершеннолетних также не стоит забывать о необходимости проведения профилактических мероприятий со своими детьми. Помните, что в первую очередь именно Вы обязаны сохранить жизнь и здоровье своему ребенку, поэтому следует постоянно напоминать ему о правилах безопасного поведения в обществе: дома и за его пределами, в учреждениях образования, в местах большого скопления людей. Особое внимание следует уделять разъяснению правил поведения на водоемах, в пределах автомобильных дорог и железнодорожного полотна. Необходимо помнить о том, что интерес у детей всегда вызывали заброшенные здания и сооружения, водоемы, карьеры и прочие подобные объекты. В связи с этим необходимо постоянно проводить доверительные беседы с детьми, в которых интересоваться, где и с кем они проводят свое свободное время. 
В случаях, если в воспитании ребенка у Вас возникают трудности, следует незамедлительно обращаться к специалистам учреждения образования.
Комиссия по делам несовершеннолетних 
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