С 21 по 30 ноября 2014 года в Гомельской области 

Госавтоинспекцией УВД Гомельского облисполкома проводится 

специальное мероприятие: «ПЕШЕХОД»
УВАЖАЕМЫЙ ГРАЖДАНИН!


Вы только что нарушили Правила дорожного движения. К счастью, на этот раз все обошлось благополучно. Но ведь Вы не пострадали только потому, что все водители транспортных средств соблюдали правила безопасности движения. Они заботились о Вашем здоровье больше, чем Вы сами. Почему же вы так невнимательны и беспечны к своему здоровью? 
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Для сохранения жизни и здоровья пешеходов, для их безопасности проводится большая работа: строятся тротуары, благоустраиваются улицы, устанавливаются дорожные знаки, наносится дорожная разметка на проезжей части. Но все это само по себе не может обеспечить полную безопасность пешеходу без соблюдения и выполнения ими Правил дорожного движения. 

В связи с этим хочется напомнить, что пешеходам запрещается:

· переходить проезжую часть вне пешеходного перехода при наличии разделительной полосы, а также в местах, где установлены пешеходные или дорожные ограждения;

· ходить по дороге, обозначенной дорожным знаком 5.1. «Автомагистраль», за исключением пешеходных дорожек, мест стоянки и отдыха;

· выходить из-за стоящего транспортного средства или иного препятствия, ограничивающего обзорность, не убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств.

При приближении транспортных средств с включенным проблесковым маячком и (или) специальным звуковым сигналом пешеходы должны воздержаться от перехода проезжей части.

ПОМНИТЕ: соблюдение Правил дорожного движения – это элемент общей культуры человека. Будьте вежливы по отношению к другим участникам движения.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕШЕХОДЫ-ВЗРОСЛЫЕ! Повторно обращаемся к Вам и считаем своим долгом напомнить, что вокруг Вас постоянно находятся дети, за жизнь и здоровье которых Вы в ответе всегда. В их несознательном отношении к соблюдению Правил дорожного виноваты прежде всего мы – взрослые. Только личным примером правильного поведения можно убедить ребенка в необходимости соблюдать культуру движения.

Информация для населения

В последние годы дорожно-транспортный травматизм стал одной из главных причин гибели людей в Республике Беларусь. На автомобильных дорогах республики в среднем ежедневно погибают 5 человек и 20 получают ранения.  Такое положение во многом является следствием агрессивного поведения участников дорожного движения на дорогах.


Наибольшую опасность с точки зрения безопасности дорожного движения представляют такие формы агрессивного поведения участников дорожного движения, как алкогольное опьянение водителей и пешеходов с последующим их появлением на дороге.


В связи с этим, в период с 21 по 30 ноября 2014 года на территории Гомельской области проводится специальное мероприятие «Пешеход». Целью проведения мероприятия является повышение дисциплины, ответственности и культуры поведения участников дорожного движения на улицах и дорогах, способствование повышению информирования населения о недопустимости агрессивного поведения на дорогах, в результате чего будут сохранены жизни и здоровье многих людей.

За текущий период 2014 года на дорогах Гомельской области произошло с участием пешеходов 186 ДТП (или 36% от общего количества ДТП в Гомельской области), в которых 37 человек погибли и 161 получил ранения. За аналогичный период 2013 года с участием пешеходов зарегистрировано 221 ДТП, в которых 40 человек погибли и 189 получили ранения.


Характерным для всех этих ДТП является то, что они произошло в основном в предвыходные и выходные дни (пятница, суббота, воскресенье) и временем их совершения был период с 18:00 до 20:00 часов.
Наезды на пешеходов происходят в основном при совместном использовании проезжей части улиц или дорог автомобилями и пешеходами. Причиной дорожно-транспортного происшествия могут стать  как неправильные действия пешехода, так и водителя.

Это должен знать каждый пешеход!


Среди нарушений правил дорожного движения пешеходами самыми распространенными являются: пересечение  проезжей части в не установленном месте, нетрезвое состояние пешеходов, неожиданный выход на проезжую часть дороги  из-за транспортного средства, сооружений, деревьев или других препятствий.


Кроме случаев наезда на пешехода, ряд столкновений и опрокидываний транспортных средств на дороге вызван неправильными действиями пешеходов, в результате которых водитель вынужден предпринимать экстренные меры, чтобы избежать  аварийной ситуации, однако достичь этого не всегда удается. Основными причинами, приводящими к наезду на пешехода,  являются превышение водителем  установленной скорости движения, несоблюдение безопасной дистанции и интервалов движения на дороге, нетрезвое состояние водителя, а также неправильная оценка  водителем  дорожной обстановки.


Большое количество ДТП с пешеходами  объясняется не столько незнанием ими правил дорожного движения, сколько отсутствием должной дисциплины, а в ряде случаев просто агрессивным поведением на улице. Исследования специалистов показывают, что в  90 % случаев пешеходы нарушают Правила дорожного движения сознательно. 
Пешеходам необходимо повышать личную ответственность за поведение на дороге, развивать навыки постоянного контроля за изменением дорожной обстановки. Выполняя одно из основных требования Правил дорожного движения, пешеходы должны двигаться по тротуарам, пешеходным или велосипедным дорожкам либо обочинам, где отсутствует контакт с транспортными средствами. Однако не следует идти по самому краю тротуара, прилегающего к проезжей части дороги. Оступившись, пешеход может неожиданно оказаться на проезжей части дороги. Задеть пешехода могут и транспортные средства, особенно с прицепом, движущиеся рядом с тротуаром, так как отклонение прицепа при маневрировании может достигать 1,5 м. Пересекать проезжую часть дороги пешеходы должны по пешеходным переходам, а в случае их отсутствия - на перекрестках по линии тротуаров и обочин. При  отсутствии в зоне видимости обозначенных пешеходных переходов пешеход должен перейти проезжую часть дороги под прямым углом к ее продольной оси, что обеспечит наименьший период времени  нахождения пешехода на проезжей части дороги. Нельзя принимать решение о пересечении проезжей части  на закруглениях дороги с малым радиусом, а также пересекать ее в местах с ограниченной обзорностью из-за транспортных средств или иных препятствий.


Перед тем как выйти на проезжую часть пешеход должен убедиться в отсутствии транспортных средств или правильно оценить расстояние до приближающихся транспортных средств и их скорость. Безопасным на загородной дороге  является удаление транспортных средств на расстоянии 150-200 метров, в населенном пункте - на 100-150 метров. 


В местах, где отсутствуют тротуары или обочины пешеходы могут двигаться по проезжей части  навстречу потоку транспортных средств,  чтобы видеть приближающийся автомобиль и своевременно уступить ему дорогу. В таких случаях пешеход должен идти как можно ближе к  краю проезжей части, чтобы занимать минимальное пространство и не препятствовать движению транспортных средств.



Особенно опасно пересекать  проезжую часть дороги в темное время суток или в условиях недостаточной видимости, поскольку пешеход видит  автомобиль с включенными фарами, а водитель может не заметить  пешехода.
Для того, чтобы усилить видимость человека на дороге в темное время суток,  рекомендуется прикреплять к его одежде элементы из светоотражающих материалов. 

Комплекты светоотражающих полосок на верхнюю одежду производятся и реализуются ОАО «Татьяна».
 Тел. 486-486, 48-54-04. Почтовый адрес ОАО «Татьяна»: Гомель, ул. Павлова, 26. 

- места реализации: почтовые отделения связи и магазины РайПО области.

Дополнительно на территории области реализуется светоотражающая лента ОАО «Лента» г. Могилев.

- места реализации: магазин «Лента» г. Гомель, «Швейный мир» г. Гомель.

Светоотражающие элементы «фликера» - места реализации автозаправочные станции РУП «Белорусьнефть» области.   


Детей  необходимо периодически обучать навыкам безопасного поведения на дороге. Такое обучение необходимо  проводить с детьми каждый раз после длительного их отсутствия  в населенном пункте, например, после каникул, болезни и т.п. При этом необходимо информировать их о  наиболее опасных участках дорог  и объяснить в чем заключается опасность при движении по этим участкам. 

Это необходимо знать каждому водителю!

Значительную часть происшествий, происходящих по вине пешеходов, водитель может предотвратить, если  будет учитывать, что человек, вышедший на дорогу может испытывать недомогание, находиться в состоянии душевного беспокойства, иметь плохое зрение или слух. Водитель должен учитывать, что в определенных ситуациях пешеходу необходимо предоставить преимущественное право на движение, иначе пешеход может испугаться быстро приближающегося транспорта и неожиданно изменить направление движения, сделав непредвиденный маневр.


Наиболее опасные ситуации возникают при внезапном появлении пешехода на проезжей части  дороги из-за стоящего транспортного средства или другого препятствия, ограничивающего обзор. Чаще всего это происходит там, где транспортное средство останавливается прямо на проезжей части дороги, имеющей недостаточную ширину, или возле оборудованных «карманов», если они не имеют дополнительных инженерных устройств - барьеров, сеток и т.п. Поэтому водитель, проезжая мимо стоящих на остановках автобусов, троллейбусов, должен соблюдать следующие  меры предосторожности:  снизить скорость, по возможности увеличить интервал относительно стоящего транспорта и при появлении пешехода внимательно наблюдать за его действиями и быть готовым к экстренной остановке транспортного средства. Если водитель движется по двухполосной дороге и выдерживает минимальную дистанцию и боковой интервал до впереди движущегося попутно автобуса (или другого транспортного средства), то он сможет заметить пешехода, что в свою очередь достаточно для того, чтобы остановить на сухом асфальтобетонном покрытии грузовой автомобиль (движущийся со скоростью 20-25 км/ч) или легковой автомобиль (движущийся со скоростью 30-35 км/ч). 


Для сведения слушателей! Почти каждый пятый наезд на пешехода, совершаемый по вине водителей транспортных средств, происходит на нерегулируемом перекрестке. Причиной таких происшествий, как правило, является неправильная концентрация и распределение внимания водителей при оценке возникшей ситуации. Например, водитель, концентрируя внимание на приближающихся транспортных средствах, упускает из поля зрения поведение пешеходов.

Это должны осознать все!


Лучшая профилактика дорожно-транспортных происшествий -  взаимопонимание и взаимовежливость водителей и пешеходов!

ОГАИ Буда-Кошелевского райисполкома
