По 31 января проходит декада «Уступи дорогу пешеходу!»

С 12 по 18 января текущего года на дорогах района зарегистрировано 5 ДТП.За этот период сотрудниками Госавтоинспекции выявлено 176 нарушений Правил дорожного движения, в том числе 5 фактов управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения, 55 – превышения установленного режима скорости движения, 2 – управления без прав, 3 – нарушения правил обгона. Также 68 пешеходов привлечены за нарушение ПДД, причем у 64 из них отсутствовали световозвращающие элементы.
На автодороге Витебск-Гомель произошло дорожно-транспортное происшествие. Неработающий гражданин г. Гомеля, не имеющий водительского удостоверения на право управления транспортным средством, около д. Дербичи не справился с управлением автомобиля и съехал в кювет, совершив наезд на дерево. В результате этого находящаяся в автомашине несовершеннолетняя пассажирка, проживающая в Рогини, получила телесные повреждения. На данный момент пострадавшая находится в учреждении здравоохранения г. Гомеля.



Декада «Уступи дорогу пешеходу!», направленная на профилактику ДТП, связанных с непредоставлением преимущества в движении пешеходам, проходит по 31 января текущего года. Госавтоинспекция напоминает: на нерегулируемых пешеходных переходах водитель транспортного средства обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть. Согласно ПДД, если перед пешеходным переходом остановилось или замедлило движение транспортное средство, водители других автомобилей, движущихся по соседним полосам в попутном направлении, могут продолжать движение, лишь убедившись, что перед этим транспортным средством нет пешеходов.

