На Будакошелевщине зарегистрировано 3 ДТП

Единый день безопасности дорожного движения “В новый год по обновленным правилам”, направленный на разъяснение населению изменений Правил дорожного движения, вступивших в силу 16 января текущего года, и профилактику нарушений ПДД всеми участниками дорожного движения, проведен 30 января. В соответствии с изменениями ПДД перевозка детей в легковом автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, – в возрасте до 5 лет; детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, иных средств, позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, – в возрасте от 5 до 12 лет. Допускается перевозить детей в возрасте до 12 лет без использования детских удерживающих устройств, если рост ребенка превышает 150 см, а также в автомобиле-такси. Запрещается их перевозка на переднем сиденье легкового автомобиля с использованием детских удерживающих устройств, спинка которых развернута к лобовому стеклу транспортного средства, если переднее сиденье имеет подушку безопасности, за исключением случая, когда механизм фронтальной подушки безопасности отключен. Запрет введен и на перевозку детей до 12 лет на заднем сиденье мотоцикла и мопеда. Кстати, в январе в нашем районе в ДТП пострадала 9-летняя пассажирка, не пристегнутая ремнем безопасности.
Ранее рекомендовалось участие в дорожном движении транспортных средств, оборудованных шинами, предназначенными для эксплуатации в зимних условиях. С 16 января рекомендательный характер изменен на обязательный. Кроме того, теперь, подъезжая к нерегулируемому пешеходному переходу, водитель должен двигаться со скоростью, позволяющей при необходимости уступить дорогу пешеходам. Если под пешеходным светофором установлена обозначающая табличка белого цвета с черным силуэтом велосипедиста, действие сигналов такого светофора распространяется и на велосипедистов. Также увеличивается и время обучения практическому вождению автомобиля при подготовке водителей механических транспортных средств категории «В». В новых Правилах к элементам дороги отнесены и расположенные на проезжей части дороги посадочные площадки и островки безопасности, вводятся и новые виды дорожной разметки для организации движения велосипедов, а также для обозначения направлений движения по полосам на перекрестках со сложной конфигурацией. К слову, с 1 января изменился перечень обязательных лекарственных препаратов, которые должны быть в транспортной аптечке.



С 19 по 25 января в районе зарегистрировано 3 дорожно-транспортных происшествия. В целях профилактики ДТП сотрудниками отделения Госавтоинспекции проведено 47 выступлений в трудовых коллективах, среди индивидуальных владельцев транспортных средств, населения и школьников. Также выявлено 169 нарушений Правил дорожного движения.

