Курение убивает …

Столько раз в наших выступлениях было уже сказано, что курение, а особенно курение в нетрезвом состоянии рано или поздно доведет до беды. К сожалению не все ещё наши граждане прислушиваются к советам  и в результате «черный список» погибших в огне по причине неосторожного обращения с огнем при курении пополняется.

31 января  2015 года Буда-Кошелевским спасателям поступило сообщение о загорании жилого дома  в д. Броды Октябрьского сельского Совета Буда-Кошелевского района. Когда спасатели прибыли к месту вызова, крыша дома и потолочные перекрытие  были уничтожены, а из окон дома выбивалось пламя. После ликвидации пожара при разборке конструкций звеном ГДЗС в доме на полу, в месте расположения кровати обнаружен труп хозяйки дома 1966 года рождения.  Причиной пожара стало неосторожное обращение с огнем при курении.
На территории Буда-Кошелевского района за прошедший период текущего года произошло 4 пожара, и в  огне погиб 1 человек. 

Хотелось бы в очередной раз обратиться к любителям прилечь с сигаретой в нетрезвом состоянии – а стоит ли так глупо обрывать свою жизнь?

Граждане! Помните народную поговорку: «К беде от водки – путь короткий!» Будьте осторожны с огнём! Не курите в постели! Огонь не прощает беспечности.

