Не играй с огнем

В целях недопущения пожаров продолжена работа по проведению мониторинга состояния безопасности при функционировании объектов с массовым пребыванием людей на территории района (Коммунаровская школа, агроколледж, Кривский, Октябрьский и Губичский СДК). Об основных правилах пожарной безопасности на объектах, действиях в случае возникновения чрезвычайных ситуаций рассказали работники отдела на встречах с трудовыми коллективами.



В Правилах пожарной безопасности, напоминаем, допускается контролируемое разведение костров на расстоянии не менее 10 м от зданий и сооружений, 20 м от лесного массива, 30 м от мест, где складируется сено (солома). За нарушение этих требований предусмотрена административная ответственность.
Проведена контрольная проверка СП “Амипак”-ОАО, в ходе которой установлено, что руководителем предприятия, несмотря на принимаемые меры по выполнению противопожарных требований, ряд пунктов предписания госпожнадзора по итогам последней проверки не выполнен, что влечет административную ответственность.

