21 августа на Будакошелевщине будет проведен комплекс дополнительных мер

Как сообщил первый заместитель начальника ОВД райисполкома Александр Савицкий, в значительной степени влияние на состояние аварийности оказывают нарушения со стороны пешеходов, велосипедистов и водителей гужевого транспорта.


Главной причиной гибели людей в дорожно-транспортных происшествиях (а они в своем большинстве совершаются в темное время суток) остаются наезды на пешеходов и велосипедистов, которые, к слову, зачастую перемещаются по проезжей части без светоотражающих элементов. В соответствии со ст.18.23 Правил дорожного движения, нарушение ПДД пешеходом, лицом, управляющим велосипедом, гужевым транспортным средством, или лицом, участвующим в дорожном движении и не управляющим транспортным средством, влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от одной до трех базовых величин.
В соответствии с ПДД, движение на велосипедах без сопровождения совершеннолетнего запрещается лицам моложе 14 лет. Тем, кому уже исполнилось 14, следует знать, что двигаться на велосипеде можно по велосипедной дорожке, а при ее отсутствии – по обочине, тротуару или пешеходной дорожке, не создавая препятствия для безопасного перемещения пешеходов. При отсутствии указанных элементов дороги или невозможности движения по ним допускается движение велосипедистов по проезжей части дороги в один ряд не далее одного метра от ее правого края. В темное время суток на велосипеде должны быть: спереди – фара, излучающая белый свет, сзади – фонарь с красным светом.

