На Будакошелевщине проводится специальная программа «Мак»

Наркотики как натурального происхождения, так и синтетические – бич современного общества. В целях борьбы с распространением, изготовлением и употреблением этого яда, уничтожающего здоровье и жизнь человека, на территории нашего района сотрудниками органов внутренних дел проводится специальная программа «Мак», которая в текущем году началась 1 июня и продолжится по 15 сентября.


– В рамках программы «Мак» на территории района выявлено 16 фактов незаконного произрастания масляничного мака и конопли, к ответственности по ст. 16.1 КоАП Республики Беларусь привлечены 5 жителей района, уничтожено 1566 кг наркотического средства на общей площади 1163 м2. Хочется напомнить жителям района, что незнание закона не освобождает от ответственности. Поэтому если вы на своем участке обнаружили побеги конопли, тут же уничтожьте ее, иначе последует наказание в соответствии с УК Республики Беларусь, – проинформировал старший уполномоченный по незаконному обороту наркотиков и противодействию торговле людьми ОВД райисполкома Владимир Иванов.
Он отметил, что за 7 месяцев текущего года на территории района выявлено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, за потребление наркотических средств к ответственности привлечены 4 человека.

