На территории района осуществлялась специальная программа «Мак»

С июня текущего года по сентябрь на территории района осуществлялась специальная программа «Мак», направленная на недопущение посева, выращивания, сбора, переработки и распространения наркосодержащих культур (масличного мака, конопли).
За период ее проведения выявлено 17 фактов произрастания мака и конопли на общей площади в 1243 м2. В отношении некоторых граждан составлены протоколы по ст. 16.1 КоАП Республики Беларусь с соответствующими административными мерами. Кроме того, выявлено и преступление, связанное с хранением наркотических средств. В прошлом году за данный период уничтожено незаконных посевов наркосодержащих культур на площади 872,5 м2.
– К сожалению, за истекший период текущего года зарегистрированы случаи не только немедицинского потребления наркотических средств, но и их изготовления, хранения и сбыта. Основной сырьевой базой наркотиков в районе являются масличный мак, из которого изготавливаются экстракционный и ацетилированный опий, и конопля (изготавливается марихуана), – информирует начальник ОВД райисполкома Виталий Подзерун и в очередной раз напоминает о действующем законодательстве Республики Беларусь, предусматривающем как уголовную, так и административную ответственность в отношении лиц, причастных к незаконному обороту наркотиков, а также предупреждает, что, согласно ст. 16.1 КоАП Республики Беларусь, посев или выращивание без цели сбыта или изготовления наркотических средств запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркосредства или психотропные вещества, влекут наложение штрафа в размере до 20 базовых величин. Кроме того, ст. 329 Уголовного кодекса грозит наказанием вплоть до лишения свободы на срок до 3 лет, а согласно ч. 2 этой же статьи – до 7 лет.
Просьба к гражданам, кому что-либо известно о лицах, причастных к незаконному обороту наркотических средств или психотропных веществ, о местах их производства либо выращивания наркосодержащих культур, информировать группу по наркоконтролю ОВД райисполкома по тел.   8 (029) 233-10-98 либо в дежурную часть по номеру 2-12-49 (конфиденциальность гарантируется).

