К сведению населения.
Отдел внутренних дел Буда-Кошелевского райисполкома информирует о том, что в связи с изменениями нормативных актов, граждане, иностранные граждане и лиц без гражданства, могут обращаться в РОВД по вопросам получения разрешения на приобретение гражданского огнестрельного оружия с нарезным стволом и продления срока действия разрешения на хранение и ношение такового оружия.
Размеры государственных пошлин для физических лиц (в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 года № 200)

За выдачу разрешения на приобретение оружия – 1 базовая величина (за каждую единицу) 

За продление срока действия разрешения на приобретение оружия – 0,5 базовой величины (за каждую единицу) 

За выдачу разрешения на хранение и ношение оружия  – 2 базовые величины (за каждую единицу)
За продление срока действия разрешения на хранение и ношение оружия – 0,7 базовой величины (за каждую единицу) 

Вносить государственную пошлину за оказание административной процедуры в сфере оборота оружия необходимо на расчётный ГУ МФ РБ по Гомельской области: 

УНН  400015357; номер счёта 3602914010001; код платежа 03002
     По вопросам связанным с оборотом оружия, фактах незаконного хранения оружия, боеприпасов, взрывных устройствах и взрывчатых веществах, граждане могут обратится по телефонам: 2-32-42, МТС 029-730-69-45 или обратится по адресу: г. Буда-Кошелево ул. Пионерская 2, кабинет №21, к старшему  инспектору по разрешительной работе ОВД Буда-Кошелевского райисполкома майору милиции Мелещенко Сергею Ивановичу, график приема: среда, пятница – с 8.00 до 13.00 часов, вторник, четверг – с 15.00 до 20.00 часов, суббота – с 9.00 до 13.00 часов.
