Одна минута может стать роковой

В декабре в Гомельском областном исполнительном комитете состоялась пресс-конференция для средств массовой информации Гомельщины на тему «Организация полезной занятости несовершеннолетних в период зимних каникул. Профилактика гибели детей», которую провел заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних облисполкома Геннадий Миткевич. Участие в ней приняли заместитель начальника управления образования Гомельского облисполкома Жанна Жданович, заместитель начальника управления здравоохранения облисполкома Дмитрий Попков, начальник отделения по агитации и пропаганде ГАИ УВД Гомельского облисполкома Ольга Резвякова, старший инспектор управления охраны правопорядка и профилактики УВД облисполкома Владимир Канунников, начальник Центра пропаганды и обучения учреждения «Гомельское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь» Людмила Четвертная и начальник водолазно-спасательной службы Гомельской областной организации республиканского государственно-общественного объединения «ОСВОД» Геннадий Будько.


Жанна ЖДАНОВИЧ, заместитель начальника управления образования Гомельского облисполкома:
– По 11 января дети находятся на зимних каникулах, в связи с чем актуальным является вопрос организации их занятости на этот период. Хотелось бы обратить внимание на то, что, помимо традиционных форм занятости несовершеннолетних – кружки, секции, различные культурно-массовые и спортивные мероприятия, мы организуем работу лагерей дневного пребывания, которых в области более 300 с охватом свыше 9000 тысяч школьников. Для них организованы экскурсии, викторины, профилактические акции, посещение учреждений культуры и другое.
Наши дети приняли участие в областной благотворительной елке у губернатора, которая состоялась 29 декабря. На 10 января запланирован областной рождественский бал на базе дворцово-паркового ансамбля, участие в нем примут лидеры ученического самоуправления.
При организации занятости несовершеннолетних основной акцент сделан на максимальной занятости детей, находящихся в социально опасном положении, и ребят из так называемой группы риска. Перед каждым учреждением образования была поставлена задача не допустить в этой работе формализма. Кроме учителей, мы привлекаем волонтеров из числа учащихся педагогических колледжей и студентов.
Дмитрий ПОПКОВ, заместитель начальника управления здравоохранения облисполкома:
– Работа учреждений здравоохранения на период каникул и зимних праздников строго регламентирована. В праздничные и постпраздничные дни все экстренные службы приводятся в порядок повышенной готовности. Предусмотрено обеспечение необходимого объема лекарственных средств, оборудования.
Хочу отметить, что в период каникул вопрос заражения детей респираторно-вирусными заболеваниями становится менее актуальным, так как они меньше посещают коллективы и менее подвержены риску заболевания. В это время на первый план выступает вопрос детского травматизма, который напрямую зависит от установившейся погоды. С наступлением морозов дети посещают различные катки, ледовые площадки, что зачастую влечет за собой травмы. Так, к примеру, в минувшем году в период с 24 по 29 января в один из приемных пунктов г. Гомеля с различными видами травм обратились 160 несовершеннолетних. Для сравнения – в неканикулярный период эта цифра, как правило, в 2 раза меньше. В основном преобладают ушибы, растяжения, переломы верхних и нижних конечностей. Помощь всем оказывается максимально оперативно и качественно.

Людмила ЧЕТВЕРТНАЯ, начальник Центра пропаганды и обучения учреждения «Гомельское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь»:
– Каникулярный период – это время, когда дети подвержены наибольшей опасности. Самая большая беда, когда родители оставляют несовершеннолетних дома одних. Для Министерства по чрезвычайным ситуациям работа с детьми и молодежью является одним из приоритетных направлений. 30 лет назад за год у нас в республике погибли 384 ребенка, 5 лет назад – 32, за 2014 год в стране погибли 14 детей, из них в Гомельской области один ребенок в д. Вышемир Речицкого района. В 2013 году за аналогичный период погибли 6 детей.
В каникулярный период у нас проходят различные акции по предупреждению детской шалости с огнем и гибели детей на пожарах. Так, во время весенних каникул проводилась акция «Внимание всем! Не оставляйте детей одних!», на протяжении летних каникул проходила акция «Каникулы без дыма и огня». Сегодня в республике проводится акция «Безопасный Новый год», в рамках которой работники отделов по чрезвычайным ситуациям посещают учреждения образования и в виде киновикторин, лекций, соревнований проводят обучение несовершеннолетних основам безопасности жизнедеятельности. Но, конечно, для достижения максимального результата необходимо привлечение всех заинтересованных служб. Хочу также особо подчеркнуть, что в каждой гибели ребенка виновны взрослые, оставившие малышей без присмотра. Помните: даже одна минута может стать роковой.

