Проект статьи «Храня ружье, соблюдай правила».
Оружие и патроны должны храниться по месту проживания владельцев, с соблюдением условий, обеспечивающих их сохранность и безопасность, исключая доступ посторонних лиц. Это может быть запирающийся на замок сейф или металлический шкаф а также ящик из высокопрочных материалов либо деревянный, обитый железом. Помещения или места хранения охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом, спортивного огнестрельного оружия с нарезным стволом и охотничьего комбинированного оружия должны быть оборудовано техническими средствами охранной сигнализации.
В домашних условиях оружие следует хранить разобранным. Ружья и боеприпасы полагается хранить отдельно друг от друга, в металлических шкафах, сейфах с надежными запорами. Снаряженные патроны, капсюли и порох - вдали от нагревательных приборов. Дымный порох - отдельно от бездымного. Желательно не хранить порох в одном месте с капсюлями и патронами.
При подборе оружейного сейфа помимо уровня его безопасности необходимо учитывать: какое оружие будет храниться в шкафу (сейфе), какое количество ружей требуется в нем разместить, куда будет крепиться шкаф (сейф), будут ли храниться в нем патроны и т.д.
Металлический ящик с замками исключает доступ к оружию посторонних лиц и детей. Он способствует сохранности оружия больше чем, например, гвоздь, вбитый в стену для того, чтобы повесить на него ружье или хранение ружья в нише дивана. В то же время при длительном отсутствии охотник будет ощущать себя более спокойно и комфортно, зная, что его оружие находится под замком в металлическом ящике или сейфе, и им никто не сможет воспользоваться.
Но на Ваш ствол могут обратить внимание не только дети, как защитить его во время кражи спросите Вы.
Крепить или не крепить оружейный сейф (шкаф) к стене, а лучше ещё и к полу? Лучше закрепить. Эти изделия имеют большое значение отношения высоты к площади основания и поэтому не очень устойчивы, особенно если перегрузить внутреннюю поверхность двери. Вы уверенны, что сможете увернуться от падающего сейфа? А если при ударе в этом сейфе что-нибудь взорвётся или выстрелит? Если в доме есть дети - крепить сейф обязательно! Профессиональн закрепленный сейф злоумышленники в большинстве случаев не смогут утащить к себе, чтобы там неторопливо его вскрывать в «тихой» обстановке.
Если речь идет о реальной безопасности при хранении оружия, то не стоит полагаться на железный ящик с почтовыми замками. Хранение оружия в специальных сейфах является целесообразным и необходимым и без нормативных актов. Поэтому, несмотря на «смешные» требования, производители предлагают изделия и с более солидной конструкцией, т.е. увеличенная толщина стенок сейфов, различные модификации замков, ригельные системы запирания и т.п.
Рассмотрим некоторые характерные группы оружейных сейфов и металлических шкафов.
Самые простые изделия для хранения оружия это металлические шкафы эконом класса. Изготовлены они из 1,5 мм стали. Часто имеют ручку для переноски. Огнестойкости как таковой у них нет, как впрочем, и у всех «незасыпных» изделий. Взломостойкость только от малолетних взломщиков и от жены. Замки на таких изделиях обычно ключевые с поворотным плоским ригелем, такие замки называют «почтовые». Возможно также изготовление таких изделий с простыми комбинационными замками. Взломостойкости это не прибавляет, но позволяет не таскать везде с собой ключи.
Далее идут металлические шкафы из 2мм стали. Замки там тоже ключевые, но уровнем повыше.
Самая распространённая группа - незасыпные оружейные сейфы. Изготовлены из 3 мм стали, либо корпус 3 мм, дверь 5-6 мм. В большинстве случаев сейфы имеют дополнительную вертикальную ригельную систему. Взломостойкость таких сейфов достигает первого класса. Замки ключевые сувальдного типа и не только отечественного производства. Также могут поставляться с электронными замками, реже с кодовыми механическими.
Перспективная, но малоизвестная потребителю группа это «засыпные» оружейные сейфы второго и третьего класса устойчивости к взлому.
Оставленное в гаражах, сараях, автомашинах, на дачах оружие зачастую приводит к кражам, а порой и к совершению преступлений с его применением.
К владельцам оружия, как к лицам имеющим право обладать предметами, представляющими повышенную опасность,   налагаются повышенные обязательства по обеспечению его  сохранности, за ненадлежащее хранение огнестрельного оружия законным владельцем, создавшее условия для использования этого оружия другим лицом, повлекшее по неосторожности смерть человека либо причинение тяжкого телесного повреждения, ст. 300 УК Республики Беларусь, предусматривает наказание в виде ограничения свободы сроком до двух лет.

Наличие охранной сигнализации, является гарантированным способом защиты своего имущества.
Если Вы приняли решение оборудовать квартиру, дом или отдельные помещения охранной сигнализацией, тогда Вам необходимо обратиться в территориальное подразделение охраны для подачи соответствующего заявления по адресу: г. Буда-Кошелёво ул. 50 лет Октября, 15, или телефонам: 2-05-08, 2-23-28.
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