 День рождение БМООСП.

В рамках третьего этапа акции «Молодежь за безопасность» в  РДК г.Буда-Кошелево 13 октября 2016 года прошло торжественное мероприятие, посвященное 15-тилетию  Белоруской молодежной общественной организации спасателей-пожарных (БМООСП).
В  акции приняли участие представители отдела образования,  культуры, отдела по чрезвычайным ситуациям, члены Белоруской молодежной общественной организации спасателей-пожарных.

 Во время официальной части мероприятия активисты БМООСП  ГУО «СШ №1 г.Буда-Кошелево»  рассказали о деятельности, о событиях и традициях организации, продемонстрировали видеофильм «Молодежное движение», и показали «Коллаж добрых дел». Примечательно и то, что в торжественной обстановке 15 ребят были приняты в ряды БМООСП. 

Без внимания не остались и вопросы соблюдения правил пожарной безопасности. Инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью  рассказала ребятам о мобильном приложении «Помощь рядом». 

 
В течение всего мероприятия радовали зрителей своими песнями и  танцами юные таланты ГУО «СШ №1 г.Буда-Кошелево»  и члены БМООСП.

Кроме этого в начале мероприятия в фойе с ребятами проводились различные конкурсы, и раздавалась  наглядно-изобразительная продукция.
Инспектор  пропаганды МЧС
Буда-Кошелевского района                                                                         Марина Лукьяненко
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