О предупреждении гибели людей на пожарах

В области произошло 557 пожаров (-18,5% в сравнении с аналогичным периодом 2015 года – 683). На пожарах погибло 42 человека (-25%, в 2015 - 56), получили травмы  24 человека (-35,1%). Огнем уничтожено 124 строения (-57,4%), 50 голов скота (в 2,9 р.), 42 единицы техники (+7,7%), 1021 тонна грубых кормов (в 3,9 р.), 6 птиц (-68,4%), зерна - 0 (снижение в 4 р., в 2015 - 4).

Основными причинами пожаров стали: неосторожное обращение с огнем – 303 (-18,8%); нарушение правил устройства и эксплуатации печей – 72 (-13,3%); занесение постороннего источника зажигания, в т.ч. поджог – 72 (-11,1%); нарушение правил устройства, монтажа и эксплуатации электрической проводки и электрооборудования – 69 (-26,6%); детская шалость с огнем – 6 (-60%).

В городах области зарегистрировано: 221 пожар (-4,7%), погибло 11 человек (-35,3%).

В сельской местности области зарегистрировано: 336 пожаров (-25,5%); погиб 31 человек (-20,5%).

По причине пьянства за текущий период 2016 года произошло 45 пожаров (8,6% от общего количества), погибло 13 человек (30,9% от общего количества погибших) получили травмы 7 человек. Огнем уничтожено 5 и повреждено 42 строения.

На ликвидацию пожаров сухой травы и кустарника за текущий период 2016 года совершено 620 выезда пожарных аварийно-спасательных подразделений области. 

По данным Гомельской областной организации ОСВОД за текущий период этого года 19 человек утонуло, 4 из которых дети. Спасено – 41 человек, 30 из которых дети. Сотрудниками организации проведено 44438 беседы и встречи в трудовых коллективах и учебных учреждениях с взрослыми и детьми, осуществлено 159 боевых выездов по тревоге и 1067 рейдов.
Примеры пожаров с гибелью людей в Гомельской области.

13.09.2016 в 16-45 спасатели Гомельского городского отдела по чрезвычайным ситуациям получили сообщение о том, что в г.Гомель по ул. Рощинская, д. 6 из окна квартиры идет дым. По прибытии к месту вызова было установлено, что из окна первого этажа пятиэтажного кирпичного дома идет дым. Квартира двухкомнатная, электрифицирована, оборудована АПИ.  АПИ сработал. Хозяин квартиры 1950 г.р., пенсионер, проживает совместно с супругой, 1950 г.р., пенсионеркой. На момент пожара хозяин находился в гостях в соседнем доме. Работниками МЧС при проведении разведки звеном ГДЗС в комнате на кресле обнаружен труп супруги хозяина. Со слов соседей семья характеризуется отрицательно, периодически употребляют спиртные напитки, на учете не состоят. В результате пожара огнем повреждена мебель (кресло) в комнате. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия – неосторожное обращение с огнем при курении.
20.09.2016 в 06-14 спасатели Гомельского городского отдела по чрезвычайным ситуациям получили сообщение о том, что в г.Гомель по ул. Ветковская, д.2 пожар в квартире. По прибытии к месту вызова было установлено, что из окна на пятом этаже многоквартирного кирпичного пятиэтажного жилого дома идет дым. При проведении разведки звеном ГДЗС на полу в горящей комнате обнаружен и спасен спящий хозяин квартиры, который с диагнозом «отравление продуктами горения» госпитализирован в медицинское учреждение. Хозяин квартиры – 1962 г.р., неработающий. Со слов соседей употребляет спиртные напитки, курит, на учете не состоит, проживает один. В результате пожара огнем поврежден диван, закопчена квартира. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия возникновения пожара – неосторожность при курении.
25.09.2016 в 16-54 спасатели Хойникского районного отдела по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение о том, что в 
г. Хойники пер. Котовского горит жилой дом. По прибытии к месту вызова было установлено, что горит кровля и имущество в доме. На улице находился травмированный хозяин дома, 1936 г.р., пенсионер, который с диагнозом «отравление продуктами горения, ожоги лица 2-3 степени, 5% тела», госпитализирован работниками скорой медицинской помощи в учреждение здравоохранения. При опросе очевидцев выяснилось, что проходящие мимо трое граждан, увидев, что из окон дома идет дым, попытались войти в дом, но из-за большой температуры и задымления войти не смогли. Обойдя вокруг дома, решили проникнуть через окно, которое вело на кухню. Выбив окно, один из мужчин проник в комнату и увидел на полу лежащего хозяина дома, которого он передал через оконный проем двум другим и затем втроем вынесли пострадавшего за пределы домовладения. При проведении разведки звеном ГДЗС в комнате был обнаружен погибший сын хозяина, 1964 г.р., не работавший (проживал в доме совместно с отцом). Со слов соседей характеризовался посредственно, на учете не состояли. В результате пожара огнем уничтожена кровля, повреждены стены и имущество в доме. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия – неосторожное обращение с огнем при курении.
Пожары, причиной возникновения которых послужили отопительные приборы, опасны своим длительным временем возникновения очага загорания, например, при воздействии высокой температуры нагретых поверхностей на деревянные конструкции здания или близко расположенные материалы. В таких случаях возникает непосредственная угроза жизни и здоровью людей от вторичных проявлений пожара, например сильного задымления при тлении, особенно если люди находятся в состоянии сна, опьянения или когда в доме находятся инвалиды, пожилые люди или дети. 

Особую опасность представляют электрообогреватели, имеющие открытые нагревательные элементы. Это может привести к возгоранию упавших на них или находящихся поблизости горючих предметов. Использование даже заводских обогревателей может стать причиной возгорания. Происходит это вследствие увеличения нагрузки электросетей. Основными причинами перегрузки электропроводки являются: несоответствие сечения электропроводов рабочему току; включение в электрическую розетку со старой электропроводкой сразу 3-4 электроприборов, а так же электроприборов с большой потребляемой мощностью: микроволновых печей, электрочайников и обогревателей.

 Как только морозы на улице крепчают, спасатели сразу фиксируют увеличение количества так называемых «печных» пожаров. Ведь для того, чтобы без проблем греться зимой, печь должна быть, прежде всего, правильно сложена. Перед началом отопительного сезона печи должны быть проверены и отремонтированы. Установка не заводских металлических печей не отвечающих требованиям пожарной безопасности, не допускается. 
При эксплуатации печей или котлов пожар может возникнуть внутри дымохода, в котором загорается сажа. Через возможные трещины, особенно на чердаке, выпадают искры. Во избежание таких случаев дымоходы необходимо очищать до начала отопительного сезона. Перед началом отопительного сезона дымоходы и печи должны быть очищены от сажи. Последующая их очистка производится не реже:

одного раза в 3 месяца – для отопительных печей;

одного раза в 2 месяца – для печей и очагов непрерывного действия;

одного раза в 1 месяц – для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

Печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть исправными, без трещин, а на чердаках – оштукатурены и побелены.

Топка печей на объектах (за исключением жилых домов) должна прекращаться не менее чем за 2 ч до окончания работы, а на объектах с круглосуточным пребыванием людей – за 2 ч до отхода проживающих ко сну.

В амбулаторно-поликлинических, дошкольных и учебных учреждениях с дневным пребыванием людей, а также в религиозных учреждениях топка печей должна заканчиваться не позднее чем за 2 ч до прихода посетителей (начала службы, обрядов и т.д.). Запрещается топить печи во время проведения массовых мероприятий.

Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в место, расположенное на расстоянии не менее 15 м от зданий (сооружений). При невозможности отвести место на расстоянии не менее 15 м от зданий (сооружений) допускается складировать золу, шлак в контейнерах, выполненных из негорючих материалов, с плотно закрывающейся крышкой, которые должны располагаться на расстоянии не менее 6 м от зданий (сооружений).

При эксплуатации печного отопления не допускается:

осуществлять топку неисправных печей;

применять для розжига печи ЛВЖ и ГЖ;

использовать для топки печей дрова, длина которых превышает размеры топки;

топить печи с открытыми дверцами;

перекаливать печи;

оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними

детям;

топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов

топлива;

эксплуатировать печь при отсутствии стационарной защиты пола из горючих материалов негорючим листовым или плитным материалом размерами не менее 0,7 x 0,5 м, располагаемым длинной его стороной вдоль печи.

Опасно подолгу топить печь или котел. В сильные морозы лучше их протопить два или даже три раза, чем за один прием сжечь двойную или тройную норму твердого топлива.

