Правопорядок должен быть обеспечен

За прошлый год оперативная обстановка в районе характеризовалась снижением преступлений в целом, однако зафиксирован рост тяжких и особо тяжких преступлений, сообщили в районном отделе Следственного комитета Республики Беларусь.


На территории района за этот период зарегистрировано 286 преступлений, на рассмотрении в районном Следственном комитете находилось 523 заявления и сообщения о преступлениях (в 2013 – 513), в производстве в сравнении с предыдущим годом было меньшее количество уголовных дел: 394 против 475, что обусловлено, прежде всего, снижением уровня преступности. РОСК принято к производству 371 уголовное дело (в 2013 – 425), из них возбуждено прокурором 18 и 4 органом дознания. Окончено производством 199 уголовных дел против 209 за аналогичный период 2013 года. Та-ким образом, значительное уменьшение числа уголовных дел, переданных прокурору для дальнейшего направления в суд, обусловлено снижением преступности как в целом, так и по линии уголовного розыска, а также применением Концепции совершенствования системы мер уголовной ответственности и порядка их исполнения, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 23.12.2010 №672.
– Более того, следователями РОСК за минувший год привлечено в качестве обвиняемых по оконченным уголовным делам 144 лица, в отношении которых избраны такие меры пресечения, как подписка о невыезде и надлежащем поведении, отдача несовершеннолетнего под присмотр, домашний арест, заключение под стражу. При применении мер процессуального принуждения учитываются личность задержанного, наличие места жительства, работы, тяжесть совершенного преступления, а также основания, указанные в ст. 108 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь. К тому же прекращено 17 уголовных дел в отношении 17 обвиняемых по ст. 30 УПК в связи с примирением с потерпевшим и привлечением лица к административной ответственности, – проинформировала начальник РОСК Жанна Короткевич.
Примечательно, что за минувший год из 199 уголовных дел, передан-ных прокурору для направления в суд, в порядке ускоренного производства окончено 66 или 46,5%, что значительно выше среднеобластного показателя – 35,3%. По уголовным делам, оконченным следователями РОСК, новые обвинения в суде не предъявлялись. Также не допущено незаконного привлечения граждан к уголовной ответственности, вынесения судом оправдательных приговоров по уголовным делам, находившимся в производстве следователей.
К слову, по оконченным уголовным делам сумма причиненного ма-териального ущерба составила 231 735 тыс. руб., всего возмещено на общую сумму 189 739 тыс. руб. В целях обеспечения возмещения материального ущерба следователями в ходе расследования уголовных дел наложен арест на имущество обвиняемых на общую сумму 372 140 тыс. руб. Таким образом, с учетом арестованного имущества возмещаемость материального ущерба со-ставила 242,5% при среднеобластном показателе – 173,2%.
В 2014 году следователями РОСК подготовлено и направлено в раз-личные организации 137 представлений в порядке ст. 199 УПК Республики Беларусь. Кроме того, сотрудниками РОСК проведены выступления в трудовых коллективах, средствах массовой информации, с их участием рассмотрено несколько представлений в трудовых коллективах, по результатам которых одно должностное лицо освобождено от занимаемой должности, в отношении других должностных лиц применены меры дисциплинарного и материального воздействия.
Также за несвоевременное рассмотрение представлений и непредставление ответа на них в отношении должностных лиц составлены 3 протокола о привлечении к административной ответственности, в результате чего одно лицо привлечено к ответственности в виде штрафа, в отношении остальных вынесено предупреждение.
Подводя итог работы подразделения за прошлый год, следует отметить, что в соответствии с приказом председателя Следственного комитета Республики Беларусь №309 от 30.11.2012 г. показатели следственной работы РОСК не вышли за пределы удовлетворительной оценки их эффективности.

