Какие предложения поступили в адрес правоохранительных органов?

Продолжить профилактическую работу в части привлечения к ответственности граждан, появляющихся в общественных местах в нетрезвом виде, выявления несовершеннолетних на улице после 23.00, применения мер наказания к продавцам торговых объектов за реализацию спиртного и сигарет лицам младше 18 лет – эти и другие предложения поступили от жителей района в адрес правоохранительных органов во время мониторинга, который в первом квартале этого года провел штаб МВД Республики Беларусь.


– Все вышеуказанные предложения являются ориентирами в работе отдела внутренних дел. К примеру, с начала года на лиц, которые сочли для себя приемлемым появиться в обществе нетрезвыми, составлено более 170 протоколов. Несмотря на то, что фактов реализации в торговых точках сигарет и алкоголя несовершеннолетним не выявлено, это для нас не является поводом для самоуспокоения, – отметил заместитель начальника ОВД райисполкома по идеологической работе и кадровому обеспечению Сергей Карповнин.
Жители также просили продолжить активное выявление лиц, осуществляющих незаконную реализацию спиртных напитков, как по всему району, так и в населенном пункте Калинино в частности. Особый акцент был поставлен на профилактической работе с лицами цыганской национальности в аг. Коммунар. Жители городского поселка Уваровичи считают необходимым привлекать к ответственности пешеходов и велосипедистов, нарушающих правила дорожного движения в состоянии алкогольного опьянения. К слову, с начала года в Уваровичах выявлено более 10 подобных фактов. Граждане солидарны с правоохранительными органами в части привлечения к ответственности водителей большегрузных транспортных средств, нарушающих на территории г. Буда-Кошелево правила дорожного движения. Кроме того, жители района просили о контроле соблюдения скоростного режима в черте населенных пунктов Бушевка и Уваровичи, с начала года на обоих участках установлено более 30 случаев нарушения ПДД.
– Работа в обозначенных и всех других направлениях, которые относятся к деятельности правоохранительных органов, проводится постоянно. Вместе с тем, подобные мониторинги, а они проводятся не впервые, помогают выявить моменты, требующие особого внимания и незамедлительных действий. Результаты прошедших ранее и недавно мониторингов являются для нас ориентирами и маяками, – считает Сергей Карповнин.

