Каникулы без дыма и огня

На протяжении всех июньских дней в Буда-Кошелевском районе в пришкольных лагерях проходила республиканская акция «Каникулы без дыма и огня». Работники отдела побывали в 13 пришкольных лагерях Буда-Кошелевского района. Во время встреч ребята вместе с работниками отдела вспоминали правила безопасного поведения в летний период на воде, при пожаре, в случае грозы, при нападении пчел и ос и о многих других неприятностях, которые могут повстречаться на каникулах, они посмотрели обучающие мультфильмы и фильмы. Помимо «учебных» занятий  акция, не обошлась без развлечений,  мальчишкам и девчонкам загадывались  познавательные викторины и загадки  по основам безопасности жизнедеятельности, проводились веселые конкурсы и всем участникам были розданы красочные, тематические буклеты, вручая которые спасатели просили ребят передать их своим папам и мамам, бабушкам и дедушкам.

Но и, конечно же, не смолкали звонкие детские голоса на территории пожарных аварийно-спасательных подразделений и частей Буда-Кошелевского РОЧС. Традиционно по уже заранее сложившемуся сценарию экскурсии начинались с осмотра и ознакомления с техникой и пожарно-техническим вооружением спасателей.  Ведь  почти все мальчишки, да и многие девчонки именно в этом возрасте хотят быть спасателями. Здесь начинают сбываться их мечты, ребята  примеряют на себя форму спасателей, держат в руках боевое оборудования, сидят в пожарной машине, включают сигнальную сирену. 

Вот и подошла к финалу первая смена летних оздоровительных лагерей, но впереди вторая и третья смена на которых акция «Каникулы без дыма и огня» будет продолжаться. 

