Экспресс-информация.

На территории Буда-Кошелевского района за истекший период 2016 года произошло 36  пожаров (-7,6%.; аналогичный период 2015 г. – 39), от которых погибло 4 человека (+ 100%; 2015 г. – 2).

Проанализировав основные причины пожаров в текущем году, видно, что 56% из них произошли по причине неосторожного обращения с огнем (20 случаев), по техническим причинам (нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, электрического оборудования) произошло 14% (5 случая) от общего количества происшедших пожаров, поджог  30 %  (11 случаев).
С начала года огнем уничтожено 42 строения, 2 головы скота,  3 единицы техники.

За последние 3 года (2013 – 2015 гг.) на территории Буда-Кошелевского района от пожаров погибли 15 человек, в том числе 12 неработающих граждан трудоспособного возраста, 2 неработающих пенсионера, один несовершеннолетний, при этом 14 граждан (93% от общего количества) находились в состоянии алкогольного опьянения.

В городе района зарегистрировано: 3 пожара, погибших нет, прямой материальный ущерб составил 9600 руб.

В сельской местности района зарегистрировано: 33 пожара, погибло 4 человека, прямой материальный ущерб составил 39200 руб.

За текущий период 2016 года на территории района крупных пожаров не зарегистрировано.

На ликвидацию пожаров сухой травы и кустарника за текущий период 2016 года совершено 42 выезда пожарных аварийно-спасательных подразделений области. 

По данным районной организации ОСВОД за текущий период этого года утонул один ребенок. Сотрудниками организации проведено 119 бесед и встреч в трудовых коллективах и учебных учреждениях с взрослыми и детьми, осуществлено  48 рейдов.
Примеры пожаров с гибелью людей в Буда-Кошелевском районе.

04 января 2016 г. в 03-09 в ЦОУ Буда-Кошелевского РОЧС от соседа Аниськова А.Л. (тел. 533-37-20) поступило сообщение о том, что по адресу: Буда-Кошелевский район, Потаповский сельский Совет, 
д. Потаповка, ул. Луговая, горит жилой дом №2
По прибытию к месту вызова в 03-24 двух АЦ ПАСЧ №1 Буда-Кошелевского РОЧС установлено, что дом полностью охвачен огнем, происходит обрушение кровли и потолочного перекрытия. 

Дом деревянный, 5х8 метров, кровля шиферная по деревянной обрешетке, электрифицирован, АПИ не установлен. 

Хозяин Коняев Петр Яковлевич, 1959 г.р., разнорабочий Потаповского сельского совета, проживает с супругой, сыном и двумя внучками. 

Жена хозяина – Коняева Валентина Владимировна, 1978 г.р., неработающая.

Внучка хозяина – Коняева Анастасия Олеговна, 2003 г.р., ученица 7-го класса ГУО «Потаповский детский сад-средняя школа».

Внучка хозяина – Коняева Наталья Олеговна, 2006 г.р., ученица 4-го класса ГУО «Потаповский детский сад-средняя школа».

Сын хозяина – Коняев Богдан Петрович, 2012 г.р. 

На момент прибытия подразделений МЧС хозяин дома находился на улице. Со слов соседей семья Коняевых характеризуется исключительно с положительной стороны, спиртными напитками не злоупотребляли, на различных видах учета не состояли. Семья прибыла в Республику Беларусь из Днепропетровской области Республики Украина.

До прибытия подразделений МЧС соседом Аниськовым А.Л., 1977 г.р., трактористом «Буда-Кошелевское ДРСУ №184» была спасена внучка хозяина Коняева Анастасия, которая работниками скорой медицинской помощи с диагнозом «термические ожоги тела 2-3-ей степени 50% тела, отравление продуктами горения» госпитализирована в учреждение здравоохранения «Буда-Кошелевская ЦРБ».
Пожар локализован в 03-42, ликвидирован в 04-13.
В 04-22 работниками МЧС при проведении работ по разборке и проливке обрушившихся строительных конструкций на полу в жилой комнате 4х4 метра обнаружен труп сына хозяина Коняева Богдана.

В 05-01 работниками МЧС при проведении работ по разборке и проливке обрушившихся строительных конструкций на полу в этой же жилой комнате обнаружены труп внучки хозяина Коняевой Натальи и труп жены хозяина Коняевой Валентины.

В результате пожара уничтожены кровля, потолочное перекрытие, имущество в доме, повреждены стены. 

Семья прибыла для проживания в Республику Беларусь 27 февраля 2015 года из Днепропетровской области Республика Украина. Для проживания приобрели здание жилого дома, который на правах частной собственности принадлежит хозяину Коняеву Петру Яковлевичу.

26.09.2016 в 21 час 20 минут в ЦОУ Буда-Кошелевского РОЧС от гражданки Меболиевой Л.Я. по телефону 101 поступило сообщение о том, что по адресу: Буда-Кошелевский район, Кривский с/с д. Ивольск, ул. Новая, 18, горит жилой дом. По прибытии к месту вызова в 21 час 48 минут дежурной смены на АЦ ПАСП-13 г.п. Уваровичи Буда-Кошелевского РОЧС было установлено, что происходит открытое горение жилого дома.

Вызов номер один подтвержден (4АЦ). На тушение пожара подавали 2 ствола «Протек», 1 СЛС с установкой АЦ на водоисточник (ПГ на расстоянии 150 метров от места пожара).  Пожар локализован в 21 час 58 минут, ликвидирован в  22 часа 05 минут.
Дом деревянный, 6х10 метров, кровля шиферная по деревянной обрешетке, не электрифицирован в связи с отключением за неуплату с мая 2016 года, АПИ не установлен.

Работниками МЧС в 23 часа 03 минуты при проведении разборки конструкций в жилой комнате 2х3 метра обнаружен труп хозяина дома.

Погибший – Ляхов Валерий Николаевич 1971 г.р., не работавший, был зарегистрирован в д. Ивольск, ул. Новая, д. 18, где постоянно и проживал. Дом принадлежал его отцу, который умер в мае 2016 года. В права наследства не вступал.
В Кривском сельисполкоме Ляхов В.Н. состоял на учете в списках граждан, наиболее подверженных риску возникновения чрезвычайной ситуации, ведущих асоциальный образ жизни, в том числе неработающих, склонных к употреблению алкоголя. 

