Дурь» нужно выгонять

Год от года проблема наркомании не теряет своей актуальности, особенно в молодежной среде. А с появлением «спайсов» эта тема приобрела особую «популярность». Наступление на спайс ведется по всем фронтам: милиция, медики, общественные организации. Но, к сожалению, оперативные сводки МВД наталкивают на мысль о том, что битва с «безопасными травками» будет жестокой.


Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко предлагает ужесточить наказания за преступления в наркосфере. Такое решение глава государства принял 4 декабря на совещании по вопросам противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов.
На совещании обсуждалось совершенствование нормативно-правовой базы, которая позволила бы более оперативно и действенно бороться с наркоугрозой. В связи с этим главе государства был представлен проект соответствующего закона, которым предусмотрено ужесточение уголовной ответственности за сбыт психоактивных веществ несовершеннолетним и за изготовление наркотиков и психотропов в условиях нарколабораторий. Также Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях планируется дополнить нормой, предусматривающей ответственность за нахождение в состоянии, вызванном употреблением наркотических средств без назначения врача. Усиливается ответственность за потребление наркотических средств в общественном месте.
Александр Лукашенко наделил Министерство внутренних дел абсолютными полномочиями по координации борьбы с наркотиками. Также он поддержал предложение Следственного комитета о снижении возраста наступления уголовной ответственности за сбыт наркотиков с 16 до 14 лет.
Президент Беларуси Александр Лукашенко предлагает создать для наркопреступников отдельную колонию с очень жесткими условиями содержания. «Для них надо создать невыносимые условия в местах отбывания этих сроков, чтобы они, сидя в колонии, прямо скажу, смерти просили. То же самое и для распространителей. Что касается наркопотребителей, то их надо лечить. Создав для них ЛТП, главным методом лечения должны стать жесточайшие условия содержания, чтобы у них не было времени думать о чем-то, кроме сна и работы. А то у нас некоторые в тюрьму ходят по 10-15 раз, как в Дома отдыха», – отметил глава государства.
О том, как в районе организована работа по пресечению и выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, рассказал оперуполномоченный группы наркоконтроля и противодействия торговле людьми ОВД райисполкома Владимир Иванов. 
По его словам, особую обеспокоенность вызывает увеличение количества преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, совершенных несовершеннолетними. По Гомельской области по итогам 10 месяцев текущего года прослеживается увеличение таких преступлений в 3,7 раза – с 18 до 66. В нашем районе был выявлен 1 факт распространения и употребления наркотических средств подростком. Всего же за истекший период нынешнего года на территории района выявлено 6 преступлений по линии наркоконтроля, среди них одно преступление с участием гражданина Российской Федерации.
– В настоящее время актуальной проблемой является распространение курительных смесей, так называемых спайсов. При этом они позиционируются как совершенно легальные и безвредные для здоровья человека. Однако смерти 11 молодых людей, поверивших в это и умерших в этом году в результате их употребления, говорят об обратном – это опасные вещества, способные привести к непоправимым последствиям: от нарушений центральной нервной системы, слабоумия до летального исхода. Также нужно помнить, что спайс и другие курительные смеси – это наркотик, за употребление и распространение которого предусмотрена уголовная ответственность, – рассказал Владимир Иванов.
Он отметил, что вопрос противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков в районе взят на контроль. С населением регулярно проводятся профилактические беседы, организуются тематические мероприятия, осуществляются отработки мест, где проходят дискотеки, на предмет выявления фактов распространения и употребления наркотических средств среди молодежи. Проходят выступления в школах района, где учащимся рассказывают о пагубном влиянии наркотических средств и психотропных веществ на молодой организм, об ответственности за незаконный оборот наркотиков. Также были показаны фильмы «За гранью сознания», «Спайс».
По мнению Владимира Иванова, концентрировать внимание нужно не только на пропаганде, профилактике, но и на взаимодействии буквально всех служб и ведомств, общества в целом.
– Надо работать в одной связке, лишь тогда зло под названием наркотик отступит, – отметил Владимир Иванов.
По данным УВД Гомельского облисполкома, в текущем году в учреждениях общего среднего образования всех районов Гомельской области, а также во всех учреждениях, обеспечивающих получение профессионально-технического образования, проведено анонимное анкетирование, в котором приняли участие 14523 несовершеннолетних учащихся.
По мнению подростков, принявших участие в анонимном анкетировании, основными причинами, по которым молодые люди пробуют наркотики, являются:
– употребление наркотиков «за компанию» с друзьями, знакомыми – 47%;
– желание выделиться из массы своих сверстников – 24%;
– попытка уйти от неразрешимых проблем – 20%;
– от того, что нечем заняться – 17%;
– из-за проблем в семье (скандалы и другое) – 17%;
– из-за обилия информации о наркотиках в кино, ТВ, Интернете – 11%;
– по причине развода родителей – 4%.
Большинство опрошенных подростков считают, что употребление наркотиков в молодежной среде можно предотвратить:
– ужесточением законов в стране – 44%;
– правдивой и достоверной информацией о наркотиках и последствиях их употребления – 34%;
– запретами со стороны родителей и взрослых – 17%.

Сообщения СМИ о жутких случаях, связанных с употреблением спайсов, стали обыденными, как прогноз погоды.
В марте в городе Минске под воздействием спайса из 6-го этажа выпрыгнули 18-летний парень и 15-летняя девушка. Парень погиб, девушка выжила, но получила тяжелые увечья.
Сотрудники уголовного розыска Слуцкого РОВД и УВД Миноблисполкома задержали молодого человека, который убил бабушку своей возлюбленной ради денег на спиртное и спайс.
Прокуратура Минской области направила в суд Борисовского района уголовное дело в отношении 20-летнего жителя города Борисова, обвиняемого в незаконном распространении спайса.
В Челябинске вынесен приговор 29-летней жительнице, которая в августе этого года выбросила из окна 3-летнего ребенка своей сестры, сообщают российские СМИ. Во время инцидента женщина находилась под воздействием спайса.
От передозировки спайсов и миксов в нынешнем году в Минске умерли 11 ребят.
Вещество, изъятое на месте смерти двух молодых людей в общежитии Минска, является спайсом.


Александр ЯКИМЕНКО, учащийся 9 класса:
– Если вдруг когда-нибудь кто-то предложит мне наркотик, я буду рассматривать его как своего самого злейшего врага. Спайс разрушает жизнь его попробовавших. Спортом надо заниматься, гулять, общаться с друзьями за чашкой чая.

Анастасия АЛЕЙНИКОВА, учащаяся 10 класса:
– Прежде чем пробовать спайс или другую подобную гадость, нужно задуматься, к чему это может привести. Из газет, Интернета, телевидения мы постоянно слышим о страшных случаях, смертях из-за наркотиков. Если вам себя не жалко, то пожалейте своих родителей, для которых ваша глупость может стоить здоровья или даже жизни.


Дарья Белоусова, учащаяся 9 класса:
– Я давно для себя решила – хочу успешно окончить школу, получить хорошую профессию, выйти замуж, родить детей и прожить долгую и счастливую жизнь. Наркоманы лишаются всего этого. У них никогда не будет здоровых детей, а поиски денег на новую дозу приведут в тюрьму. Жизнь слишком коротка, чтобы тратить ее на наркотики.

