Абонент несет ответственность в соответствии с законодательством

Именно в такую сумму вылились последствия самовольного подключения к воздушной линии электропередач для жителя Рогини. Всего, по сообщениям филиала «Энергосбыт» РУП «Гомельэнерго», привлечено к административной ответственности 64 гражданина. За 2014 год районной инспекцией Энергонадзора в составе смотровых комиссий произведен осмотр 1152 домовладений граждан.


Основными нарушениями в техническом состоянии электропроводки являются осыпание изоляции на проводах, некалиброванные плавкие вставки предохранителей – «жучки», оголенные места соединений проводов – скрутки, использование не предназначенных для электрооборудования проводов и кабелей, превышение мощности подключаемых электроприборов защитных свойств предохранителей. Все эти причины могут привести к пожару и гибели людей.



На основании Правил электроснабжения с гражданином (потребителем электрической энергии) заключается договор на электроснабжение, в котором прописаны его права и обязанности, а также требования к техническому состоянию электрооборудования и электропроводки в доме.
Потребитель обязан обеспечивать надлежащее техническое состояние и безопасную эксплуатацию находящихся в его ведении электроустановок, электрических сетей, средств расчетного учета электрической энергии, своевременно выполнять предписания энергоснабжающей организации и органов Госэнергонадзора.
В соответствии со статьей 105 Правил электроснабжения гражданин, использующий электрическую энергию для бытового потребления, обязан содержать электроустановки в технически исправном состоянии. Он не вправе подключать дополнительные электроустановки, работа которых приведет к превышению разрешенной к использованию мощности, электроустановки других абонентов, а также применять предохранители и другие защитно-коммутационные аппараты, не предусмотренные проектной документацией. При невыполнении этих условий абонент несет ответственность в соответствии с законодательством.
– Тем не менее, во время работы в Рогинском сельсовете выявлен ряд нарушений. В связи с аварийным состоянием электропроводки «жучки» в предохранителях были отключены от электросети в 8 домовладениях в н.п. Лозов, Рогинь, Коромка. Теперь для подключения гражданин обязан заменить аварийные участки электрической проводки, установить новые предохранители, вызвать лабораторию для проведения электроизмерений. Затем обратиться в Энергонадзор для повторного осмотра выявленных ранее нарушений, услуга эта платная и может колебаться от 350 000 до 900 000 рублей. Кроме того, необходимо будет оплатить услуги Энергосбыта по опломбированию счетчика – 0,5 базовой величины, услуги РЭСа по подключению – до 800 000 рублей. В н.п. Коромка при повторном посещении одного из домовладений было выявлено, что ранее установленные нарушения, а это «жучки» в предохранителях, оголенные участки электрической проводки, разбитые светильники, не были устранены. Следствием игнорирования правил стало отключение дома от воздушной линии. Позже нарушения были устранены родственниками, оплата услуг выезда бригады РЭСа стоила 681 100 рублей, – проинформировал начальник Энергонадзора Василий Пырх.
Кроме того, он напомнил, что в соответствии с законодательством нарушение правил эксплуатации электрических или теплоиспользующих установок, создающее угрозу жизни и здоровью людей, гибели животных, возникновению пожара или аварии, влечет наложение штрафа от 4 до 30 базовых величин, а неисполнение, выраженное в установленной законодательством форме требования должностного лица, осуществляющего государственный контроль и надзор, предписания органов государственной безопасности, либо непринятие мер к их устранению влекут наложение штрафа в размере до 20 базовых величин. К слову, ремонт электропроводки, замену предохранителей может произвести на платной основе КЖУП «Буда-Кошелевский коммунальник».

