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А этого могло и не быть

Об опасной привычке курить в постели  спасатели говорят не первый год. Однако ежегодно количество людей пострадавших от нее растет с завидным постоянством. Создается впечатление, что канули в Лету времена, когда любой уважающий себя хозяин не курил в доме. Он обязательно выходил наружу даже зимой, чтобы не приключилось пожара. Сейчас, к сожалению курят, где вздумается. Смолят даже в постели. А заснул с сигаретой в руке и «крематорий на дому» готов. Загорается то сама постель, то тумбочка или журнальный столик, на которой пьяная или усталая рука засыпающего небрежно положила  непогашенную сигарету. 

А ведь даже у трезвого, осмотрительного человека с зажженной сигареты периодически отваливается пепел, содержащий в себе тлеющие искры. Порой же это буквально горящие головни. При их попадании всякого рода воспламеняющееся материалы происходит возгорание.

Кстати говоря, проблема неосторожности при курении практически не отделима от проблемы пьянства.  Цепочка: рюмка, сон с сигаретой в постели обычно приводит к печальным последствиям.


3 декабря 2016 года  в начале шестого утра от жителя д.Дербичи на ЦОУ Буда-Кошелевского РОЧС поступило сообщение о том что горит жилой дом на ул. Алексеенская д.Дербичи. Из-за того, что вызов поступил поздно, к моменту прибытия спасателей дом уже догорал. При разборке конструкций жилого дома были обнаружены останки двух человек. Как позже выяснилось, погибшими оказались житель деревни 1961 г.р., пенсионер, и его сын 1989 г.р., скотник ОАО «Рогинь».


Наиболее вероятная причина  возникновения пожара - неосторожное обращение с огнем при курении погибших.

Безусловно, гибель  по причине неосторожного обращения с огнем при курении – это слишком дорогая расплата за собственную оплошность. Огонь не прощает безответственности, халатности и беспечности.

Хотелось бы еще раз напомнить, что лучшей профилактикой возникновения пожаров являются осторожность и осмотрительность самих граждан. Соблюдение элементарных правил пожарной безопасности сохранит жизнь не только вам, но и вашим близким. 

