Акция «За безопасность вместе»
Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к осенне-зимнему пожароопасному периоду с 16 октября по 14 ноября 2017 года проводится совместная республиканская акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».
Наверное, каждый человек знает, что вредная привычка для человека является постоянно повторяющимся действием, не несущим никакой пользы - ни социальной, ни материальной. Более того, такие действия происходят на подсознательном уровне, и представляют собой слабость воли человека, и являются исключительно психологическими пороками. Если у кого-то из нас наступает какой-либо неудачный период в жизни, то мы стараемся запить, заесть, загулять этот негатив. Со временем человек забывает, для чего их делал, а такие действия, направленные на саморазрушение своего тела и души становятся для него привычкой. К сожалению, некоторые привычки несут только вред своему здоровью и здоровью окружающих.
            Курение - одна из самых распространенных вредных привычек людей в мире. Курение обладает целым рядом негативных последствий. Но, даже полностью осознав вред курения, бывает очень трудно отказаться от пагубной привычки.          

Существует вторая, еще более опасная, привычка, виной которой служит употребление алкоголя. В народе бытует мнение, что алкоголь - удивительный напиток, который способен добавить яркие краски в серые тона бытия. Ни один праздник не обходится без бутылки того или иного алкоголя на столе. Зависящим от спиртного необходимо знать, как алкоголь влияет на психику. Регулярное распитие спиртных напитков, особенно в неумеренных дозах, ведет к разрушению психики. Личность и поведение человека меняется полностью, начинается умственная и нравственная деградация. Есть и другие значимые последствия - психические расстройства и нарушения адекватного восприятия действительности. Алкоголь вреден для памяти, концентрации внимания, координации движений. «Охмеленный» человек не может быстро принимать решения. А об анализе и объективной оценке происходящего и вовсе говорить нечего. И, как правило, такой человек не может оказать себе даже минимальную помощь.
Алкоголь и сигарета - неизменные спутники пожаров и причины гибели людей. Немало кому известна формула: выпил - закурил - уснул - не проснулся. И ведь правда, курение под градусом все чаще убивает не постепенно, а мгновенно.
Не прожигайте свою жизнь!
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