Буда-Кошелевская молодежь против курения!
В рамках третьего этапа акции «Не прожигай свою жизнь!» работники районного отдела по ЧС совместно с председателем Буда-Кошелевской районной организации Белорусского общества Красного Креста и членами Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных провели обучающее-развлекательное мероприятие со студентами УО «Буда-Кошелевский государственный аграрно-технический колледж».
На мероприятии Буда-Кошелевские спасатели призывали учащихся колледжа  отказаться от пагубной привычки, которая не только вредит здоровью, но и зачастую является причиной пожара. 
На смену поучительных бесед и тематических видеофильмов пришли  викторины и «не прожигающие» конкурсы. Студенты узнавали названия специального пожарного оборудования, вспоминали правила безопасности жизнедеятельности,  продолжали высказывания известных людей о курении, играли в конкурс «Проверка ловкости» и «Художники», смогли обменять сигареты на конфеты, а также  на практике отработали действия по оказанию первой доврачебной помощи.  
А в конце мероприятия самые активные участники получили памятные призы и тематическую наглядно изобразительную продукцию от РОЧС и районного общества Красного Креста.
Инспектор  пропаганды МЧС
Буда-Кошелевского района                                                                         Марина Лукьяненко
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