Дополнительные материалы

для членов информационно-пропагандистских групп

(декабрь 2018 г.)
Сведения о пожарах и их последствиях 

За 11 месяцев 2018 года в области произошло 609 пожаров (-4,9% в сравнении с аналогичным периодом 2017 года – 640). Прямой ущерб составил 420,5 тыс. руб. (+19%), а общий – 486,9 тыс. руб. (+15,6%). Огнем уничтожено 104 строения (-18,1%), 59 единиц техники (+43,9%), 170 тонн грубых кормов (+20,6%), погибло  скота - 10 (в 2017 - 10), пушных зверей - 21 (-41,7%), птиц - 21 (-56,3%), 

На пожарах погибло 46 (-14,8%) человек (за аналогичный период 2017 года – 54), из них 1 ребенок (в 2017 – 1). На пожарах получили травмы 35 человек (+29,6%, в 2017 – 27), травмированных детей в текущем году и за аналогичный период 2017 года не было. 

Основными причинами пожаров стали: 

229 (-20,2%) – неосторожное обращение с огнем;

10 (+66,7%) - нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ;





3 (+50%) - механическое разрушение узлов и деталей;





10 (-50%) - нарушения правил монтажа и устройства электрической проводки и электрооборудования;

88 (14,3%) - нарушения правил эксплуатации электрической проводки и электрооборудования;

6 (-62,5%) - конструктивный недостаток электрооборудования;

12 (+9,1%) – нарушения правил устройства печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств;

 108 (+10,2%) - нарушения правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств;

126 (+43,2%) - занесение постороннего источника зажигания, в т.ч. поджог; 

3 (-50%) - детская шалость с огнем;

4 (-82,6%) – проявление сил природы.

В городах области зарегистрировано 266 пожаров (+7,3%), на которых погибло 15 человек (-11,8%). На города пришлось 44,7% от общего количества пожаров; 39,4% материального ущерба; 32,6% из числа погибших при пожарах людей. 

В сельской местности области зарегистрировано 343 пожара (-12,5%), на которых погиб 31 человек (-16,2%).

По причине пьянства произошло 46 пожаров (7,6% от общего количества), на которых погибло 19 человек (41,3% от общего количества), получили травмы 12 человек. Огнем уничтожено 5 и повреждено 33 строений. 

Пожары с гибелью людей

2 декабря в 22-49 спасатели Гомельского городского подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре дачного дома в поселке Ильич Гомельского района, садовое товарищество «Центральный».

По прибытии к месту вызова первых подразделений происходило открытое горение дома, хозяйственной постройки и гаража.

При разборке сгоревших строительных конструкций работниками МЧС на полу в веранде обнаружен труп хозяйки дома, пенсионерки, 1939 года рождения, а на полу в сгоревшей комнате – труп сына хозяйки, безработного, 1970 года рождения.

В результате пожара огнем уничтожен дачный дом, дощатый сарай и уничтожено имущество в металлическом гараже.

Причина пожара устанавливается. 

Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. 

Проверку проводит следственно-оперативная группа.

3 декабря спасатели Ветковского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Слобода в деревне Пыхань Ветковского района.

По прибытии к месту первых подразделений происходило открытое горение дома.

При разборке сгоревших строительных конструкций работниками МЧС на полу в комнате обнаружен труп хозяина дома, не работающего, 1965 года рождения, который проживал один.

В результате пожара огнем уничтожена кровля дома, повреждены стены и имущество внутри дома.

Причина пожара устанавливается. 

Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.

Спасение на пожаре
30 ноября в 01-53 спасатели Лоевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в деревне Барбары Речицкого района.

По прибытии к месту вызова первых подразделений происходило открытое горение кровли дома и сарая.

При проведении разведки звеном газодымозащитной службы на кровати в жилой комнате была обнаружена и спасена хозяйка дома, пенсионерка, 1943 года рождения. После осмотра работниками скорой медицинской помощи, женщина с диагнозом «отравление продуктами горения» госпитализирована в учреждение здравоохранения.

В результате пожара уничтожены кровли дома и сарая.

Причина пожара устанавливается. Проверку проводит следственно-оперативная группа.

2 декабря в 19-20 спасатели Рогачевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Советской в городе Рогачеве.

По прибытии спасателей к месту вызова из-под кровли жилого дома шел дым.

При проведении разведки звеном газодымозащитной службы на полу в жилой комнате обнаружен хозяин дома, пенсионер, 1954 года рождения, который после осмотра работниками скорой медицинской службы с диагнозом «отравление продуктами горения» госпитализирован в учреждение здравоохранения.

В результате пожара огнем повреждены потолочное перекрытие, стены и имущество в жилой комнате.

Причина пожара устанавливается. 

Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.

Спасение автономным пожарным извещателем

7 декабря в 03-19 спасатели Брагинского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Зеленая в деревне Селец Брагинского района.

По прибытии к месту вызова первых подразделений дом горел открытым пламенем.

Хозяин дома, 1969 года рождения, на момент возникновения пожара находился в соседней деревне у своей матери. Дома были его жена, 1971 года рождения, мать жены, 1943 года рождения, и два сына 1991 и 1995 года рождения.

Дом был оборудован 2-мя автономными пожарными извещателями, установленными в августе 2017 года за собственные средства. Сын хозяина дома услышал звук от АПИ и разбудил всех остальных жильцов, после чего все самостоятельно вышли на улицу.

После осмотра работниками скорой медицинской помощи все жильцы дома с диагнозом «отравление продуктами горения» госпитализированы в учреждение здравоохранения.

В результате пожара уничтожена кровля, потолочное перекрытие, повреждено имущество в доме.

Причина пожара устанавливается.

Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – нарушение правил монтажа и устройства электросетей и электрооборудования.

Опасность первого льда

С приходом зимы и наступлением морозов водоемы покрываются льдом. Он так и манит к себе взрослых и детей. К сожалению, многие из них забывают об опасности и коварности ледяного покрова. Первый снег, мороз, первый хрупкий лед и... к сожалению, первые жертвы зимнего льда. В последний день ноября в городе Добруше провалился под лед и утонул 14 летний мальчик. А вот 10-летнему жителю Дрогичина Брестской области повезло больше. 2 декабря он провалился под лед, пытаясь покататься на водоеме на коньках. К счастью, его удалось спасти. 

Выход на лёд запрещается во время ледостава, пока толщина льда не достигнет 7 сантиметров, а также в период интенсивного таяния и разрушения льда. При сырой или тёплой погоде даже сравнительно толстый лёд становится непрочным. Особую опасность по первому льду представляют широкие и глубокие водоёмы, а также реки даже со слабым течением. Опасностью первого льда люди иногда пренебрегают. Стараясь сократить себе путь, они часто забывают, что тонкий, только что образовавшийся лёд может не выдержать тяжести человеческого тела.

На зимнем льду может быть много опасных мест:

- около выступающих на поверхность тростников, кустов, осоки;

- впадения ручьёв;

- стоков тёплых сточных вод с промышленных  предприятий;

- с родниками;

- под проточными водами;

- с высоким покровом снега (лёд прогибается, под ним образуются трещины, тёмное пятно на ровном снеговом покрове);

- с прорубями (такие места можно приметить по бугоркам снега, иногда перемешанного с кусками льда).

Безопаснее всего переходить по прозрачному с зеленоватым или синеватым оттенком льду толщиной 12 см и более при устойчивых заморозках. Такой лёд можно считать прочным, он значительно прочнее беловатого, образовавшегося при замерзании воды, смешанной со снегом.

Для проверки льда необходимо пользоваться пешнёй, обычно весом 2-4 кг и длиной 130-170 см. Прочный лёд пробивается только после двух-трёх ударов. Если же вода появляется с первого удара, нужно немедленно остановиться и, не торопясь, спокойно повернуть назад. Первые несколько шагов обратного пути надо идти, не отрывая ног от поверхности льда, по ранее пройденному месту и всё время постукивать пешней вокруг себя. Проверять прочность льда ударами ног запрещено.

Массовое катание на катках, оборудованных на водоёмах, разрешается при толщине льда не менее 25 см. Интервал при передвижении нескольких человек должен составлять 5-6 метров. Лыжник или конькобежец, мчась на большой скорости, может не заметить опасное место. Поэтому кататься следует на специально оборудованных для этих целей катках и трассах. Совершенно недопустимо катание по первому льду. 

Направляясь на подлёдный лов, следует захватить с собой в обязательном порядке спасательные средства: прочный шнур (линь) длиной 15-20 метров с грузом 400-500 г на одном конце и петлёй на другом, специальные зацепы для того, чтобы выбраться на поверхность льда из полыньи, спасательный жилет, который позволит продержаться на поверхности воды.

Особенно недопустимы игры детей на льду и вблизи водоёмов. Надо максимально усилить наблюдение за детьми, не оставлять их без присмотра взрослых, вести среди них разъяснительную работу. Этим должны заниматься все: родители, взрослые, старшеклассники.

Берегите себя и своих близких!

                                                                                   Гомельское областное                                                               

                                                                                   управление МЧС
