Эпидситуация по ВИЧ-инфекции 

в Буда-Кошелевском районе на 01.03.17г.

Эпидситуация по состоянию на 01.03.17г. не изменилась. Общее число ВИЧ-инфицированных в Буда-Кошелевском районе (за весь период статистического учета: с 1998 по февраль 2017г.) составило 90 человек. 

В эпидемический процесс вовлечено 33 населенных пункта: г. Буда-Кошелево, г.п. Уваровичи, п. Коммунар, п. Широкий, д. Неговка, д. Рогинь, д. Кривск, д. Губичи, д. Гусевица, д. Буда-Люшево, п. Красное Знамя, д. Николаевка, д. Лапичи, д. Броница, д. Особино, п. Березина, д. Ивольск, д. Глазовка, д. Чеботовичи, д. Недойка, д. Смычок, д. Калинино, д. Славенец, д. Заболотье, д. Ховхло, д. Броды, д. Струки, д. Рудня Викторинская, п. Светлый Губичский с/с, п. Новая Уза Морозовичский с/с, п. Высокая Грива, д. Руденец, д. Дубовица.
В районе в основном превалирует половой путь передачи ВИЧ – 91,1% случаев.

В эпидемический процесс чаще вовлекаются мужчины – их доля в общей структуре заболевших составила 55,6%, доля женщин – 44,4%.

Чаще всего случаи ВИЧ-инфекции выявляются в возрастной группе 30-34 года – 20,0%, второй по значимости является возрастная группа 20-24 года – 18,9%. В возрастной группе 25-29 лет частота выявления случаев ВИЧ-инфекции составила 15,6%, в возрастных группах 35-39 лет и 40-44 года –  по 14,4 %, в возрастной группе 45-49 лет – 6,7%,  среди лиц 50-54 года – 4,5%. 
Самые низкие значения отмечаются среди возрастных групп 60 лет и старше и 15-19 лет (2,2% и 3,3% соответственно).

