Сбор грибов и ягод
       Наш район богат лесными массивами, что дает   возможность собирать в лесу душистую землянику,  ароматную чернику, сладкую малину и, конечно, побаловать себя сбором грибов, самых разнообразных видов.

В связи с началом массовой заготовки и сбора даров леса напоминаем об опасности тихой охоты.

      Ежегодно в республике примерно в  26 % проб дикорастущих ягод и 16 % проб грибов (свежих и переработанных) заготовленных для личного употребления регистрируются превышения РДУ-99 по  содержанию цезия. В структуре нестандартных проб  в 2016 году по Гомельской  области подавляющий процент составили пробы дикорастущих грибов – 54,5% ,  дикорастущих ягод - 34,3%,  мяса диких животных - 2,5%. Наш район не является исключением. 

       Всего за 2016 год проверено на содержание радиоцезия 6 проб грибов и 14 проб лесных ягод. Удельный вес грибов не соответствующих РДУ 33 % (2015 - 34,6 %). Так  из 6 проб 2 не соответствовали требованиям РДУ-99 (грибы сушеные  с содержанием рациоцезия 2960 Бк/кг при допустимом уровне 2500 Бк/кг). Ягод  не соответствующих РДУ не выявлено (в 2015 году  - 20,0 %).  Содержание радиоцезия-137 в чернике  составило в среднем 87 Бк/кг, что соответствует  РДУ-99 (185 Бк/кг), но употреблять в пищу, такие ягоды детям не рекомендуется. Всего в 10 % (2015 - 30,4 %)  проб даров леса установлены превышения действующего допустимого уровня содержания радионуклидов цезия-137.

      Несмотря на относительно благополучную радиационную обстановку хочется надеяться, что мы все таки будем внимательно относиться к своему здоровью и помнить о радиационной составляющей в окружающей нас жизни. Проверить  лесную продукцию на содержание радионуклидов цезия можно в лаборатории Буда-Кошелёвского  районного ЦГЭ по адресу ул.50 лет Октября 29а  бесплатно с 09.00  до 16.00. Дополнительную информацию можно получить по телефону 2 23 04.
