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За 10 месяцев 2023 года на территории района произошло 35 пожаров (за аналогичный период 2022 г. – 37).
Пожары произошли по следующим причинам: 
- эксплуатация печного отопления – 4 пожара (жилой дом – 1, бани – 3), (в 2022г.  – 8); 
- неосторожное обращение с огнем – 21 пожар (в 2022г. – 19);
- нарушение эксплуатации электрооборудования – 9 пожаров (в 2022г. – 7);
- нарушение технологического процесса (огневые работы) – 1 пожар (в 2022г. – 1);
- проявление сил природы – 0 пожаров (в 2022 – 1);
- механическое разрушение узлов и деталей – 0 пожаров (в 2022 – 1);
На объектах государственной собственности произошло 5 пожаров (трактор КСУП «Губичи», трактор филиала «Морозавичи-Агро», трактор филиала «Юбилейный-Агро», скирда сена в СУП «Андреевка», кормоуборочный комбайн КВК-800 в ОАО «Экспериментальная база «Пенчин»). Гибели детей не допущено.  	Три пожара произошло на транспортных средствах, принадлежащих гражданам на правах частной собственности.
На пожарах  зарегистрирован 1 погибший, за 2022 год погибло 5 человек. 
Справочно: 11.01.2023 в 21-43 в Буда-Кошелевский РОЧС поступило сообщение о пожаре в квартире жилого многоквартирного дома по адресу: г. Буда-Кошелево, улица 50 лет Октября, дом 11а, кв. 20.
В ходе ликвидации пожара в коридоре на полу обнаружен труп хозяина дома, Жукова Василия Валерьяновича, 1965 г.р.
В результате пожара огнем повреждена жилая комната и имущество в ней.
Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.
Как показал анализ, пожаров в строениях домов произошло больше, чем в хозяйственных постройках  (62% от их общего количества), при этом роста в сравнении с аналогичным периодом 2022 года не наблюдается.
Большинство пожаров произошло в сельской местности (80% от общего количества), при этом наблюдается рост пожаров на территориях Гусевицкого (+5), Морозовичского (+5), Октябрьского (+3), Узовского (+2), Липиничского (+2) сельсоветов) с аналогичным периодом 2022 года.

Неосторожное обращение с огнем, в том числе неосторожность при курении – до сих пор одна из самых распространенных причин пожаров с гибелью людей. 
Чтобы предупредить такие пожары необходимо всем гражданам обратить внимание на людей, проживающих рядом, ваших родных и близких. Просто поговорите с ними, предупредите об опасности неосторожного обращения с огнем. Ведь своими действиями они могут угрожать не только себе, но и своим близким, и даже соседям. Если вы сами позволяли себе лечь в постель с зажженой сигаретой – задумайтесь об опасности, которой вы подвергаетесь.
