
Используйте пиротехнику «с умом»!


Во время новогодних и рождественских праздников возрастает спрос на пиротехнические изделия, которые в основном покупаются «с рук». Как правило, такая пиротехника изготовлена кустарным способом и, соответственно, не имеет сертификатов и допусков к использованию.




Следует знать, что Кодексом об административных правонарушениях Республики Беларусь предусмотрен ряд статей, связанных с нарушением торговли пиротехнической продукцией. Те, кто активно торгует ею из-под полы, привлекаются к административной ответственности по статье 12.7 КоАП (Незаконная предпринимательская деятельность), санкция которой предусматривает наказание в виде штрафа в отношении физических лиц в размере от 10 до 50 базовых величин, индивидуальных предпринимателей – от 10 до 200, а юридических лиц и вовсе доходит до 500 базовых величин. Также за реализацию продукции в неустановленных местах нерадивого торговца сотрудники милиции могут наказать рублем в размере до 3-х базовых величин.
Тем, кто использует петарды, салюты, фейерверки и другую пиротехнику в общественных местах, согласно статье 17.1 КоАП Республики Беларусь, грозит административная ответственность в виде штрафа в размере от 2 до 30 базовых величин или административный арест на срок до 15 суток. Если же за взрывами петард или запуском салютов будет задержан несовершеннолетний, то родителям придется нести ответственность по статье 9.4. КоАП (Невыполнение обязанностей по воспитанию детей), за которую предусмотрены предупреждение либо штраф в размере до 20 базовых величин. А вот если причинен значительный вред здоровью или имуществу иных граждан, виновные могут оказаться на скамье подсудимых по уголовному делу, причем чем больше причиненный вред, тем более суровое наказание ждет правонарушителя.
Поэтому, чтобы праздники запомнились только яркими впечатлениями, следует соблюдать несколько простых правил: покупайте пиротехнические изделия только в специализированных магазинах или отделах, доверяйте запуск новогоднего салюта опытному человеку, причем площадку для этого выбирайте заранее: она должна быть ровной, находиться на расстоянии не менее 50 метров от жилых домов, над ней не должно быть деревьев, линий электропередач и других препятствий. Кроме того, расстояние от пусковой площадки до зрителей должно составлять 15-20 метров. Перед тем как поджечь фитиль, нужно точно знать, где у изделия верх и откуда будут вылетать горящие элементы. Ни в коем случае нельзя даже в шутку направлять фейерверки в сторону зрителей. Если ракета не стартовала или упала, не разорвавшись, не надо бежать к ней и тем более брать ее в руки: она может разорваться в самый неподходящий момент. По окончании салюта нужно потушить догорающие элементы, собрать их и выбросить в мусорные контейнеры.
***
В последнее время на Гомельщине складывается критическая ситуация с травмированием детей пиротехническими средствами: в течение одной недели, с 27 декабря по 4 января, таким образом пострадали 6 детей, причем двое из них получили серьезные увечья. Факты травмирования детей пиротехническими изделиями зарегистрированы в Железнодорожном (2 случая), Новобелицком районах г. Гомеля, Гомельском, Речицком и Рогачевском районах.
Причинами травмирования несовершеннолетних являются недостаточный контроль со стороны родителей за времяпрепровождением детей, недостаточная их осведомленность об опасности использования пиротехнических изделий, а также беспечное отношение самих детей к сохранности собственной жизни.
Так, 27 декабря учащийся Бобовичской средней школы Гомельского района (2003 г.р.) в результате взрыва петарды получил минно-взрывную травму левой кисти: травматический отрыв второго пальца и открытый перелом первого и третьего пальца левой кисти, ушибленную рану спинки носа и левой голени.
4 января в УЗ «Речицкая ЦРБ» с диагнозом «травматическая ампутация фаланги четвертого пальца левой кисти, рваная рана первого и пятого пальцев левой кисти, химический ожог лица и глаз» доставлен несовершеннолетний 2001 г.р., учащийся Речицкого государственного аграрного колледжа. Как впоследствии было установлено, 4 января около 12 часов, находясь в общежитии учреждения образования вместе со сверстником, он поджег самодельную петарду, изготовленную накануне, в результате чего она взорвалась, что повлекло за собой причинение указанных выше повреждений.
Распространены случаи, когда родители, пренебрегая мерами безо-пасности, используют пиротехнические изделия в качестве подарков для своих детей.
К примеру, в Рогачевском районе мать несовершеннолетнего (2004 г.р.) подарила сыну петарду, взорвав которую 1 января, ребенок получил рваную рану левой кисти.
В первый день наступившего года в Гомельскую городскую клиническую больницу №1 за медицинской помощью обратилась 6-летняя девочка. Как затем выяснилось, родители несовершеннолетней приобрели на центральном рынке Гомеля хлопушку, которую отец ребенка вместе с дочерью взорвали в квартире, в результате чего малолетняя получила термический ожог 1-2 степени пальцев левой кисти и шеи.

