«КУРИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ»
Анализ правоприменительной практики Республики Беларусь показал, что начиная с 2008 года из незаконного оборота, наряду с наркотическими средствами и психотропными веществами, включенными в Республиканский перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих государственному контролю в Республике Беларусь, стали изыматься и новые синтетические психотропные вещества под различными торговыми наименованиями: «Спайс», «Джа раш», «Кристалиус». 
Распространение курительных смесей посредством сети Интернет вовлекает в потребление синтетических каннабиноидов с каждым годом все больше и больше учащихся и студентов, приучая сначала к «легальным», а потом и к запрещенным более тяжелым наркотикам. При этом продавцы «курительных смесей» не имеют соответствующих сертификатов на реализуемый товар и не сообщают информацию о реальном воздействии на организм человека.
Так, согласно информации, полученной из некоторых медицинских Интернет-сайтов и научных изданий, употребление курительных смесей типа «Спайс» приводит к следующим последствиям:
1. Локальные реакции организма, которые возникают по причине прямого негативного влияния дыма на слизистые организма.
Почти все приверженцы «курительных смесей» страдают постоянным кашлем, усиленным слезоотделением, имеют хриплый голос, как во время курения, так и в промежутках. Постоянное воздействие дыма смесей на слизистые становится причиной развития воспалений дыхательных путей хронического характера. Продолжительное курение таких смесей может привести к развитию рака полости рта и гортани, глотки и легких.
2. Реакции центральной нервной системы.
Влияние ингредиентов дыма на ЦНС обусловливает привыкание к курению «Спайса». Со стороны центральной нервной системы могут проявляться разнообразные реакции: состояние эйфории, неаргументированная истерика или взрывы хохота, расстройства координации и ориентирования, визуальные и слуховые галлюцинации, абсолютная утрата способности контролировать себя и свое поведение. Все перечисленные нервные реакции уже своим присутствием грозят человеческой жизни. Известно огромное количество случаев, когда накурившиеся люди прыгали с последнего этажа высотного дома или купались в ледяной воде.
3. Сильная интоксикация организма.
При проникновении с дымом отравляющих веществ могут возникнуть токсические реакции - тошнота и рвота, учащенное сердцебиение и высокие показатели артериального давления, спазмы и судороги, обморок и кома. 
По другим клиническим наблюдениям, долгосрочное употребление «Спайс» оказывает негативное воздействие на печень, половую и сердечно-сосудистую системы. Курение «Спайсов» также влияет на эрекцию, замедляет подвижность сперматозоидов и нарушает цикл менструации у женщин.
Территориальными подразделениями наркоконтроля в целях противодействия распространению курительных смесей из оборота ежегодно изымается большое количество курительных смесей. 
В соответствии со ст. ст.: 12.7, 12.17 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь («Незаконная предпринимательская деятельность», «Нарушение правил торговли и оказания услуг населению» - соответственно) распространители не курительных смесей «насвай» привлекаются к административной ответственности по ст. 16.10 КоАП РБ. 
Дорогие граждане, что бы оградить себя, своих детей и близких от наркотиков,  заблаговременно сообщайте о ставших известных Вам фактах употребления, изготовления и продажи наркотических средств (курительных смесей). Данную информацию вы можете сообщить по телефону: 8 (029) 2331098, 2-12-07. Либо в дежурную часть РОВД по телефону: 2-12-49. Конфиденциальность гарантируем.
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