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РАЙОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(ноябрь 2019 г.)
 РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ РЕГИОНОВ БЕЛАРУСИ В ИНТЕРЕСАХ КОМФОРТНОГО ПРОЖИВАНИЯ ГРАЖДАН
Устойчивое развитие любого общества в значительной мере зависит от того, насколько проводимая государством социально-экономическая политика соответствует жизненным требованиям и интересам граждан.

Поэтому развитие социальной инфраструктуры – одно из приоритетных направлений в деятельности местных органов власти.

Гомельщина обладает большими природными, экономическими, интеллектуальными  ресурсами.

Наша область – одна из наиболее крупных в республике. Ее площадь соизмерима с площадью Швейцарии или Голландии. 

Население региона составляет около полутора миллионов человек. В экономике занято более 590 тысяч человек.
Буда-Кошелёвский район –один из крупнейших производителей  сельскохозяйственной продукции Гомельщины, который специализируется на производстве молока, говядины, свинины, мяса птицы, зерновых культур, картофеля, овощей и льноволокна.

 Площадь района – 1600 квадратных километров. 

Население Буда-Кошелёвского района составляет более 29 тысяч человек.

Все мы прекрасно понимаем, что значительное влияние на становление человека как личности и профессионала своего дела в будущем оказывает образование.

Система образования Гомельщины – одна из самых многочисленных среди областей республики.

Справочно:  495 учреждений дошкольного, 530 – общего среднего, 32 – специального, 51 – профессионально-технического и среднего специального образования, 57 учреждений дополнительного образования детей и молодежи. Кроме того, на территории области находятся 8 учреждений высшего образования, областной институт развития образования. 
Отрасль образования Буда-Кошелёвского района насчитывает 47 учреждений, из них:

23 общего среднего образования (1 гимназия, 1 начальная школа, 13 средних школ, 3 базовые школы, 5 учебно-педагогических комплексов- детский сад-школа),

19 учреждений дошкольного образования (2 яслей-садов,                1 дошкольный центр развития ребенка, 16 детских садов),

1 учебно-спортивное учреждение,

1 учреждение специального образования,

2 учреждения дополнительного образования, 

1 социально-педагогический центр.

Кроме того, на территории района находятся 1 учреждение профессионально-технического профиля – учреждение образования «Буда-Кошелевский государственный аграрно-технический колледж».

В районе принимаются необходимые меры по обеспечению доступного и качественного образования, созданию оптимальных условий для организации образовательного процесса в учреждениях района. 

Охват детей в возрасте от 3 до 6 лет дошкольным образованием составляет 99,7 %, подготовкой к школе - 100%.

В результате проведенной итоговой аттестации 2018/2019 учебного года увеличено количество выпускников, завершивших обучение и воспитание на ΙΙ ступени общего среднего образования, и получивших свидетельства с отличием на 55 % (2019 г.- 11 выпускников, 2018 г. – 5).

Аттестаты особого образца с награждением золотой медалью вручены 4 выпускникам (2017/2018 уч.г. – 2 – 1,1%). 

Отмечается увеличение количества дипломов в третьем этапе областной и республиканской олимпиады с трех до шести по информатике, русскому и немецкому языкам, истории и обществоведению, обслуживающему труду.


По итогам централизованного тестирования 2019 года в областном рейтинге Буда-Кошелевский район занимает 5 место. Средний бал составил 58,09 (2018 год- 39,26 балла). 
Одним из основных приоритетов социально-экономической политики как государства, так и региона является развитие сферы здравоохранения.
Справочно: в Гомельской области осуществляет свою деятельность 245 учреждений здравоохранения (91 больница и 154 амбулаторно-поликлинические организации); помимо этого, насчитывается 98 амбулаторий, 438 фельдшерско-акушерских пунктов, 8 врачебных пунктов, 124 фельдшерских здравпункта и др.

Отраслью здравоохранения проводится значительная работа
по улучшению первичной медицинской помощи, совершенствованию специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи, что позволяет достигать положительных результатов по ряду направлений.

Учреждение  здравоохранения «Буда-Кошелёвская центральная районная больница» представлена:

- центральной районной больницей на 120 коек, в том числе терапевтических – 44 койки, гинекологических – 10 коек, акушерских – 5 коек, педиатрических – 20 коек, хирургических – 25 коек, реанимационных – 6 коек, инфекционных – 10 коек, с районной поликлиникой на 500 посещений в смену;

- Уваровичской участковой больницей (УБ) на 60 коек, в том числе сестринского ухода 30 коек, терапевтических 30 коек, с амбулаторией врача общей практики (АВОП) на 165 посещений в смену;

- Коммунаровской сельской УБ на 25 коек, в том числе 15 терапевтических, 10 сестринского ухода, с АВОП на 50 посещений в смену;

- Рогинской больницей сестринского ухода на 20 коек, с АВОП на 18 посещений в смену; 

- 6-ю самостоятельными АВОП;

- 23-мя фельдшерско-акушерскими пунктами;

- 1-м фельдшерским здравпунктом в Буда-Кошелёвской аграрно – техническом колледже. 

Функционирует отделение скорой медицинской помощи на 3,5 бригады, в том числе 1 бригада в Уваровичской УБ.    

Постоянно ведётся работа по укомплектованию структурных подразделений отрасли здравоохранения района кадрами и закреплению в них молодых специалистов. В течение 2016 - 2018 годов укомплектованность по врачам составила, в среднем, 94,0%,  в настоящий момент    укомплектованность врачами составляет 96,0 %.  

Удельный вес медицинских работников, имеющих квалификационные категории, среди врачей составляет 97,0 %, среди среднего медперсонала – 99,0 %.

В 2016 – 2018 годах     диспансеризацией охвачено 99% населения района.  За 9 месяцев 2019 года взрослое население обследовано на 80 %, в том числе в трудоспособном возрасте – на 81%.  

Проделанная в отрасли здравоохранения района работа, включая активные профилактические мероприятия, позволила достичь ряда положительных результатов в состоянии здоровья населения района:  снизились смертность в трудоспособном возрасте от заболеваний сердечно-сосудистой системы, летальность пациентов трудоспособного возраста от инфарктов головного мозга, показатель тяжести первичной инвалидности в трудоспособном возрасте, увеличилась выживаемость лиц, состоящих на учёте 5 и более лет с момента установления диагноза онкологического заболевания.

За 2016-2018 годы  и 9 месяцев 2019 года   на  укрепление материально-технической базы было направлено   977129,14  руб,  в т.ч.:

 на  выполнение  текущего ремонта подрядным и хозяйственным способом 327590,74 руб., на выполнение капитального ремонта  201183,72 руб., на закупку оборудования за счет всех источников 456962,33 руб.

         Активно проводится информатизация учреждения здравоохранения.  Внедрен электронный рецепт,   электронная карта пациента.  

Районной медицинской отраслью выполнены все Государственные минимальные социальные стандарты в области здравоохранения.

С каждым годом в области увеличивается число проводимых сложных и высокотехнологичных медицинских вмешательств. За январь-август 2019г. таких операций выполнено 11 810.

Практически весь спектр оперативных вмешательств на сердце
в настоящее время выполняется кардиохирургами области.
С целью оснащения высокотехнологичным медицинским оборудованием Министерством здравоохранения Республики Беларусь в план централизованных закупок на 2019 год за счет средств республиканского бюджета включено приобретение аппарата дистанционной литотрипсии для учреждения «Гомельская областная клиническая больница», аппарата компьютерной томографии для учреждения «Гомельский областной клинический онкологический диспансер».

Здоровье нации – это забота не только медиков, но и каждого
из нас. Без физической активности, занятий спортом не будет здоровых детей, здоровых людей, здоровой нации в целом. 

Подготовку спортивного резерва в Гомельской области осуществляют 76 учреждений. 
Для организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в Буда-Кошелевском районе имеются 26 спортивных залов (22 – школы), 51 площадка для спортивных игр, 14 гимнастических городков, 1 - легкоатлетическое ядро.
Физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу с населением всех возрастных групп по месту жительства организовывает районный физкультурно-спортивный клуб «Урожай».

Физической культурой и спортом в Буда-Кошелевском районе занимаются 6 785 человек, что составляет 23,0% от общей численности всего населения района.

Для детей на территории района функционирует ГУСУ «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва «СПАРТА» (далее – СДЮШОР), в которой развиваются 4 вида спорта: тяжелая и легкая атлетика, борьба вольная, велоспорт. Всего в новом учебном году создано 20 групп с общим количеством 218 учащихся.      

Наиболее востребованными профильными услугами, предоставляемыми специализированными спортивными учреждениями области  являются услуги тренажерного и игровых залов, бассейнов.

С августа т.г. в Гомеле заработала лыжероллерная трасса.  Это один из проектов, который реализован по поручению Главы государства. 

Справочно: протяженность трассы — 1 км. Наличие перемычки позволяет формировать дистанции, кратные 500м, в зависимости от типа соревнований и возраста участников. Также предусмотрено два подъема различной крутизны высотой по три метра. Ширина трассы — 4м, покрытие — асфальтобетон.  

Имеется и полуоткрытое биатлонное стрельбище на 24 мишени для мелкокалиберных винтовок (дистанция стрельбы — 50м), трибуны вместимостью 500 человек, а также мини-футбольное поле, которое зимой будет использоваться как площадка для хранения снега.  

Согласно поручению Главы государства к концу 2019 года планируется завершить строительство воздухоопорного футбольного манежа в районе стадиона «Луч» по ул.Волгоградской в г.Гомель. 
В последние годы всё активнее по инициативе и за счет средств жильцов  благоустраиваются дворовые территории, включая замену игрового оборудования, устройство временных парковочных мест.

Именно таким образом в г.Гомель жильцами КТОС «Солнечный», а также предприятиями, оказавшими спонсорскую помощь, были выполнены работы по благоустройству: устройству спортивных площадок (волейбольной и футбольной), качелей-качалок, малых архитектурных форм и другого детского игрового и спортивного оборудования. В настоящее время жильцы работу в данном направлении продолжают.
Гомельщина имеет развитую туристическую инфраструктуру. 

Визитной карточкой Гомеля является дворец Румянцевых и Паскевичей – одна из пяти самых популярных достопримечательностей Беларуси, который является излюбленным местом посещения туристов.

На территории региона насчитывается порядка 160 субъектов агроэкотуризма, 9 из которых начали осуществлять деятельность в 2019 году. 
В зависимости от своих личных предпочтений турист в Гомельской области может выбрать агроусадьбу от традиционного деревенского дома до усадьбы со всеми удобствами. 
В районе зарегистрировано 3 агроусадьбы:

Агроэкоусадьба «Зов природы». Владелец: Мочальник Иван Петрович, адрес: Губичский сельский Совет, д. Еленец, 
Агроэкоусадьба «Озерная» (создана на базе фермерского хозяйства Днепр-Агро»). Владелец: Киселевский Федор Михайлович, адрес: Чеботовичскийм сельский Совет, д. Кленовица, 
Агроусадьба «Ветер в гривах».  Владелец: Никонович Наталья Владимировна, адрес: Коммунаровский сельский Совет, д. Особино.

Серьёзное внимание  в нашем регионе уделяется  сохранению и развитию культурного наследия. 

В Буда-Кошелевском районе функционируют 26 учреждений клубного типа. Из них: 

- Буда-Кошелевский центральный районный дом культуры;

- Уваровичский городской дом культуры;

- Губичский дом ремесел;

- Рогинский центр народного творчества;

- Коммунаровский дворец культуры;

- Чеботовичский центр народного творчества;

- автоклуб;

- 19 сельских домов культуры.
Работники учреждений культуры Буда-Кошелевского района работают со всеми категориями населения. Деятельность клубных учреждений района направлена на предоставление населению разнообразных услуг культурно - досугового, информационно-просветительского, познавательного и развлекательного характера, на создание условий для занятий любительским художественным творчеством, развития традиционных художественных промыслов и ремесел, активизацию работы кружков, обеспечение доступности услуг в сфере культуры в отдаленных малонаселенных пунктах, особое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни населения нашего района.

Интересы и запросы различных возрастных групп населения существенно отличаются друг от друга. Поэтому клубные учреждения района при организации культурно-досуговой деятельности и  планировании культурно-массовых мероприятий на год, учитывают возрастные особенности категорий населения.

Проведение на высоком организационном уровне культурно-массовых мероприятий, фестивалей, смотров-конкурсов, охват культурным обслуживанием различных категорий населения, являются одними из основных задач учреждений культуры, которые определены Государственной программой «Культура Беларуси» на 2016-2020гг.

Ежегодно, начиная с 2009 года, открывает свои двери для всех желающих, в том числе для большого количества несовершеннолетних детей и подростков «Резиденция Деда Мороза», которая работает в        Чеботовичском центре народного творчества 
Брендовыми мероприятиями в  нашем районе являются:  районный конкурс за духовное возрождение «Рождественская звезда», районный пасхальный конкурс народного творчества «Свет Христова Воскресения», открытый областной конкурс творческой молодежи «Пад белымі крыламі», открытый районный фольклорный праздник: “Уваравіцкі кірмаш“, фольклорный  праздник-конкурс «Фестиваль рушников на Будакошелевщине», конкурс-праздник: «И играла гармонь в День Победы», где участвуют не только взрослые, но и талантливые дети, смело заявляя о себе, достойно принимая эстафету духовности, культуры, ремесел, фольклора, народного творчества от более взрослого поколения. 
Одним из приоритетных направлений деятельности клубных учреждений района является сохранение и популяризация народных традиций, ремесел, праздников и обрядов народного и православного календаря..
Ежегодно для жителей Буда-Кошелевского района проводится более 4000 мероприятий.
В библиотечной сети Буда-Кошелёвской центральной районной библиотеки проходят мероприятия, посвященные как Году малой родины, так и другим  значимым событиям:
- творческий вечер “Як прамень дзівоснага святла”, посвящённый 

юбилейной дате писателю-земляку Н.Н.Чернявскому, уроженцу     д.Буда-Люшево. Среди многочисленных гостей были также писатели-земляки А. Зеков, В. Ткачев, Т. Атрошенко.

- презентация третей книги самобытной поэтессы, землячки Елены  Владимировны Шульги;

-  творческий вечер – презентация «Но ты не сможешь отказаться» гомельской писательницы Евы Дудорги. На творческом вечере присутствовала гостья из Гомеля – молодая писательница, фотохудожник, музыкант Галина Ласаева.

- встречи со священнослужителями Свято–Николаевского прихода на темы «Свет православия»,  «Первоучители добра, вероучители народа -  Кирилл и Мефодий»,  «220 лет святому Семашко» и др.

Проводятся мероприятия по реализации библиотечного проекта «Историко-культурное наследие Буда-Кошелевского края» и мероприятий Года малой родины           (2018-2020 годы), проведение районного конкурса «Я гэты край Радзімаю заву» в номинациях: литературное краеведение «Наши знаменитые земляки», письма читателей (знаменитых земляков) «Куточак майго дзяцінства», военно – патриотическое воспитание        «За родной край», историко-этнографические (тематические, экологические) пешеходные экскурсии «Пешком по малой родине» и др., посвященные как Году малой родины, так и другим значимым событиям года. 

Так проведены: встреча с автором – земляком М.Буткевичем: презентация сборника стихов «Над Гомелем горело небо», престиж – встреча “Живу и дышу, мой родной край, тобою”, посвященная             85-летию самобытного писателя-земляка, почетного гражданина г.Буда-Кошелёво Б.Я.Адашкевича, встреча со священнослужителями Свято–Николаевского прихода «Свет православной книги», круглые столы ко Дню единения Беларуси и России, Чернобыльской трагедии, ряд мероприятий по привлечению несовершеннолетних к летнему чтению и др.

 
В своих письмах воспоминаниями о детстве поделились писатели-земляки Николай Чернявский, Валерий Калиниченко, Татьяна Атрошенко. В ноябре состоялся вечер-презентация нового сборника стихов Татьяны Атрошенко (Киры Триш) «Я слышу музыку во мне». Запланировано издание альбомов и буклетов краеведческого характера, многие из которых уже изданы.

Эстетическое обучение и воспитание подрастающего поколения осуществляется 2 детскими школами искусств, в которых обучаются 503 обучающихся. Обучение ведется по 3-ём отделениям: музыкальное (фортепиано, баян, аккордеон, цимбалы, скрипка, гитара, домра,  духовые инструменты), хореографическое,   художественное. 

В состав Государственного учреждения культуры «Историко-культурный центр Буда-Кошелевского района» входят: картинная галерея им. Е.Е. Моисеенко и историко-краеведческий музей.

В залах     представлены следующие экспозиции: «Этнография края», «Археология края». Экспозиция «История края в досоветский период» и «История края в 1918-1941 гг.», «Истории развития города в послевоенный и современный период», а также «Культурная жизнь современного города», «Изобразительное искусство». 

Используются разнообразные формы работы с посетителями: фольклорные театрализованные праздники, костюмированные мероприятия, игры, конкурсы, интерактивные занятия, чаепития, спектакли и концерты, мастер-классы, акции.

В 2019 году в историко-краеведческом музее была организована выставка часов «Победа» в честь празднования Дня Победы  Николая Николаевича Лобанова - ведущего коллекционера г.Гомеля, единственного в Беларуси часовщика-реставратора.  

Также запоминающейся выставкой для жителей г.Буда-Кошелево стала выставка в картинной галерее им. Е.Е Моисеенко  «Образ, традиция-время», данная выставка была представлена приходом святой великомученицы Варвары из аг. Боровики Светлогорского благочиния, Экспозицию данной выставки составляли копии фресок XII века     Спасо-Преображенской церкви Спасо-Евфросиниевского  Полоцкого монастыря, церки Рождества Богородицы Снетогорскго женского монастыря близ Пскова (1313 года). 

В 2019 году  Историко-культурный центр Буда-Кошелевского района принял участие в 4-ом Национальном форуме «Музеи Беларуси» в  г.Брест.
Таким образом, работа всех отраслей социальной сферы Будакошелевщины направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь населения и развитие региональной инфраструктуры.
