Месячник безопасности

В нынешнем году в Буда-Кошелевском районе обострилась обстановка с пожарами и гибелью людей от них. 
За прошедший период текущего года в районе произошел уже 41 пожар, и  увеличилась гибель людей на пожарах в 3 раза, за прошедший период текущего года погибло 6 человек, а за  2015 год  2 человека. 

Как и ранее наиболее распространенной причиной пожаров остается неосторожное обращение с огнем. В районе по этой причине произошло 26 пожаров, что составляет 63,4 % от общего количества. Анализ причин пожаров с гибелью людей показал, что все 6 человек погибли из-за курения  в состоянии алкогольного опьянения. 

В целях стабилизации обстановки с чрезвычайными ситуациями и гибелью людей от внешних причин, активизации и повышения эффективности пожарно-профилактической работы в районе с 1 по 31 декабря проходит месячник по предупреждению гибели людей от внешних причин.

В период проведения месячника пожарно-профилактическая работа в жилом секторе активизирована по проведению обследований домовладений (квартир) в которых проживают граждане, наиболее подверженные риску возникновения чрезвычайной ситуации, ведущие асоциальный образ жизни, состоящие на учете в соответствующих органах, в том числе неработающие, склонных к употреблению алкоголя и ранее судимые.
МЧС напоминает: будьте предельно внимательны и осторожны с огнем, соблюдайте правила пожарной безопасности! А для того, чтобы беда не пришла в дом, установите автономный пожарный извещатель. Он среагирует на задымление, подаст мощный звуковой сигнал, и разбудит даже спящего человека.

