Не за горами приход зимы и наступление морозов, а это значит, водоемы затянутся льдом. Зачастую это заледенелое покрытие так и манит к себе взрослых и детей, которые порой забывают об опасности и коварности ледяного покрывала.

Председатель районной организации ОСВОД Владимир Дегтярев предупреждает:

 – Новизна, прозрачность, возможность почувствовать приближение зимы – вот чем притягивает к себе первый лед. Особенно тревожит тот факт, что с первыми морозами к водоемам стремятся детишки без сопровождения взрослых, а это очень опасно. Нельзя заходить на водоем, покрытый льдом, если его толщина не достигла 8-10 см, – это первое требование, которое необходимо соблюдать. Второе – передвигаться по неокрепшему льду следует по одному, а не группой.

Эти предостережения и правила касаются и любителей зимней рыбалки, которые с нетерпением ждут открытия сезона. Помните: не стоит пробивать много лунок на близком расстоянии. Кроме того, опасно прыгать, бегать по льду, собираться большими группами. Также каждому рыболову рекомендуется иметь с собой спасательный жилет и линь (веревку длиной 15-20 м с петлей на одном конце и грузом весом 400-500 г на другом).

Чтобы отдых у воды в этот период стал безопасным, соблюдайте следующие меры предосторожности: кататься на коньках следует только на специально оборудованных катках или при толщине льда на водоемах не менее 10-12 см, переходить их на лыжах желательно по проложенной лыжне, отстегнув крепления лыж и сняв петли палок с кистей рук.  

К сожалению, эти минимальные требования соблюдает далеко не каждый, из-за чего и возникают проблемы. Провалившись под лед, необходимо действовать быстро и решительно, а именно: развести руки в стороны кромки льда и без резких движений стараться выбраться на прочный лед, а затем, лежа на животе или на спине, продвигаться в сторону берега. 

При оказании помощи провалившемуся под лед следует использовать лестницы, доски, жерди, веревки и другие подручные средства путем их подачи пострадавшему, приближаться к нему следует ползком, желательно используя предметы, увеличивающие площадь опоры. Если спасателей двое или несколько, то лучше образовать цепочку, удерживая напарника за ноги. 

ОСВОД убедительно просит не рисковать своей жизнью и соблюдать элементарные правила безопасности.

Кстати, в текущем году на территории района утонул один ребенок.

