О результатах радиационно-гигиенического контроля 

в рамках мероприятий, направленных на минимизацию 

последствий аварии на ЧАЭС за 2016 год

      В 2016 году радиационная обстановка на территории района   характеризовалась как стабильная.

          Реализация мероприятий Государственных программ по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, направленных на снижение доз облучения населения, позволила обеспечить получение в общественном и частном секторе пищевых продуктов, отвечающих требованиям Республиканских допустимых уровней (РДУ-99), и тем самым снизить дозовые нагрузки на население. 

       Всего исследовано 52 пробы пищевых продуктов из общественного сектора. Из них в сыре, мясе и субпродуктах, колбасных изделиях, хлебобулочных изделиях содержание радионуклидов цезия-137 в десятки раз ниже действующих республиканских допустимых уровней. В картофеле и корнеплодах в 6 раз. Например, средний уровень содержания цезия-137 в картофеле 13,1 Бк/кг (максимальный 22,9 Бк/кг) при допустимом уровне 80 Бк/кг.

       11.01.2016 постановлением № 9  Совета Министров Республики Беларусь утвержден перечень населенных пунктов и объектов, находящихся в зонах радиоактивного загрязнения. По сравнению с 2010 годом количество населенных пунктов расположенных в зонах радиоактивного загрязнения уменьшилось с 203 до 193 и составляет 83,5 % (было 87,9 %), 57 %  по области. 

         В 2016 году продукция личных подсобных хозяйств  исследовалась на содержание радиоцезия-137 из 58 населенных пунктов (далее н.п.). Контролем охвачены 9 н.п. расположенных в  зоне с правом на отселение и 49 н.п. в зоне с периодическим радиационным контролем.

      По результатам радиационного контроля в 2016 году ни в  одном из обследованных населенных пунктов не  были зарегистрированы превышения РДУ-99 по содержанию радиоцезия-137 в молоке и другой продукции.  Из частного сектора исследовано 210 проб пищевой продукции.

      Исследовано 40 проб   молока из 8 населенных пунктов. Средняя активность  содержания цезия составила 4,9 Бк/л (в 2015 - 4,8 Бк/л). Максимальный уровень 18,7 Бк/л (в 2015 11,2 Бк/л). В стойловый период исследовано 20 проб молока, средняя активность 5,0 Бк/л, максимальная 11,2 Бк/л.(допустимый уровень 100 Бк/л.). Картофеля исследовано 115 проб; овощей, фруктов и зелени - 34 пробы.      Средняя активность содержания цезия в картофеле 10,8 Бк/кг; в  овощах 9,4Бк/кг, в зелени 13,2 Бк/кг и во фруктах 9,0 Бк/кг.

      Данные радиационного контроля свидетельствуют о стабилизации содержания радионуклидов цезия в продукции, производимой  в ЛПХ на протяжении последних девяти лет.

      Ежегодно в республике примерно в  26 % проб дикорастущих ягод и 16 % проб грибов (свежих и переработанных) заготовленных для личного употребления регистрируются превышения РДУ-99 по  содержанию цезия. В структуре нестандартных проб по цезию-137 в 2015 году в области подавляющий процент составили пробы дикорастущих грибов – 54,5% ,  дикорастущих ягод - 34,3%,  мяса диких животных - 2,5%. Наш район не является исключением. 

       Всего за 2016 год проверено на содержание радиоцезия 6 проб грибов и 14 проб лесных ягод. Удельный вес грибов не соответствующих РДУ 33 % (2015 - 34,6 %) из 6 проб 2 (грибы сушеные  с содержанием рациоцезия 2960 Бк/кг при допустимом уровне 2500 Бк/кг), ягод  не соответствующих РДУ не выявлено (2015 - 20,0 %).  Всего в 10 % (2015 - 30,4 %)  проб даров леса установлены превышения действующего допустимого уровня содержания радионуклидов цезия-137.

По данным   УЗ «Буда-Кошелевская ЦРБ»  обследование  установка СИЧ в 2016 году прошли 8829 человек (29,2 %,  в 2015 - 23,2 % населения). Превышений внутреннего облучения не выявлено.

    Радиационный фон на территории района определялся в основном излучением природных источников космического и земного происхождения и находился в пределах колебаний его многолетних  значений (0,05 - 0,19 мкЗв/ч).  Мощность дозы гаммы-излучения в воздухе в контрольной точке остается стабильной и составила в среднем 0,15 мкЗв/ч.

       Дозиметрический контроль по критерию мощности дозы (далее - МД)  проведен на  12 объектах, и  на 6 объектах по критерию поверхностного загрязнения бета излучающими нуклидами.

     Превышений контрольных уровней   не установлено.  

    Облучение населения природными источниками ионизирующего излучения формируется за счет природных радионуклидов, содержащихся в среде обитания людей (воздух, почва, строительные материалы и прочее), и вносит наибольший вклад в дозу облучения населения.

     Снижение облучения населения достигается путем установления системы ограничений от отдельных природных источников излучения, прежде всего, от изотопов радона и их короткоживущих дочерних продуктов, содержащихся в воздухе помещений жилых и общественных зданий. В 2016 году удельный вес принятых в эксплуатацию вновь построенных и реконструируемых зданий с проведением контроля радона в воздухе помещений составил 100 % от общего числа зданий и сооружений, принятых в эксплуатацию с проведением радиационного контроля.

     Превышение допустимых уровней содержания радона не установлено. Среднегодовая равновесная объемная активность дочерних продуктов радона в воздухе помещений составила от 32,2 до 73,1 Бк/м3 , что не превышает значения, регламентированные санитарными нормами и правилами «Требования к радиационной безопасности»  (100 Бк/м3). 

