
Остановим насилие


Насилие в семье существует во всех социальных группах, независимо от уровня дохода, образования и положения в обществе.




За 2016 год в области отмечается существенный рост насильственных преступлений в сравнении с аналогичным периодом позапрошлого, в том числе и на территории нашего района. По данным статистики, за минувший год в районе наблюдался высокий уровень преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, удельный вес которых составил 23,1% от общего количества зарегистрированных преступлений.
В феврале нынешнего года в области наметилась тенденция осложнения криминогенной ситуации, связанной с совершением убийств и причинением тяжких телесных повреждений. Причем подавляющее большинство преступников, совершивших преступления в отношении членов семьи, по словам начальника ОВД райисполкома Виталия Подзеруна, либо до этого постоянно употребляли спиртные напитки, либо в момент совершения деяния были в состоянии опьянения. Как правило, семейное неблагополучие и связанное с ним злоупотребление гражданами алкоголем наносят неповторимый вред институту семьи, а также приводят к трагическим последствиям. В сфере семейно-бытовых отношений совершается каждое 3-е убийство и каждое 4-е умышленное причинение тяжкого телесного повреждения.
К сожалению, семейно-бытовые отношения скрыты от посторонних глаз. Они становятся достоянием гласности и заканчиваются наказанием лишь тогда, когда постоянные скандалы выливаются в трагедию. А благодаря попустительству потерпевших членов семьи дебоширам удается уклоняться от ответственности.
Обращаем внимание, что в решении проблем насилия в семье окажут помощь специалисты «горячей линии» по тел. 8-801-100-8-801 (бесплатно с 8.00 до 20.00 со стационарного телефона), а по фактам насилия для принятия мер реагирования, предусмотренных действующим законодательством, можно обратиться в отдел внутренних дел по тел.: 2-12-49, 102.
