Правила заготовки березового сока.

     Березовый сок остается одним из тех продуктов, которыми нас щедро наградила природа. Срок сбора березового сока зависит, в первую очередь, от погоды, поэтому каждый год сезон начинается в разное время.  
    Нужно ли сдавать его на радиационный контроль?  

    В целом, за прошедшие годы после аварии на ЧАЭС, радиационная обстановка (по плотности загрязнения почвы цезием-137 и мощности дозы гамма-излучения) на территории лесных массивов улучшается. Вместе с тем, относительно других территорий в лесах остается наиболее напряженной.                Поэтому не смотря на то, что березовый сок является одним из  самых  чистых  пищевых продуктов леса его заготовка производится в зонах с плотностью загрязнения почв цезием-137 до 15 Ки/км2  с проведением радиометрического контроля. Республиканский допустимый уровень содержания радиоцезия в берёзовом соке составляет: 370 Бк/л. За последние 5 лет превышения Республиканских допустимых уровней содержания радиоцезия в берёзовом соке не выявлено. Содержание радионуклидов цезия  составило 16 Бк/л. Но это не даёт гарантии, что в этом году мы не обнаружим значительных превышений пороговых уровней. С годами цезий-137 мигрирует глубже в почву соответственно ближе к корневой системе деревьев, что повлечёт за собой увеличения содержания радиоцезия как в соке, так и в ветвях деревьев.

      При заготовке березового сока  необходимо знать, что:

  -  концентрация радиоцезия в березовом соке зависит от условий произраста-ния насаждений. Во влажных условиях содержание цезия-137 в нем возрастает до 3-х раз. 

- в конце периода подсочки концентрация радиоцезия в соке возрастает до 2-х раз. 

- для предотвращения загрязнения берёзового сока посторонними предметами и пылью, содержащими радиоактивные вещества, необходимо применять спосо-бы закрытой подсочки (ёмкость для сбора сока и лоток должны быть закрыты).
   Проверить  лесную продукцию можно в следующих организациях
Буда-Кошелёвского района:
1.     Буда-Кошелёвский районный  центр гигиены и эпидемиологии, ул. 50 лет Октября , 29 а,  г. Буда-Кошелёво,  тел. 2 16 44, 2 23 04.

2.    ГОЛХУ «Буда-Кошелёвский лесхоз» (ПРК), ул. Лавриновича, 20, г. Буда-Кошелёво, тел. 2 86 21.

Врач гигиенист 
Буда-Кошелёвского районного ЦГЭ                              Е. Н. Комешко
