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Республиканская акция МЧС «Безопасный Новый год!»

Новый год – один из самых любимых праздников у детей и многих взрослых. Но даже во время праздничного веселья не стоит забывать о безопасности. Ведь говорят, что как встретишь Новый год, так его и проведешь. И оказаться в больнице из-за петарды или вызывать пожарных на вспыхнувшую от бенгальского огня или квартиру никому бы не хотелось. 
Встреча 2016 года по данным, предоставленным Министерством здравоохранения в период с 31.01.2015 по 11.01.2016 в Белоруссии от пиротравм пострадало 34 человека. Из них 26 лечились амбулаторно, 8 были госпитализированы (взрослых – 19, детей – 15).

С целью предупредить чрезвычайные ситуации с подобными последствиями в Буда-Кошелевском районе с 5 по 30 декабря проходит республиканская акция «Безопасный Новый год!». 

Акция проходит в 4 этапа, первый из которых стартовал 5  декабря  и пройдет в центре социального обслуживания населения. Второй этап  с 13 по 20 декабря   пройдет в общеобразовательных учреждениях и семьях, где дети находятся в социально опасном положении. С 21 по 27 декабря пройдет третий этап акции в  местах продажи  пиротехнических изделий и в детских учреждениях здравоохранения.  Четвертый, заключительный, этап республиканской акции пройдет с 28 по 30 декабря  в местах массового пребывания людей. 

На всех этапах акции работники районного отдела по ЧС вместе с Дедом Морозом со Снегурочкой расскажут, почему же так важно соблюдать правила использования пиротехнических изделий, проведут тематические конкурсы, викторины продемонстрируют тематические фильмы, раздадут наглядно-изобразительную продукцию, но и конечно поздравят с наступающим праздником.

