
Самоуспокаиваться рано


Новогодние праздники позади, но угроза травмирования детей при использовании пиротехнических изделий не теряет своей актуальности. Этой теме было посвящено межведомственное совещание при прокуратуре Буда-Кошелевского района, которое провел прокурор района Артем Игнатенко, при участии начальника отдела внутренних дел Виталия Подзеруна, начальника инспекции по делам несовершеннолетних Андрея Фролова, начальника отдела образования, спорта и туризма Елены Парфененко, районного педиатра Марии Лозко и СМИ.




Прокурор района довел до присутствующих информацию об осложнении на территории региона обстановки в сфере обеспечения безопасности жизни и здоровья детей, а также случаях травмирования пиротехническими изделиями. За период с 27 декабря 2016 года по 4 января 2017 в Гомельской области жертвами пиротехники стали 6 детей, причем двое из них получили серьезные увечья. О каждом из этих случаев «Авангард» писал ранее. Возможно, для кого-то они послужили уроком и остановили от бездумных и опасных действий. Во всяком случае, на территории Буда-Кошелевского района ни один ребенок от пиротехники не пострадал.
Еще задолго до новогодних праздников отделом внутренних дел райисполкома были организованы профилактические мероприятия, направленные на пресечение фактов незаконной торговли пиротехническими изделиями. В районе сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних совместно с БЭП РОВД и ИМНС по Буда-Кошелевскому району выявлено и пресечено 2 факта несанкционированной реализации пиротехнических изделий, не имеющих сертификата качества, в том числе и несовершеннолетним. Изъято 2041 единица пиротехники на сумму 6642 рубля. В отношении правонарушителей переданы материалы в РОЧС и ИМНС для решения вопроса о наложении административных взысканий.
Между тем следует отметить, что учреждениями образования и здравоохранения района систематически проводилась информационно-разъяснительная работа с детьми и родителями, в том числе в трудовых коллективах о последствиях использования пиротехники.
В ходе совещания его участники обменялись мнениями, высказали свои предложения по совершенствованию взаимодействия всех заинтересованных государственных органов и организаций, дабы не допустить впредь травмирования несовершеннолетних пиротехническими изделиями. Всем субъектам профилактики рекомендовано продолжить налаженную практику работы по компетенции, а отделу внутренних дел райисполкома задействовать потенциал добровольных дружин.
P.S. Но, как мне кажется, последнее слово все же остается за теми, кто использует пиротехнику. Думаю, не лишним будет напомнить, что приобретать пиротехнические изделия можно только в магазинах при наличии сертификата соответствия и инструкции на русском языке. Уцененной и поврежденной пиротехники быть не может. Использовать ее следует только на улице, на открытых площадках, подальше от домов и скопления больших масс людей и в соответствии с инструкцией. При использовании пиротехнических изделий запрещается: совершать любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению пиротехнической продукции; применять их при сильном ветре; осуществлять запуск изделий с признаками разрушения или истекшим сроком годности; разбирать пиротехническую продукцию; производить пуск детьми, с рук, направлять фейерверк на людей, животных и строения.
Соблюдайте данные рекомендации и помните: пренебрежение элементарными правилами безопасности может обернуться серьезными проблемами.

