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РАЙОННЫЙ МАТЕРИАЛ
для членов информационно-пропагандистских групп

(сентябрь 2019 г.)
ТРЕТИЙ ВОЗРАСТ. НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ.
Республика Беларусь – социальное государство, деятельность которого направлена на создание условий, обеспечивающих всем категориям населения достойную жизнь и свободное развитие. 

”Беларусь выстроила ту модель национального развития, которая максимально отвечает потребностям белорусского народа, имеет эффективно функционирующие институты, оптимальную экономическую систему и сильный уровень социальной защиты населения. Мы по праву гордимся достигнутыми результатами“, – отметил в одном из своих выступлений Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.

Государственная поддержка граждан пожилого возраста выступает одним из ключевых направлений государственной социальной политики и одной из основ демографической безопасности страны и области. 

Социальное обслуживание

Система социального обслуживания представлена разветвленной сетью государственных учреждений социального обслуживания, на территории Буда-Кошелевского района расположены Уваровичский психоневрологический дом-интернат, учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения, в котором функционируют 4 отделения, направленных на оказание социальной, психологической, юридической и других видов социальной помощи. 

Помимо наиболее востребованных видов социального обслуживания, таких как организация проживания в стационарных условиях (пользуется более 130 чел.), социальное обслуживание на дому (предоставляется 432 пожилым гражданам и инвалидам) новой редакцией Закона Республики Беларусь «О социальном обслуживании» задан вектор на развитие стационарозамещающих социальных услуг и привлечение к оказанию социальных услуг негосударственных некоммерческих организаций.

Внедряется система государственного социального заказа, позволяющая привлекать к оказанию социальных услуг дополнительные человеческие и материальные ресурсы. 

С конца 2018 года внедрена услуга сиделки,  осуществление ухода за гражданами, полностью утратившими способность к самообслуживанию и передвижению, действия по поддержанию их жизнедеятельности.

На основании пункта 3 Положения о социальном обслуживании в замещающей семье, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20 ноября 2017 года № 864, с сентября 2019 года оказываются социальные услуги в форме социального обслуживания в замещающей семье – 1 чел. 

Широкое распространение среди населения  получают услуги дневного пребывания инвалидов и пожилых граждан в территориальном центре социального обслуживания  (отделение дневного пребывание для инвалидов посещает 25 человек, отделение социальной адаптации и реабилитации дневного пребывания для граждан пожилого возраста 18 пожилых граждан)

Одна из планируемых к реализации в районе на ближайшую перспективу, но уже востребованная форма работы с пожилыми людьми – дома совместного проживания, когда одинокие престарелые люди, инвалиды выезжают из своих домов и на какой-то период поселяются под одной крышей. Особенно это актуально для отдаленных и малонаселенных пунктов. Главный плюс такой идеи – безопасность проживания стариков и инвалидов. Они заселяются в подготовленное для этих целей отремонтированное помещение (по решению местных органов власти), где нет проблем с отоплением, водоснабжением и т.д., приходят в случае необходимости на помощь друг другу, общаются, вместе проводят досуг и находятся под патронатом социальных работников.

За счет средств местного бюджета оказывается поддержка общественным объединениям ветеранов, предусматриваются меры, направленные на поддержку их уставной деятельности, участие в международных мероприятиях и реализацию международных программ по усилению социальной защиты ветеранов, пожилых граждан и лиц, пострадавших от последствий войн.

При этом особое внимание государством уделяется ветеранам Великой Отечественной войны (в районе проживает 10 Ветеранов Великой Отечественной войны), одиноким пожилым гражданам (531 человек) и инвалидам (более 1 тыс. человек). 

Ежегодно проводятся обследования условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны, одиноких инвалидов и пожилых граждан, выявляются их нужды и потребности. Оперативно решаются вопросы по оказанию им различных видов помощи (ремонт жилых помещений, печей и электропроводки и др.). На эти цели ежегодно предусматривается выделение средств местных бюджетов (в 2019г. – 2,3 тыс. рублей).

Пенсионное обеспечение

На 1 сентября 2019г. численность пенсионеров, состоящих на учете в органах по труду, занятости и социальной защите области, составляет 9098человек (30,8% от населения района).

Из общего числа получателей пожилых граждан, достигших общеустановленного возраста ( в 2019г.: мужчины - 61,6лет, женщины  – 56,6лет) - 7514человек  (82,6%). 

Трудовую деятельность продолжают 37 тысяч (13%) граждан, достигших 60-летнего возраста (15,7 тыс. мужчин и 21,6 тыс. женщин).

За последние пять лет численность граждан, достигших 60-летнего возраста, и их удельный вес в общей численности пенсионеров области возросли, однако одновременно возросла и численность работающих граждан старше 60 лет.

Содействие занятости

В январе - августе 2019г. в управления по труду, занятости и социальной защите Гомельской области по вопросам содействия в трудоустройстве обратился 621 пенсионер, которым в соответствии с законодательством назначена пенсия по возрасту, за выслугу лет или профессиональная пенсия.  

В нашем районе при содействии управления по труду, занятости и социальной защите за 8 месяцев 2019г. приняли участие в оплачиваемых общественных работах 25 человек.
Медицинская поддержка

Под медицинским наблюдением в Гомельской области состоит более 300 тыс. человек пожилого возраста, в Буда-Кошелевском районе -более 6500 человек данного возраста.
В УЗ «Буда-Кошелёвская ЦРБ»  также организован учет одиноких пожилых людей, в том числе нуждающихся в посторонней помощи и уходе, которые ежегодно сверяются с органами социальной защиты. Анализ результатов медицинских осмотров, качество медицинского и лекарственного обеспечения одиноких граждан пожилого возраста проводится ежеквартально врачами-гериатрами. 
Индивидуальный подход к пациентам старших возрастных групп обеспечивается в гериартрическом кабинете – кабинете «активного долголетия».   Нередко ухудшение состояния здоровья у пожилых людей приводит к снижению физической и умственной активности, интереса к окружающему миру. Развитие депрессии, апатии, тревожности, раздражительности, эмоциональной лабильности является причиной ухудшения понимания между пациентом и его родственниками, а зачастую – и лечащим врачом. Врачи гериатрического кабинета обладают большим опытом работы с данной группой пациентов, что позволяет сформировать доверие пациента к лечению, подобранному врачом.
Как правило, у людей пожилого и старческого возраста имеет место несколько заболеваний, развитие или обострение которых запускает каскад ухудшений работы систем органов. Важной задачей гериатра является выявление ведущей патологии, своевременное лечение которой приведет к стабилизации состояния пациента и позволит избежать назначения лишних лекарственных средств. Специалистами учитываются возрастные изменения метаболизма, взаимодействие препаратов между собой, влияние на эффективность лечения сопутствующих заболеваний.
Во исполнение  Плана мероприятий по популяризации активного долголетия (пункт 6 протокола совещания у Заместителя Премьер-министра Республики Беларусь от 01.10.2018г. №25/24пр) в Гомельской области успешно реализуется проект по созданию «Школы активного долголетия» (Школа третьего возраста). Данные школы созданы в учреждениях здравоохранения Гомельской области в соответствии с рекомендациями Министерства здравоохранения Республики Беларусь.
На 01.07.2019г. в школе третьего возраста прошли обучение 273 человека.

На всех этапах медицинского обслуживания пожилого населения  проводится тесное взаимодействие с социальными службами. В территориальных центрах социального обслуживания населения функционируют отделения дневного пребывания для пожилых граждан, где проводятся лекции, беседы, раздаются тематические листовки, буклеты и др.

Вовлечение в досуговую деятельность

В учреждениях культуры систематически ведётся многоплановая работа, направленная на вовлечение пожилых людей и ветеранов в активную культурно-творческую деятельность, совершенствование организации досуга и удовлетворение их духовных запросов, максимальный охват культурно-массовыми мероприятиями.  

 С целью творческой самореализации, а также социальной адаптации старшего поколения  реализуются мероприятия,  активными участниками которых являются пожилые люди.

 В структурных подразделениях государственного учреждения культуры «Буда – Кошелевский районный дом культуры»  количество клубных формирований для пожилых и в них участников составляет:

15 коллективов любительского творчества (115чел.);

16 любительских объединений и клубов по интересам (168чел.);

8 клубных формирований со званием «Народный любительский коллектив» (124чел.)

Следует отметить, что большой популярностью пользуются такие формы работы, как  Песенные встречи “ - Старобудский СДК;

Вечер старинного романса - Коммунаровский ДК

Обряд “Перезвы”- Губичский СДК;

Частные посиделки на подверьях- Гусевицкий ЦТ;

Краеведческое путешествие  -Николаевский СДК;
Экскурсия “ Знай и уважай свой край”-Чеботовичский ЦНТ

Создание альбомов: “Люди.События.Факты”,” -Кривский СДК;

Акция “Каждому читателю песня в подарок”- автоклуб совместно с библиобусом. 

Коллективы художественной самодеятельности и любительские объединения для пожилых людей принимают активное участие как в  районных праздниках, фестивалях, конкурсах: «Рождественская звезда». районный пасхальный конкурс народного творчества «Свет Христова Воскресения», открытый районный фольклорный праздник : “Уваравіцкі кірмаш“, фольклорный  праздник-конкурс «Фестиваль  рушников на Будакошелевщине», районный конкурс «Супербабушка».

Учреждениями культуры для пожилых людей малонаселенных пунктов, входящих в зону их обслуживания, проведено 132 мероприятия. Проводится работа по обслуживанию домов – интернатов для инвалидов и престарелых, находящихся на территории района

         Количество участников коллективов любительского творчества постоянно увеличивается благодаря включению людей «золотого возраста» в активную социокультурную деятельность. Проявить свои творческие возможности и таланты, найти занятие по душе ветераны могут в коллективах, кружках декоративно-прикладного творчества, клубах и любительских объединениях при культурно-досуговых учреждениях. 

В нашем районе как и во  всех районах Гомельской области создана первичная ветеранская организация.    Она проводит большую работу среди людей пожилого возраста: мотивирует вести здоровый образ жизни, привлекает к участию в культурно-массовых мероприятиях и на своем примере показывает, что можно занимать активную жизненную позицию в любом возрасте. 


В канун Международного дня пожилых людей (1 октября) у каждого из нас есть хороший повод выразить глубокое уважение старшему поколению.
Люди, достигшие пенсионного возраста и ушедшие из трудовых коллективов на заслуженный отдых, нуждаются в особой поддержке и внимании, и долг каждого из нас окружить их теплотой и заботой, помочь решить наболевшие проблемы, обеспечить достойное качество жизни.

В год 75-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков слова особой признательности ветеранам, защитившим мир на нашей земле и подарившим свободное будущее. Военные подвиги и трудовые достижения отцов и дедов всегда будут для нас высоким жизненным примером.

Издревле у белорусов было принято бережно, уважительно относиться к возрасту, проявлять благородство и милосердие к старшим. Только тогда мы вправе сами рассчитывать на такое же отношение к себе.

Для каждого пожилого человека важно находиться в окружении родных и близких по духу людей, чтобы каждый день приносил удовольствие от любимых занятий. Ведь давно известно, что возраст измеряется не годами, а состоянием души; и цифры в паспорте – не повод остановить движение вперёд. Золотой возраст может стать шагом к новым возможностям, благодатным временем выявления внутренних ресурсов человека для самореализации, человека, способного учиться новому, верить в себя, создавать благоприятные условия для положительных изменений в жизни, дарить свой бесценный опыт и мудрость окружающим.
