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для членов информационно-пропагандистских групп

(март 2020 г.)

Социально-экономическое состояние регионов 
и перспективы их развития 
Устойчивое региональное развитие – одно из приоритетных направлений деятельности руководства страны. О значимости данного вектора свидетельствуют как проводимые на высшем государственном уровне совещания по вопросам регионального развития, так и частота посещений регионов Главой государства, в том числе отдаленных районных центров. 

Такое пристальное внимание к региональному развитию неслучайно, т.к. от него зависит благополучие всей республики в целом и каждого гражданина в отдельности. 
Помимо повышения доходов населения целями социально-экономического развития регионов является улучшение качества образования, здравоохранения и т.д. 

Социально-экономическое состояние регионов в 2019 году

Одним из ключевых показателей социально-экономического развития Республики Беларусь является валовой внутренний продукт (далее – ВВП).

Более половины ВВП страны (52,9%) формируют 3 региона: г.Минск (26,9%), Минская (15,8%) и Гомельская (10,2%) области. На долю оставшихся регионов (Брестская, Витебская, Гродненская и Могилевская области) по итогам 2019 года приходится 32% ВВП. 

Это обусловлено сложившейся структурой экономики регионов и динамикой валового регионального продукта (далее – ВРП).

По итогам 2019 года рост ВРП достигнут в Минской области (104,4% к 2018 году), Брестской области (102,8%), г.Минске (101,2%) и Могилевской области (100,5%). В Витебской и Гомельской областях ВРП сложился на уровне предыдущего года, в Гродненской области допущено падение ВРП до 99,6% к 2018 году.

Во многом такая ситуация обусловлена влиянием внешних факторов – перебоев в работе отечественных нефтеперерабатывающих предприятий из-за поставок в начале 2019 года некачественной нефти, цикличных замедлений в мировой горнодобыче и падения мировых цен на сырьевые ресурсы, усиления конкуренции на основных рынках сбыта.

Основная доля ВРП формируется предприятиями промышленного комплекса.

Промышленность

Данная отрасль народного хозяйства находится под пристальным вниманием Президента Республики Беларусь. Только с начала 2020 года А.Г.Лукашенко побывал с рабочими визитами в г.Шклове, г.Добруше, г.Светлогорске. 

В республиканском разделении труда основными индустриальными регионами являются Гомельская, (20,6% объема промышленного производства страны), Минская (19,6%), Витебская (14,3%) области и г.Минск (15,4%). 
Основным видом деятельности является обрабатывающая промышленность. В 2019 году отрасль внесла положительный вклад в ВРП во всех регионах, кроме Витебской области («минус» 0,5%) и г.Минска («минус» 0,1%), 

По итогам прошлого года положительное влияние на формирование ВРП оказали предприятия по производству продуктов питания, напитков и табачных изделий. Увеличение производства товаров на основе отечественного сырья углубленной переработки обеспечило рост выпуска продукции из дерева и бумаги во всех регионах.

 Кроме того, во всех областях положительное влияние на ВРП оказало производство резиновых и пластмассовых изделий, прочих неметаллических минеральных продуктов.

Также следует отметить высокие темпы роста в производстве вычислительной, электронной и оптической аппаратуры,                         электрооборудования, транспортных средств и оборудования, прочих готовых изделий, ремонте и монтаже машин и оборудования, металлургии.
Ведущими отраслями промышленного комплекса Буда-Кошелевского района являются производство мяса и мясных полуфабрикатов и пластмассовых изделий. Объем производства промышленной продукции, включая стоимость давальческого сырья, в фактических ценах за 2019 год составил 116,2 млн. руб.

Индекс промышленного производства составил 83,6%.

В целом в 2019 году отмечается рост промышленного производства в 4 областях: в Брестской (103,6% к 2018 году), Минской (102,9%), Гомельской (100,8%) и Гродненской (100,6%). 
Сельское хозяйство

Сельскому хозяйству Республики Беларусь руководством страны уделяется не меньшее внимание. От состояния дел в агропромышленном комплексе во многом зависят благосостояние и социально-политическая стабильность в стране». 
Сельское, лесное и рыбное хозяйство представлено в экономике всех областей республики и формирует от 9,7% ВРП в Минской области до 14,3% – в Брестской области (в ВВП – 6,8%).

Основные производители сельскохозяйственной продукции в стране – хозяйства Минской (24,8% республиканского объема), Брестской (19,4%) и Гродненской (16,6%) областей.

Лидером по производству (выращиванию) скота и птицы является Минская область. По итогам 2019 года сельскохозяйственными организациями региона произведено 28,9% республиканского объема. 

Минская и Брестская области являются лидерами в производстве молока: на их долю по итогам 2019 года приходится 49,6% республиканского объема.

Наиболее высокие результаты в животноводстве достигнуты в Брестской области: производство этой продукции в сельхозорганизациях региона выросло на 5,4% к 2018 году. 
Наличие высокопродуктивных земель в Брестской, Гродненской и Минской областях создает условия для опережающего развития растениеводства. По итогам 2019 года в этих 3 регионах произведено 
67,5% валового сбора картофеля, 63,1% – зерновых и зернобобовых культур, 57,9% – овощей.

В результате принятых мер по итогам за прошедший год производство продукции сельского хозяйства увеличилось во всех областях, кроме Гомельской. 
В целях повышения эффективности сельскохозяйственного производства в регионах также принимаются меры по внедрению ресурсосберегающих технологий, увеличению продуктивности и поголовья скота, совершенствованию структуры посевных площадей, созданию сбалансированной по питательности кормовой базы, соблюдению технологических регламентов выращивания культур.

Жилищное строительство

Для создания комфортных условий проживания населения во всех регионах республики осуществляется строительство жилья. 
За 2019 год за счет всех источников финансирования на территории Буда-Кошелевского района введено в эксплуатацию  3 083  кв. метров  жилья (102,8% от задания на 2019 год), это индивидуальное жилищное строительство.

В том числе с государственной поддержкой введено в эксплуатацию 589 кв. метров жилья (105,2% от задания).

Кроме того,  на территории района осуществляется строительство и реконструкция одноквартирных жилых домов по Указу Президента Республики Беларусь от 4 июля 2017г. №240 «О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений»  - 51 семья, из которых 47 - многодетных семей, 3 - молодые семьи и 1 - со статусом ребенок-сирота. (в следующих населенных пунктах: Губичи, Дуравичи, Кошелево, Кривск, Пенчин, Уваровичи, Коммунар, Октябрь, Уза, Руденец, Широкое, Николаевка, Рогинь, Неговка, Бушевка, Великий Мох и г. Буда-Кошелево). 

В том числе в микрорайоне индивидуальной жилой застройке «Молодежный» г. Буда-Кошелево предоставлено 17 земельных участков гражданам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. Осуществляется строительство 16 одноквартирных жилых домов, из которых 13- многодетными семьями.

По Указу №240 за 2019 год АСБ «Беларусбанк»  выдано гражданам кредитных ресурсов в размере 3 328,3 тысяч рублей  для строительства и реконструкции жилых домов.

 В соответствии с программой строительства жилья  продолжается строительство 60-квартирного жилого дома по ул. Совхозной вблизи дома №23  г. Буда-Кошелево по Указу №240. В результате чего, свои жилищные условия улучшат 60 многодетных семей.

            В 2019 году улучшили жилищные условия 4 многодетные семьи, путем строительства (реконструкции) одноквартирных жилых домов (2 семьи путем реконструкции собственного жилья, 2 – путем строительства жилых домов).

Для дальнейшего улучшения жилищных условий граждан, состоящих на учете нуждающихся, запланировано еще строительство    многоквартирных жилых домов в аг. Коммунар, г. Буда-Кошелево, а также в д. Уза и г.п. Уваровичи.  

Торговля

По итогам 2019 года оптовая и розничная торговля оказала положительное влияние на формирование ВРП в 4 регионах: в Брестской, Минской, Гродненской и Могилевской областях.

В основном это обусловлено наращиванием объемов розничного товарооборота. 
Такая ситуация связана с открытием новых торговых объектов, реконструкцией и модернизацией действующих объектов, проведением акций, а также ростом реальных денежных доходов населения, использованием механизмов потребительского кредитования.
По состоянию на 1 января 2020 г. торговое обслуживание населения Буда-Кошелевского района осуществлялось через 207 объектов торговли, из них объектов потребительской кооперации – 17.

         За январь-декабрь 2019 года темп роста товарооборота через все каналы реализации по Буда-Кошелевскому району составил 97,6% или 62,2 млн.руб. 

В регионах обеспечена стабильная ситуация на потребительском рынке, в магазинах представлен широкий ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров, преимущественно отечественного производства.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» созданы дополнительные благоприятные условия для осуществления деятельности в торговле, общественном питании и бытовом обслуживании в малых городских поселениях и сельской местности. В частности, предоставлен ряд льгот и преференций для субъектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания, осуществляющих деятельность на территории сельской местности и малых городских поселений. 
В Буда-Кошелевском районе в  рамках действия  данного Указа реализовали свое право на осуществление розничной торговли алкогольными напитками в расположенных на территории сельской местности магазинах и павильонах с торговой площадью менее 50 м.кв. два юридических лица и 6 индивидуальных предпринимателей.

Продолжают свое развитие внемагазинные формы продаж, в том числе интернет-торговля, торговля по образцам с использованием электронных платежных инструментов и средств платежа. 

Инвестиционная деятельность

Значительным стимулом для поднятия экономики регионов и, соответственно, всей Республики Беларусь являются инвестиции. 
По итогам 2019 года обеспечен рост инвестиций в основной капитал во всех регионах, кроме Гродненской области. В 5 областях темпы роста инвестиций в основной капитал опережают среднереспубликанский темп (105,7%): в Брестской (106%), Витебской (106,2%), Гомельской (115,6%), Минской (112,6%), Могилевской (109,8%).

В  Буда-Кошелевском  районе  инвестиции в основной капитал по району в целом составили – 58,6 млн. руб. или 121,5% в сопоставимых ценах. 

Предпринимательство и деловая активность

Предпринимательство и деловая активность во многом определяют устойчивое социально-экономическое развитие регионов страны. Наибольшая деловая активность сохраняется в г.Минске и Минской области: на 1 тыс. действующих юридических лиц – субъектов малого и среднего предпринимательства в г.Минске приходится 105,3 вновь созданных юридических лиц – субъектов малого и среднего предпринимательства, что выше среднего показателя по республике. 

По состоянию на 01.01.2020 года в Буда-Кошелевском районе осуществляли деятельность 329 индивидуальных предпринимателей и 190 малых, средних и микро организаций (плюс 10 ЮрЛиц к 01.01.2019 г.), из них: ЗАО – 2, ОАО – 7, ОДО – 5, ООО – 53, СООО – 1, крестьянско-фермерских хозяйств – 47 и частных (унитарных) предприятий – 75.

За январь – декабрь 2019 года в Буда-Кошелевском районе создано 14 новых юридических лиц – субъектов малого и среднего бизнеса (100%), при задании на 2019 год – 14 организаций, в том числе в производственной сфере 6 предприятий (120,0 %), при задании на 2019 год – 5. За аналогичный период 2018 года было зарегистрировано 13 юридических лиц – субъектов малого и среднего бизнеса, в т.ч. 5 – в сфере производства.

Внешнеэкономическая деятельность

Внешнеэкономическая деятельность регионов нацелена на обеспечение сбалансированности во внешней торговле товарами и услугами. 

Экспорт товаров в 2019 году в целом по стране составил
32,9 млрд долл., или 97,1% к 2018 году. Наибольший удельный вес в объеме экспорта товаров страны приходится на г.Минск (34,7%), Минскую (22,6%) и Гомельскую (12,4%) области. Среди регионов рост экспорта товаров в 2019 году зафиксирован в Брестской (109%), Минской (101,1%) и Могилевской (111,2%) областях.

По Буда-Кошелевскому району:

По итогам работы за 2019 год экспорт товаров всего по району составил 44,4 млн. долл. США или 96,5% к аналогичному периоду 2018 года, импорт товаров 27,1 млн. долл. США, в результате чего сальдо внешней торговли товарами всего по району сложилось положительное – 17,3 млн. долл. США.

Важнейшими товарными позициями, поставляемыми на экспорт, являются: молочная и мясная продукция, рыбопродукты, масло рапсовое, газовые плиты, холодильники и морозильники, ткани льняные, чулочно-носочные изделия, обувь, мебель, лекарственные средства, плитка керамическая, изделия из пластмасс, полиамиды, провода изолированные, кабели, стекловолокно, химические продукты, лесоматериалы, сжиженный газ, нефть, черные металлы и изделия из них, уголь каменный, минеральные смешанные удобрения, калийные удобрения, азотные удобрения, древесно-волокнистые и древесно-стружечные плиты, сельскохозяйственная техника, грузовые и легковые автомобили, части и принадлежности для автомобилей и тракторов, вагоны моторные железнодорожные или трамвайные, шины, цемент, волокна синтетические.

Экспорт услуг в целом по республике за прошлый год составил 9,7 млрд долл. (109,3%), из них 57,9% приходится на г.Минск (5,6 млрд долл., или 116,3%). В целом по стране сформировалось положительное сальдо внешней торговли услугами в размере 4,2 млрд долл. 

В экспорте услуг преобладают: услуги трубопроводного, автомобильного и железнодорожного транспорта, прочие деловые, строительные, туристические, а также телекоммуникационные, компьютерные и информационные услуги.

По Буда-Кошелевскому району:

Экспорт услуг по итогам работы за 2019 год в целом по району составил 249,6 тыс. долл. США или 91,7% к уровню 2018 прошлого года.

Основными экспортерами  услуг являются частные предприятия, оказывающие услуги грузоперевозок, удельный вес которых в  экспорте услуг по району занимает порядка 80%. 

Перспективы развития регионов страны

Согласно проекту Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь на период до 2035 года, стратегической целью регионального развития является создание в регионах равных возможностей для достижения высокого уровня и качества жизни населения на основе реализации личностного потенциала и удовлетворения потребностей граждан, рационального размещения производительных сил, эффективного, сберегающего и развивающего использования ресурсов. Не только столица и областные центры, но и средние, малые города, сельские территории Беларуси станут привлекательными для жизни.

Среди главных задач – увеличение доходов от экономической деятельности путем стимулирования потенциала саморазвития территорий, улучшение качества жизни и возможностей самореализации граждан в городской и сельской местности.

Достижение поставленных целей и задач предусматривается по четырем направлениям.

1. Комплексное развитие и рациональное размещение производительных сил.
Данное направление предусматривает развитие территорий как единых природно-хозяйственных комплексов, ядром которых являются областные центры, 11 городов и районов с численностью населения свыше 80 тыс. человек (города Барановичи, Пинск, Новополоцк, Бобруйск, районы: Оршанский, Полоцкий, Мозырский, Лидский, Борисовский, Солигорский, Молодечненский), а также регионы перспективного строительства (Островецкий и Петриковский районы) и удаленные от таких городов, но обладающие значимым производственным потенциалом (Глубокский, Жлобинский и Кричевский районы). Равномерное распределение этих экономических центров позволит охватить влиянием всю территорию страны с приданием импульса развития прилегающим районам.

Развитие столицы необходимо сконцентрировать на выполнении функций административного, делового, финансового, инновационного, торгового, туристического, научно-образовательного и IT-центра международного значения.

2. Развитие городов и поселков на основе «умных» технологий и принципах «зеленого» градостроительства с повышением эффективности использования ресурсов и улучшением качества среды проживания населения. 

Предполагается внедрить в практику новые стандарты градостроительства и интеллектуальные системы управления жизнеобеспечением городов на основе современных информационно-коммуникационных технологий:

развитие производственного сектора и городского хозяйства на принципах экономики замкнутого цикла (циркулярной экономики) с оптимизацией потоков потребляемых ресурсов, производственных и коммунальных отходов;

формирование в городах сбалансированной, низкоуглеродной, безопасной, комфортной и недорогой для потребителей транспортной системы.

Особое значение имеют повышение эффективности и надежности жилищно-коммунального хозяйства с улучшением качества услуг для конечных потребителей; развитие городских сервисов и экономики совместного потребления с повышением эффективности услуг, увеличением полезного срока использования материальных ценностей. 

Улучшение качества жизни горожан предусматривает формирование городской среды, основанной на функциональном зонировании, формировании общественных пространств с учетом интересов различных групп населения и создании универсальной среды, совершенствовании облика застройки с комплексной градостроительной реконструкцией неэффективно используемых территорий производственных зон, благоустройством озелененных территорий общего пользования.
3. Повышение устойчивости развития отстающих районов и сельских территорий. 

Планируется изменить тенденцию интенсивного сокращения демографического и трудового потенциала отстающих районов и сельской местности, сформировать условия для роста доходов и качества жизни населения и источников наполнения местных бюджетов.

Расширение экономических доходов предусматривается на основе повышения эффективности сельского хозяйства, диверсификации экономики отстающих районов и села за счет использования местных ресурсов и развития сферы услуг.

Основу повышения уровня и качества жизни сельского населения составит развитие транспортной инфраструктуры, высокоскоростного доступа в сеть Интернет, внедрение для жителей таких районов возможности работать в режиме удаленного доступа, получать дополнительное образование. 

Предусматривается активное введение в практику оказания услуг мобильных форм и информационных технологий, сочетания преимуществ сельского уклада жизни с городскими стандартами инфраструктурного обустройства и сервисного обслуживания.
4. Наращивание компетенций и потенциала саморазвития территорий.
Важно сформировать инновационно мыслящее, инициативное, готовое к предпринимательскому риску и активному участию в развитии территорий сообщество. Особая роль в реализации данной задачи отводится совершенствованию региональной образовательной среды в интересах устойчивого развития, личностного роста, реализации индивидуальных способностей. 

Важно создать в регионах правовые и институциональные условия повышения финансовой заинтересованности и самостоятельности органов местного управления и самоуправления в развитии территорий, поддержки местной инициативы и сотрудничества административно-территориальных единиц. 

Рассмотрим перспективы развития Гомельской области.

В Гомельской области в 2020 году планируется реализация 
ряда инвестиционных проектов, в том числе предусмотренных Программой социально-экономического развития Гомельской области на 2016–2020 годы. В их числе:

комплекс гидрокрекинга тяжелых нефтяных остатков в ОАО «Мозырский НПЗ»; 

промышленная разработка Петриковского месторождения калийных солей со строительством и вводом в эксплуатацию горно-обогатительного комплекса мощностью 1,5 млн тонн хлорида калия в год (инвестор – 
ОАО «Беларуськалий»);

ОАО «СветлогорскХимволокно» реализуется проект по увеличению выпуска полипропиленовой ткани и контейнеров типа «Биг-бег»;

ОАО «БМЗ – управляющая компания холдинга «БМК» продолжит комплексную реконструкцию пылегазоулавливающей установки, что позволит обеспечить снижение объемов выбросов загрязняющих веществ в атмосферу;

ОАО «Завод торфяного машиностроения «Большевик» планирует освоить выпуск новой продукции (полувагоны узкой колеи новой модификации);

ОАО «Светлогорский ЦКК» планирует вывести на проектную мощность завод по производству сульфатной беленой целлюлозы мощностью 400 тыс. тонн в год, в том числе производство вискозной целлюлозы, что позволит полностью обеспечить целлюлозно-бумажные предприятия Республики Беларусь высококачественным волокнистым сырьем, а излишки экспортировать на рынки ближнего и дальнего зарубежья. Вовлечение в оборот неиспользуемых лиственных пород даст толчок развитию лесозаготовок, дорожному строительству, машиностроению.

ОАО «УКХ «Белорусские обои» продолжит в 2020 году техническое переоснащение филиала «Добрушская бумажная фабрика «Герой труда» с организацией производства мелованных и немелованных видов картона «под ключ». 

