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Учреждение «Редакция газеты «Авангард»

1 октября исполнится 86 лет с тех пор, как вышел первый номер районной газеты «Авангард».  Правда тогда, в далеком 1931 году газета называлась «Ленінскі шлях». Свое современное название она получила в апреле 1962 года. Сегодня «Авангард» – это слаженная работа небольшой, но дружной команды, которая в режиме реального времени продолжает вести репортаж событий, оставляя в истории уникальную летопись родного края.

В создании газеты участвуют 4 творческих работника, 2 технических редактора, которые отвечают за верстку, стилистический редактор, заведующий бюро рекламы, редактор интернет-ресурсов, главный бухгалтер и водитель. 
Газета пишет о близком и понятном для каждого жителя нашего района: о повседневной жизни с ее проблемами и самыми простыми, будничными событиями. О прошлом и настоящем, иногда о будущем. И, конечно, о людях, об их трудовых, творческих и спортивных победах, успехах наших детей и молодежи. Читатель от нас узнает о планах, проблемах и достижениях района, о положении дел в экономике, социальной сфере и перспективах дальнейшего развития. Простота и доступность, а еще та особая теплая и душевная интонация, которой отличает формат районной газеты, – это и есть «Авангард». 

Конечно, время не стоит на месте, поэтому и мы ищем новые пути. Учреждением проводится постоянная работа по усилению своего присутствия в сети Интернет. Так, количество посетителей интернет-сайта газеты выросло до 646 в день и 7788 в месяц. Все больше интернет-пользователей получает материалы «Авангарда» через социальные сети. Так, в «Одноклассниках» «Авангард» читают 2821 человек, группа «ВКонтакте» насчитывает 402 человека, в «Твитере» - 72, в «Фэйсбуке» - 505.  Информация на страничках обновляется ежедневно, и посещаемость достаточно высокая: только за август насчитывается порядка 26 тысяч просмотров.

В условиях жесткой конкуренции и развития интернета жизненно важно сохранить подписчиков. «Авангард» проводит творческие конкурсы, фотоконкурсы, запускает новые проекты, которые находят отклик у читателей, активно привлекает юного читателя. В том числе через взаимодействие посредством клубов «Юный журналист» и «Литератор», где талантливые ребята делятся литературными находками, имеют возможность  поучиться у старших, более опытных коллег некоторым писательским приемам, а наиболее способные ученики готовят статьи для газеты, размещают на ее страницах свои стихи, рассказы. 

До недавнего времени свежие новости из жизни родной Будакошелевщины можно было узнать посредством проводного радио. В 2016 году проводное радио прекратило свое существование, а вместе с ним было закрыто и Буда-Кошелевское радио. Но на смену ему  пришло цифровое радио с высоким качеством передачи сигнала. Правда, послушать любимые радиопрограммы можно при наличии радиоприемника в FM-диапазоне. Быть в курсе последних новостей экономики, сельского хозяйства, культуры и политики, узнать свежие репортажи и обзоры, познакомиться с хроникой событий и аналитическими материалами можно на волне 101.3 радио «Гомель FM», которое вещает на все районные центры Гомельской области круглосуточно. Параллельно осуществляется вещание на частоте УКВ 66.98, обеспечивая дополнительный приток радиослушателей. 

А узнать самую оперативную, актуальную и достоверную информацию о жизни Будакошелевщины и всех районов области можно в  радиопрограмме «Местное время», которая выходит в эфир в 20.05 ежедневно на волне 101.3 радио «Гомель FM».

Знаменательным для газеты можно считать 2013 год. Во-первых, районное издание стало выходить в формате еженедельника, а во-вторых, вышло на самоокупаемость. На сегодняшний день рентабельность газеты составляет 24%. Это позволило учреждению значительно улучшить материально-техническую базу. Так, последняя поддержка из районного бюджета была оказана в 2013 году (приобрели 2 цифровые фотокамеры и копировальный аппарат). Уже в 2014 году за счет собственных средств приобретен автомобиль, в 2016 – 2 моноблока, в 2017 г. запланировано обновление компьютерного и копировального оборудования.

Помимо этого в 2017 году районная газета «Авангард» по инициативе учредителя в лице районного Совета депутатов объявила о ежегодных премиях учреждения «Редакция газеты «Авангард», которые по итогам учебного года будут присуждены самым одаренным и талантливым ребятам района, добившимся высоких результатов в интеллектуальной (40 базовых величин) и творческой (30 базовых величин) деятельности. С положением о премиях можно ознакомиться на сайте газеты, а также в учреждениях общего среднего и дополнительного образования.

