
В условиях низких температур необходимо соблюдать правила безопасного поведения

Как правило, во время морозов одними из опасностей являются переохлаждение организма и обморожение.


Поэтому в условиях низких температур, как отмечает районный отдел по чрезвычайным ситуациям, необходимо соблюдать правила безопасного поведения. В первую очередь следует помнить: чтобы не замерзнуть – нужно двигаться. Если же чувствуете, что немеют руки, разотрите их, сняв кольца и часы, что улучшит циркуляцию крови. При обморожении носа, щек, ушей можно сделать 10-15 глубоких наклонов, полезно выпить и горячего сладкого кофе (чая), а также съесть несколько таблеток глюкозы или кусочков сахара.
Более того, плотно закрыть окна и двери, чердачные люки необходимо при получении сигнала о приближении метели. Во время сильного снегопада действительно лучше остаться дома, ведь под толщей снега может подстерегать коварная опасность, например, гололедица. В такую погоду отказаться следует и от использования автомобиля.
Не лишним будет напомнить: чтобы не стать пациентом травмопункта, на землю нужно ступать всей подошвой, не торопиться, ноги слегка расслабить в коленях, а руки не должны быть заняты тяжелыми сумками. Особую осторожность необходимо применять на проезжей части. Плюс ко всему, если увидели упавшего человека – подайте ему руку, лежащего – вызовите скорую помощь, а заметили у соседей в доме нарушение правил пожарной безопасности – предупредите их об опасности.

