К такому выводу пришли члены рабочей группы по организации профилактической работы с гражданами, ведущими антиобщественный образ жизни, заседание которой состоялось на территории Чеботовичского сельсовета.
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Провел заседание заместитель райисполкома Геннадий Вамбриков. В поле зрения все тот же контингент: лица, злоупотребляющие спиртным и в большинстве своем нигде не работающие, для которых общечеловеческие ценности, такие как семья и дети, отступают на второй план перед желанием выпить.
Выслушав председателя Чеботовичского сельисполкома Елену Гарусову, представившую характеристику на каждого рассматриваемого, члены рабочей группы сделали однозначный вывод: во всех своих бедах граждане виноваты сами. Банальная лень, нежелание избавляться от пагубных зависимостей, которые тянут на самое дно людей трудоспособного возраста, привычка жить в антисанитарии и винить в этом весь мир, но только не себя – все это яркие черты, характерные для приглашенных на заседание.
Так, первый рассмотренный на территории сельсовета не зарегистрирован, живет в съемном жилье, паспорт отсутствует, постоянной работы длительное время не имеет, находится на иждивении престарелой матери, зато регулярно злоупотребляет спиртным. Как отметил Геннадий Вамбриков, каждый гражданин Республики Беларусь должен жить по законам своей страны. Иметь паспорт и постоянную регистрацию – обязанность каждого, а к тому, кто этим пренебрегает, будут применяться самые жесткие меры.
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Но, пожалуй, главной особенностью данного заседания стало то, что 6 из 7 рассматриваемых – семейные пары, сожительствующие или состоящие в официальном браке, объединенные не столько семейными узами, сколько крепкими узами спиртного, стоящего во главе их сов-местной жизни. И если у одних дети уже выросли и, к счастью, проживают отдельно, то у других несовершеннолетние вынуждены практически ежедневно наблюдать картину совместных попоек родителей, зачастую со скандалами и рукоприкладством. Возникает вопрос: почему дети должны оставаться в «заложниках» пагубных привычек своих нерадивых родителей, по какому праву они лишают их нормального детства, согретого материнской любовью и заботой, уютом и теплом домашнего очага? Как подчеркнул Геннадий Анатольевич, если родители сами не в силах избавиться от алкогольной зависимости и пройти курс лечения, то единственным выходом для них станет направление в ЛТП, где об их лечении позаботится государство. К тому же подобные семьи должны рассматриваться на комиссии по делам несовершеннолетних. Хочется верить, что такие меры помогут горе-родителям взять себя в руки.
Не обошли стороной еще один не менее важный вопрос, касающийся противопожарной безопасности. Как показывает практика, распитие алкоголя зачастую сопровождается курением в помещении, которое может стать причиной пожаров. Такие случаи, к сожалению, фиксируются и на территории нашего района, о чем свидетельствует видеофильм, продемонстрированный работниками РОЧС.
Подводя итоги заседания, Геннадий Вамбриков сделал акцент на том, что профилактическая работа проведена, приглашенным даны рекомендации, теперь им самим предстоит определить свои жизненные приоритеты и стать на путь исправления, навсегда распрощавшись с «зеленым змием».

