
Зона повышенной опасности

В целях профилактики и недопущения гибели граждан на объектах железнодорожного транспорта Гомельский отдел внутренних дел на транспорте информирует.




Несоблюдение мер безопасности, а также беспечное отношение к сохранности жизни и здоровья при нахождении на объектах железнодорожного транспорта приводят, как правило, к трагическим последствиям. С начала текущего года по Гомельскому региону уже произошло два случая непроизводственного травматизма, никто из пострадавших, к счастью, не умер.
Так, в январе пассажирским поездом на перегоне Гомель-Новобелицкая была травмирована жительница областного центра. Ампутация обеих нижних конечностей, многочисленные тяжелые травмы – с таким диагнозом женщину доставили в учреждение здравоохранения. В том же месяце зарегистрирован еще один факт непроизводственного травматизма: на перегоне Светоч-Костюковка под грузовой состав попал житель д. Еремино. И хоть машинист применил экстренное торможение, наезда избежать не удалось. Пострадавший с тяжелым диагнозом (травма живота, разрыв селезенки, перелом основания свода черепа, ушиб головного мозга) был госпитализирован.
Основными причинами произошедших несчастных случаев, как и ранее, послужили личное безответственное отношение граждан к своей жизни во время нахождения возле железной дороги, а также несоблюдение ими правил перехода путей. В связи с этим первый заместитель начальника Гомельского ОВД на транспорте Андрей Анищенко напоминает, что несоблюдение правил перехода ж/д путей и прохождение по ним в неустановленном месте чреваты административной ответственностью по ч. 5 ст. 18.3 КоАП Республики Беларусь, санкция которой предусматривает наложение штрафа в размере от 0,2 до 2 базовых величин. Кстати, в соответствии с ч. 2 ст. 4.3 КоАП к ответственности подлежат физические лица в возрасте от 14 лет.

