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        Птичий грипп — это острая инфекционная вирусная болезнь птиц, характеризуется поражением органов пищеварения, дыхания, высокой летальностью. Вирус не устойчив во внешней среде и гибнет в малой концентрации дезинфицирующих растворов, долгое время может сохраняться в холодной среде.
            Распространение вируса гриппа птиц имеет большой диапазон. При этом дикие птицы являются природным резервуаром вируса птичьего гриппа, из которого возможно попадание возбудителя в популяции домашних птиц, вызывая заражение.
           У диких и домашних птиц при заболевании наблюдается необычное поведение, нарушение координации движений (вращательные движения головой, искривление шеи), отсутствие реакции на внешние раздражители и угнетенное состояние. Кроме этого могут присутствовать такие симптомы, как опухание, почернение гребня и сережек, а также затрудненное дыхание.
Во избежание заражения домашней птицы и людей птичьим гриппом, необходимо соблюдать необходимые меры профилактики:
- не допускать выгул домашней птицы за пределы подворья;
- избегать контакта домашней птицы с дикой;
- избегать купания в водоемах домашней птицы;
- не приобретать продукты птицеводства и птицу в местах несанкционированной торговли;
- не покупать корма, инвентарь в несанкционированных местах торговли;
- помещение для содержания домашней птицы должно иметь навес и сетчатое ограждение для предупреждения контакта с дикой птицей;
- корма должны храниться в плотно закрытых водонепроницаемых емкостях;
- перед скармливанием домашним птицам пищевых отходов, их необходимо прогревать до температуры не менее 70°;
- помещение и прилегающие к ним территории для содержания птицы должны содержаться в чистоте и подлежать уборке по мере необходимости, но не реже 1 раз в день. Помет птицы необходимо складывать в одном месте и не допускать его контакта с навозом от других животных.

При подозрении на возникновение гриппа птиц, необходимо незамедлительно сообщить об этом в ветеринарную службу по телефонам: 
 4 30 06; 7-49-82; 7-25-96.
