Тревожное воскресенье
За 2016 год в Буда-Кошелевском районе  Гомельской области произошел 41 пожар, и в огне погибло 6 человек, что в 3 раза больше чем в 2015 (2 человека). Уничтожено 22 строения.

Основными причинами возникновения пожаров за 2016 год стали: неосторожное обращение с огнем (в большинстве случаев это неосторожность при курении) –28 пожаров (погибло 6 человек); поджоги – 4 пожара; нарушение правил эксплуатации печей – 6 пожаров; нарушение правил эксплуатации электрооборудования -2 пожара, проявление сил природы -1 пожар.


В текущем году за прошедший период в районе уже произошло 4 пожара и в огне погиб 1 человек.

08.01.2017 в седьмом часу утра от жителя д.Ховхло на ЦОУ Буда-Кошелевского РОЧС поступило сообщение о том что горит жилой дом    д.Ховхло  ул. Центральная Чеботовичского сельского Совета. Из-за того, что вызов поступил поздно, к моменту прибытия спасателей дом и два сарая уже были уничтожены полностью. При разборке конструкций жилого дома были обнаружены останки  человека. Как позже выяснилось, погибшей оказалась жительница деревни 1946 г.р., пенсионерка.
Предполагаемая причина пожара – неосторожное обращение с огнём при курении.


Основной причиной пожаров и гибели людей от них – является неосторожное обращение с огнем при курении! Для того чтобы избежать трагедии соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности:

-Ни в коем случае не курите в квартире, домовладении, тем более в постели;
- Не курите вблизи легковоспламеняющихся и горючих жидкостей;

- Не используйте в качестве пепельницы бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет - они  могут воспламениться;

- Не бросайте окурки в мусорные ведра, шахты мусоросборников, с балконов и лоджий;

-Храните спички, зажигалки, сигареты в недоступном для детей месте;
-Курите только в специально отведенных для этого местах.
МЧС напоминает! Не оставляйте малолетних детей без присмотра, не позволяйте им играть с огнем. Не эксплуатируйте неисправную электрическую проводку, уходя из дома, выключайте электроприборы из сети. Соблюдайте меры безопасности при эксплуатации печного отопления. А для того, чтобы беда не пришла в дом, установите автономный пожарный извещатель. Помните! Ваша безопасность в Ваших руках. В случае возникновения пожара звонить по телефону 101 или 112.

